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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real time during our live auctions 
from anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over their bidding.  Please note that 
we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and to bid as quickly as would be expected of them in 
the auction room.  
 
Live bids from the online system require the auctioneer’s acceptance and judgement of the contract of the sale 
remains the responsibility of the auctioneer. The auctioneer may exercise the right to hold open any lot if he/she 
judges that a bid was received legitimately before its closure. However, the online bidding system is monitored 
closely and any incoming bids that are judged to have been received after the fall of the gavel will be disregarded. In 
the event of a disputed bid, the auctioneer is the sole arbiter and the auctioneer's decision is final. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact Grosvenor at least 48 hours prior to the 
auction with trade references and to request a spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 
Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Scan Requests 
Additional scans of auction lots may be found on the Grosvenor website.  

We are generally prepared to supply by email on request a strictly limited number of computer scans of items not illustrated elsewhere. These 
will be sent in JPEG format unless otherwise specified. Requests should be sent to our email address: info@grosvenor-auctions.co.uk 
 
Please note that we must reserve the right to refuse any requests that we do not consider practical to meet. 

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 
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Important Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale. Further 
advice to bidders and purchasers may be found on the bidding slip 
included with this catalogue. Please use this slip when sending bids 
to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Value Added Tax 

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. 

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 
buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the 
EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 
2.5% (+VAT when applicable). UK credit cards and all EU 
cards will be accepted only up to a maximum amount of 
£1,000.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

n Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

n Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

n Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 
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Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not take precedence 
over a similar bid unless received first. 

Extensions, Condition, Returns and References 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for 
submission to these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Extension requests will not be granted for any lot already 
accompanied by a recent certificate of authenticity, except by special permission. Requests relating to condition only will 
not normally be approved. The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ 
will not be cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission. 

n Each auction will contain items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are 
graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have 
minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant faults will be 
described. The condition of covers will not be considered as grounds for return 

n The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

n Lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or stated to comprise a ‘collection’ or ‘selection’ of items, are put up 
for sale not subject to rejection. 

n Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in 
the text, current at the time of lotting.

Symbols 
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H Mint                                                            C   Cancelled 
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) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 



Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’ Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Contents of  this catalogue 

Wednesday 4th June at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–69 including  
Postal History and Covers  Lots 54–65 
British Empire & Foreign Countries 
Aden – Cook Islands 
Lots 70–311 including  
Ascension  Lots 76–104  
Australia & States  Lots 105–152  
Bermuda  Lots 169–227  

Wednesday 4th June at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Cyprus – Iraq 
Lots 312–842 including  
Cyprus: The ‘Bellapais’ Collection  Lots 312–464 
Egypt  Lots 470–537 
Ethiopia: The Dr Simon Kelly Collection Lots 539–619 
Falkland Islands & Antarctica  Lots 620–842 

Thursday 5th June at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
France – Zanzibar 
Lots 843–1317 including  
Gilbert & Ellice Islands  Lots 886–897 
The Nigerias: The David Quick Collection  Lots 1002–1129 
Pitcairn Islands  Lots 1146–1163 
Saint Helena  Lots 1184–1208 
South Africa  Lots 1239–1270 
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First Session, Lots 1 – 311 

Wednesday 4th June at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A very nearly complete K.G.VI mint collection in special album, incl. Aden 1937 Dhow set, Antigua, Ascension, 
Australia, 1937-49 set, 1948-56 set, Bahamas, Bahrain 1938-41 set, Barbados, Bermuda, British Solomon Islands, 
Burma 1937 set, Canada, Cook Islands, Cyprus, Falkland Islands 1938-50 set, 1952 set, Fiji, Gibraltar, Gilbert and 
Ellice Islands, Hong Kong 1938-52 set, India 1937-40 set, 1948 Gandhi set, Convention States, Feudatory States, 
Malaya and States, Kuwait, Malta, New Guinea 1939 Air set, New Hebrides, New Zealand, North Borneo 1939 
set, 1945 BMA set, Northern Rhodesia, Nyasaland, Samoa, Sarawak 1945 BMA set, Seychelles, Somaliland, Sudan, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £7,000-£8,000 

        2            An accumulation in varied condition in 40 albums and stockbooks with main value in a mainly mint K.G.VI British 
Empire collection in three New Age albums with many sets incl. Ascension 1938-52 to both 10s., Australia 1946-
47 B.C.O.F. with both 5s., Bahawalpur, Bahrain, Bermuda key plates, Bijawar 1937, Solomon Islands 1940 postage 
due set, Burma 1939 and 1947 Official sets, Cochin, Fiji 1940 postage due set, Grenada 1938-53 to 10s. (5, with 
perfs.), India 1948 Gandhi, Kuwait, Malayan States, Nauru, New Guinea 1939 to 5s., £1, New Hebrides, North 
Borneo 1945 overprinted and 1939 postage due sets, Pakistan 1947, 1948 and 1947 Official sets, Sarawak 1945 
overprinted set (less $5), South Africa, 1948-49 Silver Wedding sets apparently complete, also earlier issues in a 
pair of New Imperials, various mint and used country collections with Belgium, France, Germany and States, Italy, 
Norway with locals, also a selection of covers and picture postcards, etc. (1,000s)                            £3,000-£4,000 

        3            A K.G.V British West Indies collection on leaves, incl. Antigua 1921-29 to £1, 1932 Tercentenary set, Barbuda 
1922 set, Bahamas 1912-19 to £1 (both), 1921-37 set, Barbados 1912-16 set, 1916-19 set, 1920-21 Victory set, 
British Guiana 1917-21 to 96c. (4), 1921-27 set, 1934-51 set, British Virgin Islands, Cayman Islands 1912-20 to 
10s. (3), 1932 Centenary set, Dominica 1923-33 set, Gilbert and Ellice Islands 1912-24 set, 1922-27 set, Grenada, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                               £1,500-£1,800 

        4            A mainly mint collection of British Asia in varied condition in an album incl. Brunei 1922 Exhibition set, 1c. to 
$1, 1947-51 to $10, North Borneo 1897 1c. to 24c., 1904-05 surcharge set, 1911 to $5, Red Cross overprints, 1931 
Anniversary set, 1939 1c. to $5, 1950-52 and 1954-59 sets, Sarawak 1888-97 to $1, 1899-1908 to $1 (2), 1932 1c. 
to $1 set both mint and used, 1934-41 1c. to $10, 1950 set both mint and used, Singapore, etc. (100s)                   
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

        5            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation in three stockbooks incl. Antigua 1903-07 CC ½d. 
to 5s. mint, 1932 Tercentenary set mint, New South Wales 1897 Hospital Charity pair mint, Western Australia 
1854 1d. used (just touched at left), Australia 1931 Air overprinted “OS” mint imprint block of six, Bahamas 1912-
19 MCA £1 mint, Barbuda 1922 overprinted set mint, Canada 1851 3d. used just touched at foot, 1908 Quebec 
set mint, Cape of Good Hope 1853 blued paper 1d. used with three margins, Cayman Islands 1932 Centenary set 
mint, Ceylon 1857 blued paper 6d. used with four margins, 1857-59 5d. used, Falkland Is 1878-79 no wmk. 1d. 
unused and used, Gambia 1935 Jubilee 3d. mint with variety extra flagstaff, Gibraltar 1935 Jubilee 3d. mint with 
variety extra flagstaff, Malta 1935 Jubilee 6d. mint with variety extra flagstaff, Montserrat 1932 Settlement set mint, 
New Brunswick 1851-60 3d. used (2), Nova Scotia 1851-60 1d. used with close to good margins, Rhodesia 1892-
93 Arms £5 unused, St Helena 1856 6d. unused, 1934 Centenary set mint, etc. (100s)                     £1,200-£1,500 

        6            A Q.V. to Q.E.II mainly mint accumulation in varied condition in seven stockbooks incl. Antigua 1932 
Tercentenary set, Ascension Island 1934 Script used, Cyprus, Falkland Islands, Gambia 1912-22 MCA ½d. to 5s. 
(less 1d.) overprinted “SPECIMEN”, Gibraltar 1889-96 CA to 5p., Rhodesia, St Helena, Seychelles, Somaliland, 
1948-49 Wedding high values, etc. (many 100s)                                                                                     £1,000-£1,200 

        7            A Q.V. to Q.E.II used duplicated accumulation of mainly British West Indies in mixed condition incl. Bahamas, 
Barbados, Bermuda, Canada 1897 Jubilee $2, Dominica, Grenada, Montserrat, St Lucia, St Kitts, St Vincent, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                      £800-£1,000 



        8            A mint and used K.G.VI collection in special S.G. album, incl. Aden, Bermuda, Canada, Cyprus, Falkland Islands, 
India and States, Malaya and States, Nyasland, Sarawak, Seychelles, Virgin Islands, etc. (100s)             £700-£900 

        9            A K.G.VI to Q.E.II mainly good to fine used British Empire collection in five Plymouth albums including Ascension 
1938-52 ½d. to 10s., Bechuanaland 1938-52 ½d. to 10s., British Virgin Islands 1938-47 and 1952 sets, Dominica 
1938-47, 1951 and 1954-62 sets, Hong Kong 1938-52 1c. to $10 (both), Montserrat 1938-48, 1951 and 1953-58 
sets, North Borneo 1950 to $10, 1961 1c. to $10, St Helena 1938-44 ½d. to 10s., Sierra Leone 1938-44 ½d. to £1, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £600-£650 

     10            Persian Gulf, a collection in a Merton album, mint and used, incl. Bahrain with 1933-37 values to 5r. used, 1938-
41, 1942-45, 1948-49 and 1950-55 sets, 1955-60 Castles both types, mint, British P.O.’s in E. Arabia with 1948 and 
1950-55 sets mint, Kuwait 1923-24 values to 10r. used (not guaranteed), 1933-34 Airs mint, 1945, 1948-49 and 
1950-55 sets mint and used, Qatar with 1957-59 Castles both types, etc. mostly good to fine.              £500-£600 

     11            A mainly unmounted mint collection of British Empire Q.E.II issues in eight New Age albums with many complete 
sets incl. Aden 1953-63 to 20s. (both), Bahamas, B.A.T. 1963-69 set, Cyprus, Gibraltar, Guyana, Hong Kong 1954-
62 and 1962-73 sets, India, North Borneo, Tristan Da Cunha, etc. (many 100s)                                      £500-£600 

     12            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in varied condition in seven albums incl. Australian 
States, India, Iraq 1923 Officials to 10r. used, Malayan States, New Zealand 1931 Health pair mint, postal fiscals 
to £2 used, South Africa 1913-24 to 10s. mint, Singapore, G.B. overprinted, etc. (many 100s)               £400-£500 

     13            A mainly mint much unmounted British Empire accumulation in ten albums and various presentation books  
contained in two cartons incl. B.A.T. 1969 £1 Endurance, 1970 surch. set, B.I.O.T., Malta both K.G.VI sets, 1956-
58 set to £1, Nauru, New Hebrides 1938 5c. to 10f., Norfolk Islands, Solomon Islands 1939-51 and 1956-60 sets, 
good ranges of later issues, omnibus sets with N.Z. Queen Mothers Birthday (face value N.Z. $184), etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £400-£500 

     14            A British Africa collection on stockleaves, incl. Basutoland 1933 set mint, Bechuanaland, Northern Rhodesia, 
Nyasaland 1903-04 to 2s.6d. mint, 1938-44 to 10s. mint, 1945 set mint, Rhodesia, Southern Rhodesia, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500 

     15            British Commonwealth, a varied Q.V. to Q.E.II selection with Cayman Islands and Fiji K.G.VI duplicated mainly 
mint in sheets and multiples, Jamaica mainly used, with 1860-70 3d. manuscript “Specimen”, 1d., 1s. and 1919 
“WAR TAX” ½d. overprinted “SPECIMEN", Nauru 1973 50c. Frigate Birds 50c. colour trials in pairs and blocks, 
Seychelles mint with 1903 and 1938-4 (2 sets), etc., chiefly good to fine.                                                   £350-£400 

     16            The balance of a collection in sixteen albums and a stockbook contained in two cartons with mint British Empire 
including Australia, Canada, Christmas Islands, 1953 Coronation omnibus sets apparently complete, also G.B. 
with 1840 1d. used with four margins and neat red M.C., later sets mint to 1990, selection of f.d.c’s and Australian 
prepaid envelopes unused, Jersey £5, £10 and £20 banknotes, etc. (100s)                                                  £300-£400 

     17            An accumulation in twelve albums and stockbooks, on leaves and loose contained in two cartons incl. Australia 
unmounted mint Q.E.II issues, G.B. with Wildings incl. 1952-54 Tudor and 1955-58 Edward sets in unmounted 
mint cylinder blocks of six, N.Z. unmounted mint Q.E.II issues with Health miniature sheets, 1973-74 4c. marginal 
copy with variety purple brown omitted, France modern issues with Art issues incl. imperforate proofs, Japan, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

     18            A British Pacific accumulation in a folder and loose, incl. Cook Islands, Fiji, Gilbert and Ellice Islands, Nauru 1916-
22 2s.6d. and 5s. mint, Papua, New Guinea, Samoa, range of new issues, etc. (100s)                               £300-£400 

   †19            An accumulation in varied condition in seven albums and stockbooks and loose with some thematics, Faroe Islands 
covers from 1930, 1930s French Cameroon mint and used, Germany early Third Reich collection mint and used, 
American and British Zone postal history collection in two volumes, LATI airmail collection to mainly Argentina, 
Liberia 1949 U.P.U. imperf. and specimen sheets, various covers and f.d.c’s, etc. (100s)                         £300-£350 

     20            A Commonwealth collection in New Ideal album, K.G.VI album and two New Age albums, incl. Australia, Canada, 
Falkland Islands, New Zealand, etc. (100s)                                                                                                     £300-£350 

     21            A Q.V. to K.E.VIII mainly good to fine selection of British Africa on cards incl. British Forces in Egypt 1935 
Christmas 3m. in unmounted mint marginal block, Gold Coast 1893 ½d. on 4d. with double surcharge mint, 1935 
Silver Jubilee 1d. with variety extra flagstaff mint, various varieties not listed by S.G., inverted watermarks with 
Nyasaland 1908-11 4d. unmounted mint, Sierra Leone 1913 MCA 2d. both mint and used, South Africa 1933 5s. 
mint pair, etc. (49)                                                                                                                                              £300-£350 
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     22            An accumulation in a Philatelic album and loose in envelopes with main interest in a duplicated range of early 
issues in mixed condition including France 1849-52 to 1f. used 1869 5f. used, Germany and States, Norway, Japan, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £250-£300 

     23            A Q.V. to Q.E.II mainly used British Empire accumulation in mixed condition in thirteen stockbooks. (100s)      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     24            A Q.V. to K.G.V good to fine British Africa mainly mint selection incl. Bermuda 1920-21 Tercentenary sets, British 
Honduras 1902 CA 2C. used with watermark inverted, British Virgin Islands 1935 Silver Jubilee 1d. with variety 
‘kite and vertical log’, Jamaica 1875 CC 5s. with watermark inverted, Montserrat 1885 CA 2½d. with watermark 
inverted, St Lucia 1935 Silver Jubilee 2½d. with variety dot to left of chapel etc. (24) S.G. cat. £1,160.                    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     25            Varied selection of European countries incl. Denmark 1912 5k. used, Finland 1860 5k. unused, 1866 20p. used, 
Greece with 1896 2d., 1930 and 1939 sets mint, Italian States with Naples, Papal States and Sardinia, Italy 1922 
Trieste Exhibition mint, Liechtenstein mint incl. 1912 25h. 1925 Prince Johann Birthday, 1930 50r., 60r., 90r., 1930 
and 1934-36 Air sets, 1952 5f. Castle, 1953 National Museum, 1953 Paintings, Netherlands incl. 1852 15c., 1867-
69 25c. and 50c. used, used 1869 1½c. rose mint, 1893-98 2½g., 1906 Charity, 1951 Airs, used, Spain incl. 1870 
1e.600m., 2e. used, 1876 10p. mint, 1889 ‘Babyhead’ 50c. and 75c. mint, 1901-05 40c. and 2p. mint, Switzerland, 
etc. fair to fine.                                                                                                                                                    £200-£250 

     26            B.W.I K.G.VI and Q.E.II selection in binder incl. Antigua 1953-62 mint and used sets, Ascension 1938-53 set, 1948 
Royal Silver Wedding, 1956 set, 1963 sets mint, Bahamas 1938-52 set used, 1942 set mint, 1954-63 set mint, 
Barbados 1938-47, 1950, 1953-61 mint sets, etc. (few 100s)                                                                         £200-£250 

     27            An accumulation of European Countries in mixed condition in ten binders or stockbooks and on leaves incl. 
Austria, Belgium, France, Italy, Netherlands from 1852 with 1872-88 to 2g. 50 used, Russia, Scandinavia, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

     28            An accumulation in seven albums or stockbooks, incl. Austria, Germany with Third Reich, Great Britain, Rhodesia 
1896 receipt bearing £1, etc. (100s)                                                                                                                  £200-£250 

     29            An accumulation of British Empire in an album, a stockbook, on leaves and stockpages with Malaya, Hong Kong, 
omnibus issues, etc. (100s)                                                                                                                                £180-£200 

     30            An all World collection in a Triumph album, incl. Canada, France, Great Britain 1840 1d. black used on 1840 
(Aug. 16) from Bristol to London, etc. (100s)                                                                                                 £150-£200 

     31            Various in a small carton with Turkey, Morocco incl. G.B., France and Germany P.O. issues and Spanish Morocco, 
Bulgaria, Cape Juby, Ifni, etc. (many 100s)                                                                                                      £150-£200 

     32            The balance of a collection in mixed condition in ten albums and stockbooks, on leaves and stockcards and in 
packets contained in a carton incl. Australia, G.B., etc. (many 100s)                                                          £150-£200 

     33            An accumulation in mixed condition in albums, stockbooks and loose contained in a carton with various general 
collections, G.B. from 1840 1d. (4, one with four margins others in poor condition) used, later issues mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

     34            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of British West Indies in an album and on leaves incl. Bermuda K.G.VI 
Key Plates to 12s.6d. mint, 1953 ½d. to £1 mint, British Guiana 1888-89 to 72c. mint, 1889 CA 1c. to 96c. mint, 
1954-63 1c. to $592, (both printings) mint, Jamaica 1893-97 CA to 5s. mint, Montserrat, also four further albums 
and stockbooks with G.B. early illustrated f.d.c’s, Cape of Good Hope 1s. triangular used, etc. (100s)  £150-£200 

     35            An accumulation in fifteen albums and loose in two cartons incl. G.B. from 1840 1d. (2) used, Russia, South West 
Africa, a mainly unmounted mint accumulation of postage dues mounted on stockcards with British Empire and 
French Colonies, etc. (many 100s)                                                                                                                   £150-£200 

     36            A K.G.V to K.G.VI good to fine mint selection of British Pacific incl. Australia 1937 N.S.W. 9d. imprint block with 
re-entry, Cook Islands 1932 4d., perf., compound of 14 and 13 (R.P.S. certificate), 4d. perf. 14 x 13 marginal block, 
N.Z. 1915-34 Official 2d. block with major misperf. error, etc. (7 items)                                                   £150-£180 



     37            A Q.V. to K.G.V mainly good to fine British West Indies selection on cards incl. Bahamas 1917 O.H.M.S. registered 
cover to U.K. franked Red Cross 1d., Barbados 1920-21 Victory set mint, Jamaica 1863 3d. used with inverted 
watermark, 1921 Script 2½d. mint with watermark inverted, St Christopher 1881 surch. 1d. on 2½d. mint, St 
Vincent 1880 perf. 11-12½ 6d. bright green used, 1907-08 set overprinted “SPECIMEN”, Turks and Caicos Islands 
1919 (Jan. 3) 1d. War Tax mint with overprint inverted, Tobago 1886-89 surch. ½d. on 2½d. used with figure 
further from the word, Trinidad 1922 Script 1½d. with watermark inverted unmounted mint, etc. (17 items)      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     38            An accumulation in 33 albums and stockbooks with mint and used British Empire, also Great Britain 1929 P.U.C. 
£1, (faults) etc. (1,000s)                                                                                                                                     £150-£200 

     39            A K.G.V mainly good to fine mint selection incl. Cook Islands 1932 4d. block right pair perf. 14 x 13, left pair  
compound of 13 and 14, Penrhyn 1914-15 1s. block, Papua 1909-10 perf. 12½ ½d. with double perfs. at foot, 1935 
Jubilee 5d. marginal imprint pair, right stamp with ‘accent’ flaw, Straits Settlements 1922 Script 6c. with variety 
watermark inverted, etc. (6 items)                                                                                                                   £140-£160 

     40            An accumulation in seven albums, stockbooks and loose incl. North Borneo 1954-59 1c. to $10 used, 1961 1c. to 
$10 set unmounted mint, Sabah 1964-65 1c. to $10 used, Sarawak 1934-41 $10 used, 1950 set used, 1955-59 1c. 
to $5 set unmounted mint, Singapore, a thematic selection of Birds, covers with Singapore f.d.c’s,     £120-£150 

     41            An accumulation in varied condition in four albums and stockbooks, on leaves, stockcards and loose contained 
in a carton with thematic interest in Trains and Police with mint and used issues, covers, etc. (many 100s)          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     42            An accumulation in varied condition in twenty one albums and stockbooks and loose contained in three cartons 
with G.B., Germany, etc. (many 100s)                                                                                                             £100-£120 

     43            A World collection in an early Arthur Maury album, incl. South America, United States of America, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £100-£120 

     44            A mainly used Far Eastern selection, incl. China with British P.O’s, Korea, Macau 1951 Ships set unmounted mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

     45            A Commonwealth accumulation in album, two stockbooks, cover album, leaves and loose, incl. Gibraltar postage 
dues with plate blocks, St Lucia with 1936 set mint, also some literature, etc. (100s)                              £100-£120 

     46            A small Commonwealth selection on stockcards, incl. Barbados 1916-19 set overprinted “SPECIMEN”, Bermuda, 
British Guiana, Ceylon, etc., mixed condition. (119)                                                                                       £80-£100 

     47            A Q.V. to K.G.VI good to fine mint British Empire selection incl. Gibraltar 1889-96 CA 5c. with watermark  
inverted, 1935 Silver Jubilee 2d. block, one stamp with extra flagstaff, Ireland 1940-68 9d. block with watermark 
inverted, Malta 1885-90 CA ½d. block, etc. (6 items)                                                                                      £80-£100 

     48            A mainly mint K.G.VI selection, incl. Canada 1950 Official Special Delivery 10c. in an imprint block of four, 
Gibraltar 1938-51 1½d. carmine perf. 13½, Malaya Kedah 1938 redrawn 1c. block of four and single, 2c. single, 
South Africa 1944 official 1½d. in a block of eight, etc., mainly fine. (33)                                                       £70-£90 

     49            Essays, Proofs and Specimens: Format International colour trials, selection of proof folders comprising Saint 
Lucia 1985 Soldiers 75c., 90c. and $2.50, ten of each containing eight or nine imperf. colour trials and completed 
proof, Tuvalu 1985 Birds 1c. to 70c. proof folders (40) each with six colour trials and completed proof, with 
approvals and signatures.                                                                                                                                       £60-£80 

     50            Literature: A British West Indies Library in a carton incl. The Philatelic History of Trinidad, A Philatelic Handbook 
of Jamaica, Grenada by Bacon and Napier, British West Indies Postal Rates Up to 1900, Jamaica Temporary Rubber 
Handstamps, St Vincent by Pearce, Messenger & Lowe etc. (20)                                                                  £80-£100 

     51   L       - A small library in two cartons, incl. Bermuda with The Postal History and Stamps by Ludington, The King George 
V High Value Stamps 1917-38 by M. Glazer, also St Helena with Postal History and Stamps by Hibbert, Postal 
Markings 1815-2000 by B. Mabbett, auction catalogues, study circle publications, etc.                               £50-£60 
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     52            Omnibus Issues: 1935 Silver Jubilee, selection incl. Bahamas 1½d. dot by flagstaff mint (4, one unmounted), used 
(2, one on cover with set also incl. 6d. same variety), 2½d. diagonal line by turret mint (2), 6d. dot to left of chapel, 
1s. with dot by flagstaff, 2½d. diagonal line by turret, British Solomon Islands 1s. dot by flagstaff and dash by turret, 
Gibraltar 3d. ‘lightning conductor’ mint (2), 2d. ‘extra flagstaff’ mint (in corner block) and used, ‘lightning  
conductor’ mint, 1s. ‘extra flagstaff’ in unmounted corner block, Seychelles 1r. corner block and single showing 
‘extra flagstaff’, also some Bahamas with 1942 Colombus set mint (£1 thick paper) and partly duplicated, 1948 set 
mint and partly duplicated, 1948 Silver Wedding 1½d. sheet (2) mint etc. (few 100s)                             £300-£350 

     53            - 1935 Silver Jubilee sets complete (less British Forces in Egypt) good to fine mint in an album. (249)£180-£200 

Postal History and Covers 

     54 )      A well written up collection of mainly W.W.I and W.W.II covers and cards, in eight folders, incl. Germany 1942 
printed letter card from Sachsenhausen Concentration Camp, Japan 1905 cover with letter from Manchuria to 
Japan from Japanese 3rd Army, P.O.W. mail, range of censor marks and labels, maritime mail, etc. (74 items)     
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     55 )      An all World collection of covers, postal stationery from 1806-1935 incl. G.B. used abroad, early Cuba, Netherlands 
Indies, Mexico, British Honduras, Hong Kong (used violet P.B.C.), Italy, C.E.F. F.P.O. no. 4 in combination with 
B.R.A. 5c. on ½c. coiling dragon, France Peace & Commerce covers, etc. (approx. 100)                         £400-£500 

     56 )      A selection of West Indies covers, cards and postal stationery from 1821 to 1961, incl. Barbuda 1932 to St Lucia, 
1933 to Cayman Islands both with postage dues, Leeward Islands, St Vincent, etc. (90)                         £350-£400 

     57 )      World War II: A collection of East African A.P.O’s on covers and cards in a folder, incl. Kenya, Somaliland, range 
of censors, etc. (68 items)                                                                                                                                  £200-£250 

     58 )      A selection of British Africa covers, cards and documents from 1880 to 1947 incl. South Africa K.G.V revenue 
documents, 1905 postcard with boxed “POSTED TOO LATE/1” cachet, K.U.T., etc. (77)                        £200-£250 

     59 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. France, Germany, India, Malaya, Sudan, also some stamps, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

     60 )      Selection comprising 1909 International Air Circuit, Brescia, special postcard (repaired), bearing 10c. with special 
cancellations and Committee cachet (E. Diena certificate, 1979) and 1911 Milan-Turin-Milan first National Race, 
outward and return postcards, also Germany 1729 and 1757 entires forwarded at Augsburg, the first from Leipzig 
to Florence forwarded by Marchio Langenmantel and 1757 from Gera to Verona by Gurtano Adolfo Arnand, both 
letters paid as far as Trento. (4 items)                                                                                                               £80-£100 

     61 )      Various, a selection incl. Aitutaki 1929 cover registered to U.S.A. franked by 1924-27 ½d., 2½d. and Cook Islands 
1924-27 1d., Antigua with official mail, postal stationery incl. “Specimen” overprints, etc. (23)                 £70-£80 

     62            All World covers from 1840 to 1953 in an album incl. G.B. line engraved, China 1847 cover from Calcutta and 
local posts, etc. (62)                                                                                                                                            £100-£120 

     63 )      Airmails: A collection of Zeppelin covers and cards (80) written up in an album, mostly flown with Germany 
1912 Gelber Hund, Zeppelin stamps various acceptances, U.S.A. 1933 50c. on cover, etc.                    £600-£700 

     64 )      - A collection of flown airmail covers and cards (50) in varied condition in an album incl. Canada, K.U.T., France, 
Germany, Italy, Hong Kong, Switzerland, semi-official airmail vignettes, etc.                                          £300-£350 

     65 )      Crash and Wreck Mail: 1901 (Jan. 7) Packet boat Russie stranded at Faraman near Marseilles, three covers from 
Oran, bearing straight line “NAUFRAGE DE LA RUSSIE” in red.                                                                      £70-£80 

     66 ) S   Postal Stationery: British Empire U.P.U. “SPECIMEN” collection incl. British Honduras K.G.V 2c.+3c. registration 
envelope, Ceylon Q.V. 10c. registration envelope Fiji K.G.V 2d. lettercard, Grenada K.G.VI 5c. envelope, 6c.  
registration envelope and 4c. postcard, Gold Coast K.G.V 1d. envelope, Labuan 1c. and 3c. reply cards, Northern 
Rhodesia 4d. registration envelope, St Vincent K.G.VI 3c. envelope, Seychelles Q.V. 6c. on 8c. reply card and 6c. 
on 8c. postcard overprinted “Specimen” and “ULTRAMAR” etc., majority very fine. (54)                        £500-£600 



     67            Thematics: Birds: A mainly unmounted mint accumulation of modern issues with miniature sheets arranged by 
species mounted on stockcards. (many 100s)                                                                                                 £150-£200 

     68            - A mainly unmounted mint accumulation of Bird and Flora issues in two stockbooks and loose with many  
complete sets, etc. (100s)                                                                                                                                   £120-£150 

     69         - Peace: 1983 Vietnam World Peace Conference in Prague 20d. imperforate marginal colour trial pair on surfaced 
paper, the reverse also with an unrelated print, possibly advertising.                                                              £60-£70 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

     70  H       1937 Dhow ½a. to 10r. set good to fine mint with a number of values unmounted. S.G. 1-12. Photo. £150-£200 

     71  m      - ½a. to 10r. set good to fine used S.G. 1-12, cat. £800. Photo.                                                                    £150-£200 

     72            A mainly good to fine collection in a stockbook with sets both mint and used incl. 1939-48 ½a. to 10r., 1949 Silver 
Wedding, 1951 surcharge set, 1953-63 5c. (both) to 20s. (3), also States mint, etc. (235)                        £150-£200 

Aland 

     73            A mainly used duplicated accumulation in a stockbook with a range of issues to 2017. (few 100s)         £80-£100 

Albania 

     74            A mainly used duplicated accumulation in a stockbook with a range of earlier issues, 1962 Space Air set used on 
illustrated f.d.c., good selection of later issues, miniature sheets incl. 1938 Accession, etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Antigua 

     75 )      A Q.V. to Q.E.II selection of covers with range of cancellations, unused with some Specimens and used postal  
stationery, etc. (22)                                                                                                                                             £100-£120 

Ascension 

Postal History and Covers 

     76 )      1850, selection of five envelopes or letters addressed to Lieut. John Townsend R.N. on HMS Tortoise at Ascension 
from his mother in Bath, comprising envelope numbered “No. 25” and endorsed “By H.M. Steamer “Wasp” and 
“P. Paid”, rated “1”(s.) for packet rate with enclosed four page letter; envelope and sheet from enclosed letter  
(4 pages with Oct. 29 internal date) carried in the Admiralty Bag and without markings; envelope and enclosed 
letter (15 page, four sheets) with interesting comments on letters carried by “Wasp” and “Mariner”, carried in the 
Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 26” at left and dated “Novr. 29 1850”; and envelope also carried in 
the Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 31” at left and on the reverse dated “June 26 1851”; also 1853 
(ca.) undated stampless wrapper endorsed “On Her Majesty’s” and addressed to “The Commanding Officer/HMS 
Tortoise/Ascension”, the reverse listing tables of books, on Scientific Natural History and History (ex Cole).  
(6 items) Photo.                                                                                                                                                  £250-£300 

     77 )      1868 envelope endorsed from “John Clark Boiler Maker/HMS Flora Ascension" addressed to John H. Curtis in 
Devonport, countersigned by commanding officer, with indistinct Ascension c.d.s. and bearing 1d. red DH  
cancelled “28" barred oval with red "LONDON/T/PAID/B/24 AP 68” alongside, part flap missing but showing  
attractive Ascension rising sun cachet on reverse. From 1865 to 1872 “Flora” served as the guardship at Ascension. 

Listed in “Ascension: The Stamps and Postal History” by J.H. Attwood, p 10. Photo.                                £200-£250 

     78 )      1898 (Oct. 30) cover to Gosport, endorsed “C.J. Johnson Writer I. of Ascension” with handstamped counter signature 
of commanding officer, franked at scarce privilege rate by 1d. lilac tied by Ascension c.d.s. with Nov. 15 arrival 
backstamp. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

     79 )      1905 to 1952, selection of seven items variously addressed comprising 1905 p.p.c. (Barter’s Cottage) franked 1902 
1d., 1913 cover to Paris bearing 1887 ½d. (2), 1902 ½d., 1d. and 2d., 1913 (Jan. 2) printed ‘Roessler’ envelope to 
U.S.A. franked at foreign rate by 1912 die 2 ½d. marginal single and 1d. B12 control corner pair, (Jan. 25) small 
‘Lane-Joynt’ envelope registered to Dublin bearing 1887-92 1½d., 1902-11 ½d. and showing framed “POSTED 
OUT/OF COURSE” (ex Cole), 1914 cover with 1912-22 2d. die I, K.G.V 1½d. reply card used 1936 and K.G.VI 2d. 
reply card taxed. Photo.                                                                                                                                     £200-£250 
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Ascension: Postal History and Covers continued 

     80 )      1913 (Jan. 25) 2½d., 4d. and 10d. Q.V. postal stationery envelopes registered to Lane-Joynt in Dublin, each cancelled 
by Ascension code B c.d.s’s with London F.S. registration label affixed to replace ms. “Registered” and showing 
framed “POSTED OUT/OF COURSE” with Feb. 13 London registered oval transit on reverse, the 2½d. envelope 
with added 1902-11 ½d., unusual and rare. Founder of the Irish Philatelic Society, William Russell Lane-Joynt (1855-

1921) is one of just two Irish philatelists to have been nominated to sign the Roll of Distinguished Philatelists.  
(3 items) Photo on page 14.                                                                                                                              £200-£250 

     81 )      1913 (June 17) cover to Oswald Marsh in London, bearing 1912-22 ½d., 1d., 1½d., 2d., 2½d., 3d. and 4d. each tied 
by Ascension c.d.s., Norwood July 1 arrival on reverse. Photo on page 14.                                                £120-£150 

     82 s      1916 (Mar. 10) front to London and (Mar. 18) cover (opened for display) to Kent, both with fine strike of “PASSED 
CENSOR,/ASCENSION” initialled “HSW” alongside, (Mar. 11) cover to London showing straight line “CENSORED”, 
each franked 1d. tied by Ascension c.d.s. (3 items) Photo.                                                                           £120-£150 

     83 )      1923 (June 13) registered ‘Wilson’ cover to Birmingham bearing 2d. variety blot on scroll with ½d., 1d., 1½d. and 
3d. individually cancelled, registration label alongside, with London hooded June 29 arrival on the reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

     84 )      1924-33 issues on covers (5), incl. ½d. (4) on 1927 cover to Edinburgh, 1d. block of four and single on 1927 cover, 
registered to London, 3d. pair on 1926 cover registered to U.S.A., etc.                                                      £100-£120 

     85 )      Selection of covers from 1932 to 2004 incl. 1932 registered ‘Cutress’ cover with 1924-33 5d., 1933 ‘Panton’ cover 
to Castries underpaid with ½d. and bearing St Lucia 1d. and 2d. postage dues, 1936 O.H.M.S. registered to New 
Zealand bearing 1934 5d. and endorsed “Irregularly posted” with 6d. ms. charge, W.W.II with U.S. Forces three 
covers from A.P.O. 877, 1950 stampless O.H.M.S. to Norfolk, mailbag labels (4), etc.                                £80-£100 

Great Britain Stamps Used in Ascension 

     86 s      1912-22 2½d. blue marginal block of six on piece, fine. S.G. Z43, cat. £780. Photo.                                £150-£180 

     87 s      - 2½d. pair and 1s. (2) used on piece, slight toning otherwise fine. S.G. Z43, Z51, cat. £710. Photo.     £100-£120 

     88 s+ - 3d. violet, two pairs on piece, fine. S.G. Z44, cat. £720+. Photo.                                                               £130-£150 

Issued Stamps 

     89            1922 “ASCENSION” overprint ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 1s-9s, cat. £800. 
Photo on page 14.                                                                                                                                               £150-£200 

     90  m       - ½d. to 3s. (corner marginal with plate no.) set used, also 1d. with Saint Helena c.d.s. and 3s. with forged postmark, 
mainly fine. S.G. 1-10. Photo.                                                                                                                              £80-£100 

     91            -  1½d. variety missing bar in “E” of right-hand “POSTAGE”, mint, fine. S.G. 3 var. Photo on page 14. £100-£120 

     92  m      - 2d. black and grey variety blot on scroll, used, fine. S.G. 4b, cat. £650. Photo.                                       £150-£180 

     93  m      1924-33 ½d. to 3s. set all used with “Posted at Sea/Ascension Island Mail/S. Union Castle/27 Jan. 28/high seas” 
cachet, fine and unusual. S.G. 10-20. Photo.                                                                                                   £100-£120 

     94  m      - ½d. to 3s. set with 1d. and 2d. shades, mainly used, the 2s., 3s. etc. with Madame Joseph fake cancellations, chiefly 
fine. (14) S.G. 10-20, 11d.                                                                                                                                       £60-£80 

     95  H       - 2d., 5d., 8d. in marginal pair and 3s. all showing vignette frame breaks, also ½d. repaired flag mint, mainly fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

     96            - 1s. grey-black and brown variety ‘cleft rock’ mint in marginal plate pair, fine. S.G. 18c, cat. £375. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     97  m+ - 2s. grey-black and blue on blue, block of four used on piece, fine S.G. 19, cat. £520+. Photo.             £100-£120 

     98            1935 Silver Jubilee, a collection on leaves, incl. set perforated “SPECIMEN”, set mint and used, set on f.d.c., 1s. 
block of four mint, varieties with 5d. re-entry top value tablet mint and used, etc. (22)                          £150-£180 
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Ascension continued 

     99   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20) and at top showing traces of additional  
“SPECIMEN” handstamp in red applied by the Bechuanaland receiving authority, mainly fine without gum. (3) 
Sismondo certificate (2004) S.G. 35s-37s. Photo on page 16.                                                                         £80-£100 

   100  m      1938-51 2d. black and scarlet, perf. 14, ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], used, fine. S.G. 41ca, cat. £400. Photo on page 
16.                                                                                                                                                                           £80-£100 

   101  m      - Perf. 13 2s.6d. black and deep carmine variety cut mast and railings, used, fine. B.P.A. certificate (2010) notes 
“cancelled out of period”. S.G. 45cb, cat. £3,000. Photo on page 16.                                                            £500-£600 

   102  H       - Perf. 13 10s. ‘boulder’ flaw, mint, heavy hinge, fine. S.G. 47ba, cat. £650. Photo on page 16.                  £80-£100 

   103  m      - A used collection, incl. set with most perfs., perf. 13½ 1½d. black and vermilion ‘davit’ flaw, 2s.6d. on f.d.c., perf. 
13 ½d. black and violet long centre bar to “E”, 1½d. black and vermilion ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine 
‘davit’ flaw, 4d. line on mountain, 2s.6d. on cover to Surrey, 10s. block of four, perf. 14 1½d. black and rose-carmine 
‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine cut mast and railings, etc.                                                          £200-£250 

   104            An early Q.E.II collection on leaves, incl. 1977 40th Wedding Anniversary 20p. single and corner block of nine 
overprint double, etc. (49)                                                                                                                                 £150-£180 

Australia & States 

   105  m      Queensland: 1860 imperf. 1d. carmine-rose a good used four margined example. S.G. 1 cat. £850. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   106 )      Tasmania: 1893 (Jan. 4) P.T.P.O. 1d. embossed folded thin card advertisement card with embossing in green (in 
error) cancelled by a Hobart duplex with address deleted and endorsed “Left”, fine. Photo.                       £75-£85 

Victoria 

   107  m      1858 no wmk. 1d. imperf. used group (5) with Castlemaine or Kyneton (incl. ERD “AP 27/1858”) datestamps, 1860 
1d. perf. 12 on “ONE PENNY” wmk. paper with almost complete “BACK CREEK/VICTORIA” c.d.s. (contrary to  
regulations which required numeral cancellation). Photo.                                                                           £120-£150 

108
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   108  m      1884-1900 Stamp Duty perf. 12½ from electrotyped plates £100 pink red, fine c.t.o. example. S.G. 291, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   109  m      1886-96 £5, £6, £7, £8 and £9, all c.t.o., mainly good to fine. S.G. 324-328, cat. £1,425. Photo.             £250-£300 

   110  m      1896-99 £50 dull purple, fine c.t.o. S.G. 352, cat. £750. Photo.                                                                    £150-£200 

   111  H       Locals: 1869 (ca.) Murray River Steam Navigation Company, a mint set (no “HALF-PENCE”), part original gum, 
very scarce. B.P.A. certificate (1986) for the set incl. the missing value. (4) Photo.                                   £400-£500 

Australia 

1913 – 14 

   112  H       ½d. to 10s. the 3d. with inverted watermark, mainly fine mint. S.G. 1-14. Photo.                                    £400-£500 

   113  H       ½d., 1d. block, 2d., 4d. (corner fault) and 9d., mainly good to fine fresh mint. (8)                                         £70-£90 

   114  H       10s. grey and pink, die II, mint and very lightly mounted, centred slightly low, fine. S.G. 14, cat. £950. Photo.      
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   115  m      10s. grey and pink, exceptionally centred and with part Brisbane c.d.s. in blue, unusual, very fine. S.G. 14, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   116  H       £1 mint, centred left but unmounted, a few minor gum creases, otherwise fine. S.G. 15, cat. £3,000. Photo.          
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   117  H       £1 brown and ultramarine, die II, part original gum, centred low to right otherwise fine and rare. S.G. 15, cat 
£3,000. Photo.                                                                                                                                                     £500-£550 

Ex 112 114 115
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Australia: 1913 – 14 continued 

   118  m      £1 brown and blue, c.t.o. with part Melbourne corner c.d.s., scarce. BW 51w, cat $AU3,500. Photo.   £250-£300 

   119  H       £2 black and rose mint, fine. S.G. 16, cat. £7,500. Photo also on back cover.                               £1,500-£1,800 

   120  m      £2 black and rose, c.t.o. corner c.d.s. probably “MELBOURNE/AP 15/13”, very scarce. BW55w, cat. $AU5,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£450 

1915 

   121  H       2d. to 5s. fine mint. S.G. 24-30, cat. £2,250. Photo.                                                                                        £600-£700 

   122  H       2s. brown mint, good centring, mint and very lightly mounted. S.G. 29, cat. £800. Photo.                     £160-£180 

   123  H       5s. grey and yellow die II, centred high, part original gum, scarce. S.G. 30, cat. £1,000. Photo.             £180-£220 

1915 – 27 

   124  H       2d. to 5s., mainly fine mint. S.G. 35-42. Photo.                                                                                              £150-£200 

   125  H       10s. mint and lightly mounted, well centred. S.G. 43, cat. £550. Photo.                                                     £100-£120 

   126  H       10s. grey and bright aniline pink fine and fresh mint. S.G. 43a, cat. £500. Photo.                                     £150-£180 

118 120
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   127  H       £1 chocolate and dull blue, large part original gum, light overall toning, otherwise fine. S.G. 44, cat. £3,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   128  m      £1 chocolate and dull blue, well centred, used with light c.d.s., a few blunt perforations, scarce. S.G. 44. cat £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   129  H       £1 chestnut and bright blue, large part original gum, tiny inclusion in left margin, centred slightly right, very scarce. 
S.G. 44, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                               £450-£400 

   130  H       £2 black and rose, mint, fine. S.G. 45, cat. £5,000. Photo also on back cover.                              £1,200-£1,500 

   131  m      £2 black and rose, well centred, used with light c.d.s. S.G. 45, cat. £3,250. Photo.                                    £500-£550 

   132  J       £2 purple-black and pale rose, fine unmounted mint. S.G. 45b, cat. £4,500. Photo.                  £1,200-£1,400 

127 128
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Australia: 1923 – 24 

   133  H       £1 grey, fine mint. S.G. 75, cat. £650. Photo.                                                                                                  £180-£200 

   134  H       £1 grey, large part original gum, centred high. S.G. 75. Photo.                                                                   £120-£150 

   135  H       £1 grey mint, lightly mounted and centred right, fine. S.G. 75. Photo.                                                       £120-£150 

1929 – 30 

   136  H       6d. to 10s., the 2s. is in an imprint pair, fine mint. S.G. 107-112, cat. £1,160. Photo.                               £250-£300 

   137  H       £2 black and rose, mint, fine and fresh. S.G. 114, cat. £4,500. Photo.                                            £1,000-£1,200 

   138  m      £2 black and rose, used with neat part c.d.s. S.G. 114, cat. £800. Photo.                                                    £160-£180 

1931 – 36 

   139  H       6d. (pair) to £1 mint, the 9d. and 2s. are in Ash imprint pairs, mainly fine. (6). S.G. 132-137, cat. £1,480+. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   140  m      £2 black and rose (Die II) centred lower right, used with very light c.d.s. S.G. 138, cat. £650. Photo.   £120-£140 

   141  H       1932 Bridge 5s. mint Ash imprint single. S.G. 143, cat. £425+. Photo.                                                      £120-£150 

   142  J       1971 Definitive 7c. marginal pair from the right of the sheet with variety imperf. between stamp and margin, fine 
unmounted mint. S.G. 388a. B.W. 447b, cat. $AU1,500. Photo.                                                                  £200-£250 

   143  J       1978 Aviators Bert Hinkler 18c. vertical marginal pair from the top of the sheet variety imperf. between stamp 
and margin, fine unmounted mint. S.G. 659v, B.W. 791bb, cat. $AU1,500. Photo.                                  £150-£200 

   144            A mainly good to fine mint (much unmounted) collection in a printed album incl. ½d. to 5s., 1915 2d. to 1s., 1915-
27 2d. to 5s., 1926-30 ½d. to 1s.4d. sets in both perfs., 1929-30 6d. to 10s., 1931-36 6d. to 5s., later issues apparently 
to 1979 incl. 1932 Bridge set, officials, etc. (100s)                                                                                       £800-£1,000 

138
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   145            A mainly mint collection in a Scott album, incl. Kookaburra 6d., 10918-23 set, 1926-30 perf. 13½ x 12½ 1s.4d. in 
an Ash imprint pair, 1928 Exhibition sheet, 1935 Gallipoli 1s. Ash imprint pair, 1937-49 to £1 (both), also 5s., 10s. 
and £1 in imprint pairs, 1948-56 ½d. vertical pair, one with retouch, 1963-75 Navigators set, 1938 postage due set 
in Ash imprint pairs, officials, 1946-47 B.C.O.F. set, etc. (100s)                                                               £800-£1,000 

   146            A mint collection in varied condition in four Plymouth albums including ½d. to 1s. (2), 2s., 1914-20 to 4d. (5, 
shades), 5d. (2), 1915 to 9d. 1s., 1915-28 to 2s., 5s., 1918-23 to 1s.4d. (2, shades), 1923-24 £1 overprinted  
“SPECIMEN”, 1926-30 perf. 14 ½d. to 1s.4d., perf. 13½ x 12½ ½d. to 1s.4d., 1929-30 to 5s., 1931-36 to 5s. (marginal 
unmounted copy), selection of Imprint blocks with 1940 Imperial Forces, later issues virtually complete to 1990, 
etc.                                                                                                                                                                        £600-£700 

   147            A used collection in varied condition in an album incl. ½d. to 2s., 5s., 1915 2d. to 5s., 1915-27 to 5s.,10s., 1923-24 
£1 (2), 1929-30 to 5s., 10s., 1931-36 to 10s., 1932 Bridge set, with good range of later issues to 1965, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   148            A used collection in varied condition in three Plymouth albums including to 2s., 5s., 1915 to 2s., 1915-27 to 5s. 
(3, shades), 1916-20 5d. perforated “OS”, 1929-30 to 5s. 1931-36 to 10s., £1, 1932 Bridge 5s. later issues virtually 
complete to 1990, etc. (100s)                                                                                                                            £300-£350 

   149            A selection in a stockbook and loose, incl. 3d. mint, 1915-27 to 9d. mint, 1926-30 1s.4d. mint pair, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   150            A mainly good to fine mint selection of varieties and flaws on K.G.V Head low values mounted on leaves.  
(33 items)                                                                                                                                                             £150-£200 

   151            A mainly mint collection in five printed albums with a fairly comprehensive run of decimal issues unmounted 
mint to 1999, etc. (100s)                                                                                                                                    £120-£150 

   152  B       Booklets: A collection of booklets in two albums with issues from 1949-199 with some scarcer issues. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Bahamas 

   153  m      1862 no watermark, perf. 13 6d. lilac, fine used. S.G. 19a, cat. £450. Photo.                                                £80-£100 

   154   S        A former Swedish P.O. official reference collection printed philatelic album page with 1884-90 set (2½d.  
overprinted “SPECIMEN”) also an 1882 1s. affixed and all of fine appearance.                                          £100-£120 

   155   S        A collection from the Tunisia U.P.U. archive affixed on six and a half ledger sheets (thin card), all but one headed 
“Bahamas”, comprising 1901-03 5d., 2s. and 3s. and 1902-07 set and 1906 ½d. 1912 set and complete for basic 
stamps until 1929 all overprinted “SPECIMEN”, 1929 5d., 1930 Tercentenary set and 1931-34 1½d. and 3d. and 
subsequent issues to 1946 Victory set perforated “SPECIMEN” and 1948 (Oct. 11) and subsequent K.G.VI issues 
without overprints or punctures. (127)                                                                                                           £250-£300 

   156  H       1920 Peace 1d. mint, partially imperforate at right due to corner fold causing crease. S.G. 107 var.         £40-£50 

141
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Bahamas continued 

   157            1938-52 selection of plate flaws with ½d. green and ½d. purple-brown both with elongated “E”, 2d. scarlet short 
“T” together with two blocks of the 2d. green showing short “T” retouched, all in fresh unmounted mint positional 
blocks of 6. S.G. 149a, 149ec, 152a. cat. £580. Ex Sir Gawaine Baillie.                                                        £100-£120 

   158  J       1967-71 whiter paper 5c. black and greenish blue variety printed double, also 1970 Scouting 3c., 1970 Red Cross 
3c. and 1981 Wedding miniature sheet all with wmk. inverted. Fine unmounted mint. S.G. 299aEB, 310w, 352w 
and MS588w.                                                                                                                                                           £70-£80 

   159 )     Postal Stationery: 1892 “ONE PENNY” on 1½d. carmine reply card, variety surcharge double on reply half, fine 
unused. Photo.                                                                                                                                                      £80-£100 

Barbados 

159A  H       1870-71 Watermark large star 6d. orange-vermilion, large part original gum (redistributed), fresh appearance. 
S.G. 46, cat. £1,200. Photo on page 23.                                                                                                              £80-£100 

   160            A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in mixed condition on leaves with a selection of Britannias imperf. 
and perf. to 1s. used., etc. (203)                                                                                                                        £120-£150 

   161            A selection of watermark varieties 1906-24 incl. 1906 CC Nelson ½d. inverted unused, 1916-19 MCA ¼d. inverted 
used, 1920-21 ½d. inverted and reversed mint, 1920 Victory 3d. inverted mint, 2s. crown to left of CA mint, 1921-
24 1d. inverted mint. Mainly good to fine. (6) S.G. 145w, 181w, 202y, 206w, 210w and 220w, cat. £407.  £60-£70 

Basutoland 

   162            A K.G.V to Q.E.II mainly good to fine mint (much unmounted) collection on leaves incl. 1933 Script set, 1938 
½d. (6) to 10s. (2), 1954-58 ½d. to 10s., 1961 surcharges to 1r. on 10s. (3, different types) with 10c. on 1s. type II, 
various blocks, etc. (few 100s)                                                                                                                          £250-£300 

   163  J + Lesotho: 1980-81 25s. on 25s. corner imprint block of four, two with treble surcharge and two with quadruple 
surcharge. Fine unmounted mint. S.G. 412Ab and 412Ac. Photo.                                                              £100-£120 

Batum 

   164 )      1920 (Feb. 14) cover, registered to Switzerland, bearing 15r. on 1k. orange, (two, one with surcharge in red), fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

Bechuanaland 

   165  H       1885-87 Watermark Crown CA ½d. grey-black, variety overprint double (lake and black), part original gum, some 
staining, otherwise fine. B.P.A. certificate (1980). S.G. 1b, cat. £750. Photo.                                              £100-£120

159
164

165



   166  H       1893-95 2d. with extra heavy “H” and 1923 Bradbury 2s.6d, also Basutoland 1935 Silver Jubilee 3d. with variety 
dot to left of chapel all fine mint. S.G. 39v, 88 and 14g.                                                                                    £70-£80 

   167            A K.G.V to Q.E.II mainly good to fine mint collection on leaves incl. 1913-24 Seahorses with Waterlow pair, De 
La Rue 2s.6d. (2, both shades) and 5s., Bradbury pair, 1925-27 ½d. to 1s., 1932 Script set, later sets with 1938-52, 
1955-58 and 1961, etc. (112). S.G. cat. (stated) £2,580.                                                                                 £450-£500 

Belgium 

   168            A mainly used collection on Davo leaves, incl. Epaulettes and Medallions, 1865-66 to 1f., 1869-90 to 5f., 1910-11 
Exhibition sets, 1912 set, 1915-22 5f. “FRANKEN”, 1918 Red Cross set, 1919-20 set, 1932 Mercier set, 1933 Orval 
set, Anti-TB sets, range of mint miniature sheets with 1924 Exhibition sheet, 1930 Antwerp sheet, 1931 Soldiers 
sheet, 1948 Anseele sheet, etc. (100s)                                                                                                           £900-£1,000 

Bermuda 

Postal History and Covers 

   169 )      1835 (May 18) entire letter to London, rated “2/2”(d) datelined at St Georges and with content (with a typed  
transcript) by a J. Tudor Tucker concerning Admiralty and pay matters with “BERMUDA” fleuron (type PM2) in 
red-brown (error “1825” for 1835 in datestamp) and London c.d.s., both on reverse, fine. Photo.           £80-£100 

   170 )      1843 (Nov. 6) reduced entire letter to London endorsed “p Packet/via Halifax” rated “1/-” with “HAMILTON/ 
BERMUDA” (type PM4) datestamp in black and London c.d.s. both on reverse. Datelined on Turks Island and 
probably carried on the Margaret to Halifax and on the Britannia to Liverpool, very fine. Photo.        £150-£180 

   171 )      1846 (Oct. 9) and 1847 (Apr. 23) entire letters to London each rated “1/-” and with “HAMILTON/BERMUDA” (type 
PM4) datestamp in black and London arrival c.d.s. in red on the reverse, mostly fine. (2 items)          £150-£180 

   172 )      1855 (July 24) mourning envelope (small rear tear) to St Georges with “HAMILTON/BERMUDA” (type PM4)  
datestamp in red, very fine. Photo.                                                                                                                   £220-£250 
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Bermuda continued 

   173 )      1864 (Aug. 5) unfranked mourning envelope to New York with circular “BERMUDA/PAID” (type P4) c.d.s. in red 
(applied at St Georges) and with a double-ring Boston transit c.d.s. rated “8”(d.) prepaid and “20”(c.) in blue. A 

scarce marking with thirteen examples only recorded by Forand and Freeland. Photo.                              £250-£300 

   174 )      1884 (May 1) cover to London bearing 1883-1904 1d. rose-red strip of four tied Hamilton duplexes, May 17 arrival 
on reverse, small part of flap missing and some short perfs. at top of strip, otherwise fine. Photo.       £300-£350 

1865 – 1903 

   175 b    1d. rose-red imperf. proof corner plate block of twelve overprinted “CANCELLED” (Samuel type D7), with gum, 
crease affecting three impressions, otherwise fine. Photo.                                                                            £500-£600 

   176  Hb Perf. 14 1d. pale rose mint interpanneau block of eight, one or two minor imperfections, otherwise fine. S.G. 2, 
cat. £1,120. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

   177  m      - 1d. pale rose variety watermark inverted, good used, perf. imperfections. S.G. 2w, cat. £300. Photo.      £60-£80 

   178  C   P   3d. orange imperf. plate proof marginal block of four overprinted “CANCELLED”, fine without gum. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   179   P       1s. green imperf. plate proof on watermarked paper with gum, horizontal bend otherwise fine and fresh. Scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   180  m      Perf. 14 used range, incl. values to 3d. (3), 6d. (3 singles and block of four) and 1s. (2), 2d. with pre-printing paper 
fold, etc., also a forgery of the 1874 3d. on 1d. (17)                                                                                            £70-£80 

   181  m      1874 type 7 3d. on 1s. green, good used, corner crease and minor perf. faults. S.G. 14, cat. £650. Photo.                
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   182  m      1875 1d. on 2d. variety round “O”, used, vertical crease. R.P.S. certificate (1951). S.G. 15 var. Photo.        £70-£80 

   183   P       1880 4d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE HARDENING”, dated “15 NOV 79”. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   184   P       1883-1904 2½d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE HARDENING”, dated “12 DEC 
83”, fine. Photo.                                                                                                                                                   £350-£400 

   185  Hb 1901 ¼d. on 1s. sheet of 240 and pane of 60, 1906-10 ¼d. half sheet of 120, 1908-10 ½d. green pane of 60, 1d. red 
sheet of 240 (toned), 2½d. blue pane of 60, mostly unmounted mint, varied condition.                          £300-£400 

   186   P       1902-10 Dry Dock 1d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE HARDENING” and dated 
“13MAY02”, dealer’s handstamp on reverse, fine. Photo.                                                                              £220-£250 

   187  Hb Dry Dock issue, a range of mint multiples, comprising 1902-10 ½d. block of six, 1d. and 3d. blocks of four, and 
1906-10 ½d. green, 1d. red, 2d. (2), 2½d. (both) and 4d. blocks of four, ½d. block of eight, ½d. black and green strip 
of three, some marginal, mainly fine.                                                                                                               £100-£120 

173 174
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Bermuda: 1918 – 22 Watermark Mult. Crown CA 

   188   S        2s. to £1 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 51s-55s, cat. £900. Photo.                                   £180-£200 

   189  H       2s. to £1 mint, fine. S.G. 51b-55, cat. £600. Photo.                                                                                         £120-£150 

   190 )      2s. and 2s.6d. used on 1927 registered ‘M’Michael’ cover to Scotland S.G. 51b, 52. Photo on page 26.   £80-£100 

   191  m      2s.6d. black and red on blue with break in scroll, fine used, also the same variety on the 2s. but creased. S.G. 52a, 
cat. £400. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   192  H       5s. deep green and deep red on yellow, HPF 36 nick in top right scroll, mint, fine and fresh. S.G. 53c, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£90 

   193   S        1920-21 Tercentenary set overprinted “SPECIMEN”, with gum, a few with gum toning or stain otherwise mainly 
fine. S.G. 59-67s, cat. £375.                                                                                                                                    £60-£70 

   194   S        1921 Tercentenary set overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 68-76, cat. £375.               £70-£80 

1924 – 32 Watermark Mult. Script CA 

   195  H       2s. purple and bright blue on pale blue, upper right corner marginal plate no. copy showing HPF 12 break in scroll, 
mint, hinged in margin only, some perf. separation in margin. Brandon certificate (2002) S.G. 88a, cat. £250+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   196  m      2s. purple and bright blue with variety broken crown and scroll, fine used. S.G. 88b, cat. £350. Photo.    £70-£90 

   197  H       2s. purple and blue on grey-blue with variety break in scroll, fine mint, S.G. 88ga, cat. £325. Photo.      £80-£100 

   198  H       2s. purple and blue on grey-blue fine mint with variety break through scroll. S.G. 88gd. cat. £350. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   199  H       2s.6d. black and red on blue, mint with B.P.A. certificate (1985). With note from M.H. Ludington commenting 
that this is a rare shade, not separately listed, and that the frame is brownish vermilion. Photo.             £80-£100 

   200   S        12s.6d. grey and orange perforated “SPECIMEN”, large part original gum, fine. S.G. 93s. Photo.            £100-£120 

   201  m      12s.6d. grey and orange, slight thin at upper left corner otherwise fine used with Paget Nov. 2 1936 c.d.s. S.G. 93, 
cat. £375. Photo.                                                                                                                                                      £50-£60 

   202  H       12s.6d. grey and orange with variety broken crown and scroll, fine mint. S.G. 93b, cat. £750. Photo.   £150-£200 

   203  m      12s.6d. grey and orange, variety broken crown and scroll, used, fine. S.G. 93b, cat. £1,000. Photo.       £150-£200 

   204  J       1935 Silver Jubilee 1½d. with variety ‘bird by turret’ [Pl. 7, R. 1/5], fine unmounted mint. S.G. 95m, cat. £200+. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   205            - A range on leaves, incl. set in corner blocks of four, 1d. ‘bird by turret’ mint and used, 1½d, ‘bird by turret’ mint, 
2½d. ‘bird by turret’ mint and used, 1s. ‘frozen missile’ mint, 1s. ‘fishing rod’ over turret used, etc., slightly varied 
condition. (32)                                                                                                                                                    £180-£200 

   206   F        Propaganda Forgeries: K.G.VI ½d. to 3d. set of six overprinted “LIQUIDATION/OF EMPIRE/BERMUDA”, ‘used, 
mainly fine.                                                                                                                                                              £70-£80 

1938 – 53 

   207   S        2s., 2s.6d., 5s. 10s. and 12s.6d. all perforated “SPECIMEN”, mainly fine with brownish gum. Photo.        £80-£100 

   208  m+ Line perf. 14¼ 2s. deep purple and ultramarine on grey-blue variety gash on chin in block of four, used, fine. S.G. 
116, bf, cat. £1,585+. Photo.                                                                                                                              £350-£400 

   209  H       Perf. 14 2s. purple and deep blue on pale blue with variety broken lower right scroll, fine mint. S.G. 116de. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Bermuda: 1938 – 53 continued 

   210  m      Line perf. 14¼ 2s.6d. black and carmine-red on pale blue, (Third printing May 1941), line perf. 14¼, showing 
broken lower right scroll, used, some rough perfs., fine. S.G. 117ae, cat. £1,100. Photo on page 28.     £200-£250 

   211  H + - 5s. dull yellow-green and red on red, mint block of four, one or two perfs. toned on gum side, otherwise fine. 
S.G. 118b, cat. £1,100+. Photo on page 28.                                                                                                     £150-£180 

   212  Jb Perf. 13 5s. yellow-green and red on pale yellow, ordinary paper, corner plate block of eight, unmounted mint, 
fine. S.G. 118f, cat. £280+.                                                                                                                                     £70-£80 

   213  H + Perf. 14 10s. green and deep lake on pale emerald, block of four, mint, fine. S.G. 119, cat. £1,600+. Photo on page 
28.                                                                                                                                                                         £300-£350 

   214  H + - £1 purple and black on red, corner block of four, mint, fine. S.G. 121, cat. £1,200+. Photo on page 28.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   215 )      - £1 pale purple and black on red registered cover to Surrey, late usage. S.G. 121b. Ex Dickgiesser. Photo on page 
28.                                                                                                                                                                         £100-£120 

1962 – 68 Buildings 

   216  J       2d. variety lilac omitted, fine unmounted mint marginal example. S.G. 164a, cat. £1,000. Photo.          £200-£250 

   217  J + 2d. marginal block of four, variety imperforate, one stamp with mark on gum otherwise fine unmounted mint. 
S.G. 164c cat. £4,500. Photo.                                                                                                                          £800-£1,000 

   218  m      2d. variety watermark inverted, used, fine. S.G. 164w, cat. £350.                                                                     £70-£80 

   219  J       10s. variety shift of magenta, unmounted mint, fine. S.G. 178 var. Photo.                                                 £100-£120 

   220  m      10s. watermark inverted, used, fine. S.G. 178w, cat. £750. Photo.                                                               £150-£180 

   221  J + 1971 Golfing 4c. variety watermark sideways inverted, upper left corner marginal block of four, fine unmounted 
mint. S.G. 279w. cat. £220.                                                                                                                                    £50-£60 

   222  J       1978-83 Wildlife $1 Blue Angelfish, variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 400w, 
cat. £325. Photo.                                                                                                                                                      £70-£80 

   223  J + 1986 90c. on $3 variety surcharge double, unmounted mint mint marginal interpanneau block of four, fine. S.G. 
534a, cat. £440+.                                                                                                                                                 £120-£150 

   224  J       - 90c. on $3 variety surcharge double, one inverted, fine unmounted mint. S.G. 534b, cat. £450. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

217

219

216
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   225            A selection, incl. 1864-1903 perf. 14 1s. used on 1866 cover, perf. 14 x 12½ 1s. mint corner block of nine with 
current number “31”, 1883-1904 set of three overprinted “SPECIMEN”, 2d. mint block of six, 2s. purple and blue 
on blue, variety break in lines below left scroll, 1920-21 1st issue set mint, postal stationery, etc., mixed condition. 
(105)                                                                                                                                                                     £150-£200 

   226            A mainly Q.E.II collection in two albums, incl. 1953-62 set unmounted mint, £1 used plate block of four, 1970-
75 Flowers mint and used sets, later issues to 1987, etc. (few 100s)                                                            £120-£150 

   227  H       Collection incl. 1938-53 2s. (4), 2s.6d. (4), 5s. (3), 10s. (4), 12s.6d. (4), £1 (3) mint and later to 1969. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £220-£250 

British Guiana 

   228            A Q.V. to Q.E.II duplicated used stock in a stockbinder with a range of early issues in varied condition incl. 1860 
4c. (2), 1860-63 1c. pale rose, 1863-76 values to 48c., 1876-79 CC to 96c. (2), 1889 CA to 96c. (4), 1905-07 CA to 
96c. (4), 1903 MCA $2.40, 1012-21 MCA to 72c. (2), 1921-27 Script to 72c. (6), 96c. (9), 1931 Centenary to $1 (9), 
1934-51 Script to 96c. (4), $1 (8), 1938-52 to $3 (15) with various perfs., incl. perf. 13 x 14 $1, 1949 Wedding $3 
(7), 1954-63 to $5 (11, both printings), officials with 1877-1902 CC 6c. and 8c, possible cancellation interest, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

British Honduras 

   229 )      A Q.V. to K.G.VI selection of thirty five covers with range of frankings and cachets incl. maritime, various  
destinations, registered, 1935 Silver Jubilee, bisects, etc.                                                                              £150-£200 

   230            1899 “REVENUE” selection, incl. both types, “BEVENUE” variety 5c. used and 25c. (2) used, varied condition. (25)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

British Levant 

   231            Collection on leaves with range of cancellations from reopened Stamboul P.O. on G.B. ‘Jubilee’ values to 5d., 
Turkish currency 1885-88 80pa. on 5d. mint, 12pi. on 2s.6d. used, 1902-05 set and 1905-08 surcharges mint and 
used, 1909 set mint, 1911-13 values to 24pi. on 5s. mint and used, set mint, 1921 Seahorses overprinted  
“SPECIMEN”, mint and used, British currency 1905-12 set mint and used with Harrison ½d. shades mint, and 
Salonica 1916 “Levant” overprints to 1s. less 9d. (4d. with R.P.S. certificate, 1968), mostly good to fine.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   232 s      1887-96 40pa. on 2½d. variety surcharge double, fine used on piece, tied by B.P.O. Constantinople May 31 
1901 c.d.s. S.G. 4a, cat. £2,500. B.P.A. certificate (2020). Photo.                                                     £1,000-£1,200 

222 224220
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British Occupation of  Italian Colonies 

   233            Collection in a Merton album incl. M.E.F. 1942 type M1 set mint 5, incl. blocks of four), type M2 set mint (not 
guaranteed), 5d. used, 1943-47 and postage due 1942 sets mint and used, Eritrea 1948-49 (both less one lower 
value) and 1950 sets, postage due 1948 and 1950 sets, all mint and used, Somalia with 1943-46 and 1948 sets, 1950 
values to 5s. on 5s., all mint and used, Tripolitania 1948 and 1950 sets mint and used, 1951, postage due 1948 and 
1950 sets mint, mainly fine.                                                                                                                               £350-£400 

   234            Middle East Forces: Cancellations and Covers: 1944 censored covers to the same addressee in Malta with black 
registration labels manuscript endorsed “4/BAPO”, one with framed “S.A.A.P.O. 29” registration mark and with 
“M.E.F.” overprint philatelic frankings incl. block of four to 2s.6d. and postage dues in pairs or blocks to 1s.  
apparently allowed for postage and a similar small selection with “E.A.F.” overprints, one with combination franking 
of both overprints. (26)                                                                                                                                      £200-£220 

   235 )      Eritrea: 1951 (May 28) set used on plain f.d.c., fine. S.G E26-E32. Photo.                                                 £300-£400 

   236 )      Somalia: 1950 (Jan. 2) set used on plain f.d.c., fine. S.G S21-S31. Photo.                                                   £300-£400 

   237 )      - 1950 (Mar. 31) set used on last day of British Administration registered cover from Mogadishu to Asmara. S.G 
S21-S31. Photo.                                                                                                                                                   £150-£200 
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British Solomon Islands 

   238  Hb 1907 ½d. ultramarine, a mint sheet divided into a strip of six, two blocks of twelve and a block of thirty, majority 
are fine and fresh. S.G. 1, cat. £660.                                                                                                                 £100-£120 

   239  mb - ½d. ultramarine full sheet of 60 with margins, divided into two blocks of 30, fine c.t.o. used. S.G. 1, cat. £900.   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   240   P       1979 Rowland Hill Centenary complete set of imperforate proofs in the issued colours each affixed to Format 
Card. Ex Format archive. S.G. 384-86.                                                                                                             £150-£200 

   241   P       - 45.c. imperforate proof in the issued colours affixed to Format Card. Ex Format archive. S.G. MS 387.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   242            A mainly mint collection on leaves, incl. 1908 set, 1914-23 to 5s., 1022-31 to 5s., 1939-51 set, 1956-63 set, etc. 
(121)                                                                                                                                                                     £120-£150 

   243 )      A scarce W.W.II group from New Zealand and Australian forces with censorship and forces cancellations and 
incl. three captured Japanese Navy postcards posted from N.Z A.P.O. 150 at Vella Lavella and Australian F.P.O. 
0102 at Fauro Island also 1938 (July) covers (3) from G.B. franked 1½d. rate for Empire Air Mail scheme and first 
flight each with boxed British Solomon Protectorate Return to Sender handstamps, fine. (14) Photo also on page 
168.                                                                                                                                                                       £350-£400 

British Virgin Islands 

   244   S        A former Swedish P.O. official reference collection printed philatelic album page with 1887-89 1d., 4d. and 6d. 
and 1899 set all overprinted “SPECIMEN” and affixed to the page, fine appearance. (12)                        £200-£220 

Burma 

   245 )      1942-96 mint and used postal stationery, incl. Peacock overprint on 1a. card, used commercial Japanese 
Occupation surcharge card. (19)                                                                                                                   £800-£1,000 

Canada 

   246 )      Newfoundland: Airmails: 1930 (Oct. 9) cover from St John’s per Transatlantic airmail “Columbia” to Dublin, 
franked by 4c., 10c. and 36c., with Harbour Grace despatch and Dublin receiving mark of October 13 on the 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

   247  m      Nova Scotia: 1851 1d. red-brown vertical pair with bar cancellations, four close to good margins, fine, S.G. 1, cat. 
£950+. Matl (Vienna) certificate (1983). Photo.                                                                                             £180-£200 

   248  m      1851 3d. orange-vermilion, good to large margins, light target cancellation, horizontal crease, fine appearance. 
S.G. 1a, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

   249  m      1852-57 Wove paper 3d. fine used can +19° and showing signs of possible rouletting, unusual and sold ‘as is’. S.G. 
7 var.                                                                                                                                                                         £40-£50 

   250  H       1897 Jubilee ½c. to $5, mint, extra 1c., 2c., 5c., 50c., mainly good to fine. S.G. 121-140. Photo.                        
                                                                                                                                                                       £1,300-£1,500 

– Ex 250 –
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Canada continued 

   251  m      1897 Jubilee ½c. to $5 set with additional 1c., 5c., used, fair to fine. S.G. 121-140. Photo.                     £400-£500 

   252  H       1928-39 1c., 2c., 10c., 12c., 20c. and $1 in imperforate pairs, fine unmounted mint. S.G. 275, 276, 281, 282, 283, 
285. Photo.                                                                                                                                                           £200-£250 

   253  J       - 50c. vertical pair imperf. horizontally, unmounted mint with slight overall gum toning. S.G. 284 var., cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   254  J       - 50c. vertical pair imperf. horizontally, very lightly mounted mint with slight overall gum toning. S.G. 284 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   255  J       - $1 vertical pair, imperforate horizontally, fine unmounted mint. S.G. 285 var., cat. £650. Photo.       £150-£200 

   256  J       - $1 vertical pair, imperforate horizontally, fine unmounted mint. S.G. 285 var. Photo.                          £150-£200 

   257  J + 1935 1c. to $1 set and 1937-38 10c. to $1 all in unmounted mint blocks of four.                                     £250-£300 

   258            The balance of the collection formed by Frederick Tomlinson, author of The Canadian Map Stamps of 1898; a 
Detailed Study, in five albums and loose with main value in mint issues, the majority good to fine and fresh incl. 
small Queens to 8c., 1893 20c. (2) and 50c. (3), also used with 50c. with a block of six), 1897-98 ½c. (2) to 10c., 
1898-1902 to 10c. (2), 20c. (2), also to 20c. (3) used, 1903-12 1c. to 50c., 1908 Quebec set, 1922-31 to $1  
(unmounted), 1926 Govt. Printing surch, 2c. on 3c. (7, incl. a strip of four) Bank Note Co. 2c. on 3c. (5, one possibly 
showing surch. double), 1928-29 1c. to $1, 1930-31 1c. to $1, good range of later issues with some imprint blocks, 
covers, booklets, officials with perforated “OH/MS” incl. 1939 50c. used block of ten, 1942-48 1c. to $1 mint, 
Overprinted “O.H.M.S.” incl. 1950-52 set mint, Registration stamps with 1875-92 to 8c. (2, one unused, other with 
pen cancellation), Special Delivery stamps, postage dues, selection of literature etc. (100s)             £2,000-£2,500 

   259            A mainly mint K.G.V collection on stockleaves, incl. 1911-22 to 50c. (4), 1915 War Tax 5c. (3), 1928-29 1c.  
imperforate tête-bêche pair, set with extra 50c., 1930-31 to $1 (2), booklet pains, coils, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £700-£800 

   260            A mint selection from 1897 to 1908 on stockleaves, incl. 1897-98 sets to 10c. (2), 1898-1902 to 20c. (2), 1903-12 
to 50c. (2), 1908 Tercentenary set, etc., varied condition. (118)                                                                  £600-£700 

   261            Q.V. to Q.E.II mint and used collection in a Lighthouse album incl. 1897 Jubilee to 50c. mint, 1908 Quebec unused, 
1928-29 to $1 mint, Newfoundland with 1897 Discovery  and 1931 Airs mint, etc. (few 100s)              £200-£250 

   262  H       A mint K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1937-38 set, 1942-48 War Effort set, booklet panes, etc. (156)        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Ex 252
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Covers and Cancellations continued 

   263 )      1862 (Aug. 22) envelope (name excised) “Per Jura” to Leith franked 12½c. pair tied by Montreal duplex and with 
Glasgow Packet datestamp, 1864 (June 17) slightly reduced envelope to Edinburgh franked 12½c. pair tied by 
Quebec duplexes with straight line “MORE-TO-PAY”, charged “1/6”(d) and carried on the Damascus from Quebec 
to Liverpool and 1864 envelope to England franked 12½c. block of three (further stamp missing) tied by Montreal 
duplexes and carried on the Belgian from Quebec to Liverpool. (3 items) Photo.                                    £300-£350 

   264 s      1862 (Dec. 29) slightly reduced and repaired front to London franked very rare 17c. block of four (pos. 4-5/14-
15) tied by indistinct bar cancellations and with a few perf. faults. Toronto and London Paid c.d.s. at lower left. 
Paid for a Cunard transmission but sent on the Canadian Packet Bohemian from Portland. Only three examples 

of a quadruple Cunard rate to G.B. are believed to exist. Photo.                                                                  £200-£250 

   265 )      1863 (Jan. 17) defective front to Scotland franked 12½c. vertical strip of three tied by light Guelph duplexes with 
straight line “REGISTERED”, framed “REGISTERED/AT” and “GLASGOW PACKET/COL. PAID” datestamp. Carried 
on the Anglo Saxon from Portland to Liverpool, apparently the only example of a double registered rate article to 
G.B. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350 

   266 )      1863 (Nov. 6) envelope (stains and closed tear) to Manchester endorsed “From Bomber Wm Wright D Battery 4th 
Brigade/R.A. [Royal Artillery] Montreal” and countersigned by the Commanding Officer below and at left, franked 
1c. vertical pair tied by Montreal duplexes (one partially struck). The reverse with a Manchester c.d.s. and 
Postman’s endorsement “The Door not Answered 1st & 2nd Dely/Nov 19th”. Carried on the Damascus from Quebec 
to Liverpool, very scarce military concession rate. Photo.                                                                            £300-£350 

   267 )      1863 (Dec. 29) front (faults and pasted onto thin card) to Quebec franked 12½c. (2) for the quintuple rate and 
jointly tied by indistinct bar cancellation with “TRUDELL/C.W” c.d.s. (manuscript date) and straight line  
“REGISTERED” mark at top and three manuscript registration numbers. Five such combination frankings on a  

registered article believed to exist. Photo.                                                                                                        £150-£200 
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Canada: Covers and Cancellations continued 

   268 )      1864 (Feb. 11) envelope (stains) to England endorsed “Driver Thomas Daniels, F.Field Battery 4th Brigade, Royal 
Artillery, London, Canada West” and countersigned by the Commanding Officer below and at left, franked 1c. 
horizontal pair tied by “LONDON/CW” duplexes and endorsed “Stamped” at lower right. The reverse with a 
“HAMILTON/CW” Burton-on-Trent and Asby de la Zouch c.d.s. Carried on the Jura from Portland to Liverpool, 
very scarce military concession rate. Photo.                                                                                                   £350-£400 

   269 )      1868 (Feb. 4) large envelope (torn at left, one rear flap missing and slightly reduced at right) to St Joseph franked 
5c. (pos. 93) and 10c. (printing 26B) tied by circular barred cancellation with “QUEBEC/C.E.” c.d.s. below and a 
Quebec Legislative Assembly sender’s datestamp at top left, uncommon treble rate. Photo.                 £100-£120 

   270 )      1864 (Dec. 23) defective envelope to Ireland with rare franking of 10c. horizontal pair and 12½c. with individual 
target cancellations with “LINDSAY/C.W” c.d.s. and “CALLAN” arrival c.d.s. on the reverse. The franking appears 

to represent an underpayment of 1½c. for the Cunard rate and was therefore sent on the “North American” (Canadian 

packet) from Portland via Londonderry to Liverpool for which it was then 7½c. overpaid. Photo.           £150-£200 

   271 )      1867 (July 3) trimmed front and part reverse to Goderich franked Q.V. 1c. strip of three with manuscript “X”  
cancellations, very rare, with “CLINTON/U.C” double arc datestamp, apparently representing a treble newspaper 
rate and 1868 (May 18) envelope to Vittoria (Ontario) franked Q.V. 1c. vertical strip of three, late use and tied by 
bar cancellations with Kingston datestamp alongside. (2 items) Photo.                                                     £300-£350 
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Ceylon 

   272 )      A Q.V. selection of 96 covers and cards in mixed condition in a folder with many addressed abroad, range of  
frankings and destinations, officials, etc.                                                                                                        £300-£350 

   273 )      A Q.V. duplicated collection of unused and used postal stationery in mixed condition in five folders with a range 
of covers, cards, and wrappers incl. Specimens, internal and overseas destinations, uprated, etc. (500+)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   274 )      A K.G.V selection of 52 covers and cards in mixed condition in a folder with range of frankings, unused with some 
Specimens, and used postal stationery incl. some scarcer wrappers, etc.                                                   £120-£150 

   275 )      1840 to 1980, a collection of 80 maritime covers, cards and picture postcards with range of cachets and  
cancellations. Condition is a little varied.                                                                                                        £120-£150 

   276  m      1857-59 8d. brown, four margins, used with neat bar cancellation, very fine. S.G. 7, cat. £1,800. Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   277  H       - 10d. brown, four margins, large part original gum, fine. Signed Alberto Diena (Rome) and Raybaudi (Rome) in 
pencil on the reverse. S.G. 9, cat. £1,000. Photo.                                                                                            £180-£200 

   278  H + 1912-25 Watermark Mult. Crown CA 1c. and 2c. with watermark inverted, 6c. carmine with watermark inverted 
and reversed, also 1921-32 Mult. Script CA 3c. slate grey with watermark inverted, all in mint blocks of four with 
toned gum as normally found. S.G. 301w, 302w, 306y and 340w, cat. £576.                                                £80-£100 

   279  H       1935 Silver Jubilee 20c. mint with dot to left of chapel, fine. S.G. 381g cat. £350.                                       £70-£90 

   280  Jb 1964-72 10c. marginal block of ten (5 x 2) one stamp imperforate on three sides, fine unmounted mint. S.G. 487b. 
cat. £150.                                                                                                                                                                  £50-£60 

   281  J + 1970 Wildlife Conservation 5c. water buffalo corner block with variety magenta omitted fine unmounted mint. 
S.G. 561a. cat. £480. Photo on page 38.                                                                                                           £120-£140 

   282  J       Sri Lanka: 1973 Bandaranaike Memorial Hall 15c. error imperforate marginal block (CWs4c.), 1972 2c. corner 
marginal block with variety purple-brown omitted and 1997 Tourism 20r. variety black omitted, all fine fresh 
unmounted mint.                                                                                                                                                    £40-£50 

Chile 

   283            An accumulation in an album, three stockbooks and loose, incl. 1878-99 to 1p. set, 1910 Centenary set mint,  
censored and maritime mail, also some literature, etc. (100s)                                                                     £150-£200 

   284 (      Airmails: 1929-77 a comprehensive collection in 31 folders, incl. some first flights, incoming mail, rates, a large 
range of W.W.II censored mail, ephemera, etc. (100s)                                                                                 £200-£300 

China 

   285 m      Municipal Posts of Treaty Ports: Shanghai: 1886 3ca, red-brown on wove paper fine used with c.d.s in blue. S.G 
17 cat. £4,250. Photo.                                                                                                                                         £400-£500 

   286  m      1882 Large Dragon 5ca. yellow-ochre, fine used. S.G. 6, cat. £1,800. Photo.                                            £200-£250 
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China continued 

   287            Small selection of Empire incl. 1883 1ca. green used (both shades), 1885-88 1ca. and 3ca. mint, 1894 10c. and 12c. 
used and 24c. mint, 1897 2½mm spaced surcharges ½c. on 3ca. mint and 2c. on 2ca., 4c. on 4ca., 5c. on 5ca. and 
8c. on 8ca. used, 1897 1c. on 3c. surcharge mint and a few later issues. (72)                                             £250-£300 

   288  I       Postage Dues: 1911 5c. brown, fine mint. S.G. D171, cat. £2,000. Photo.                                                 £150-£200 

   289  J       1980 Year of the Monkey 8f., fine unmounted mint with usual black offset on reverse. S.G. 2968, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   290            1985 to 1995 complete run of year books, with outer casings that are a little worn, stamps unmounted mint and 
mainly fine.                                                                                                                                                              £60-£70 

   291 )      Manchuria: 1929 to 1937, group of correspondence to Scotland and two items from the Japanese Occupation.  
(6 covers)                                                                                                                                                             £100-£120 

   292            No lot                                                                                                                                                                                       

Christmas Island 

   293  B       1996 rare locally produced $4.50 booklet containing Shells 45c. in a block of ten. Also enclosed photocopy of a 
letter from the Post Office regarding the issue of this booklet. S.G. SB1a, cat. £650. Photo.                   £150-£200 

Cocos (Keeling) Islands 

   294            A selection on leaves, incl. 1945 stampless On Active Service cover to India, with “R.A.F. POST 301” datestamp, 
1950 cover from U.S.A. to Cocos, with “ORION/Barrel” and boxed “COCOS” datestamp in violet on the reverse, 
1951 cover from Australia with boxed “TIN CAN MAIL/COCOS-KEELING IS”, etc. (8 items, 20 stamps)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Cook Islands 

   295 )      1859 (Aug. 27) entire letter headed “Rarotonga, South Pacific”, addressed to Eltham Collegiate School in Kent, 
sent from Revd. George Gill Missionary, has manuscript “2/-” rate mark, with London transit mark April 12 1860 
on the reverse, contents of letter regards three boys sent to the school for their education, most interesting. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   296 )      1891 cover sent from Rarotonga to Auckland, endorsed by F.J. Moss who was the British Resident, franked 
by New Zealand 1882-1900 perf. 10 2d., tied by barred oval “A” applied upon arrival, used at Auckland for 
mail arriving from abroad with stamps uncancelled, alongside has large double circular “GOVERNMENT OF 
THE COOK ISLANDS” official seal of the island, with Auckland arrival datestamp on the reverse, some  
staining, otherwise fine and very rare. Only two covers are known emanating from the Cook Islands bearing 
postage of New Zealand. Ex Boulangier. Photo.                                                                                  £1,000-£1,200 

   297 )      1892 1d. to 10d. set used on 1892 (July 25) cover to U.S.A., tied by “COOK ISLANDS/RAROTONGA” c.d.s., boxed 
“POST OFFICE/COOK ISLANDS” all in violet, with San Francisco receiving mark. Sismondo certificate (2005). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   298 )      - 2½d. blue, fine used on 1893 (Apr. 6) cover to New Zealand, tied by Rarotonga c.d.s. with another strike alongside, 
also large double circular “GOVERNMENT OF THE COOK ISLANDS” in violet. Photo.                           £100-£120 



Cook Islands continued 

   299 )      1893-1900 perf. 11 1d. blue, 1½d., 2½d., 5d. and 10d. used on 1895 (Apr. 12) ‘Bickel’ cover, registered to 
Montenegro, tied by Rarotonga c.d.s’s, with violet boxed registration datestamp, with Auckland transit mark on 
the reverse. Photo.                                                                                                                                              £100-£150 

   300 )      1897 2c. brown Wells Fargo & Co. Express Co. stationery envelope, additionally franked by 3c. and 5c., used from 
San Francisco to Rarotonga, with arrival c.d.s., New Zealand transit mark on reverse, unusual. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   301 )      1902 ½d., 2d., 6d. and 1s., used on 1908 (Feb. 3) cover, registered to San Francisco, tied by Cook Islands/Rarotonga 
c.d.s’s, blue registered label with violet “Rarotonga” handstamp. Photo.                                                    £120-£150 

   302  J       1931-32 Postal Fiscal £3 green and £5 indigo-blue, fine unmounted marginal mint. S.G. 98a, 98b. Photo.             
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   303  J       1932 1d. horizontal pair from the left of the sheet, perf. compound 13 and 14, unmounted mint, a few gum wrinkles, 
otherwise fine. R.P.S. of New Zealand certificate (1996) for a block of four. S.G. 100b. Photo.              £120-£150 

   304  I       1940 3d. on 1½d. black and purple, upper marginal without surcharge (unissued), fine unused from the left of the 
sheet, with matching issued stamp. S.G. 130, var. Photo.                                                                             £100-£120 

   305 )      1943-54 £3 green, fine used on 1954 (May) cover, registered from Aitutaki to U.S.A., S.G. 135w. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   306            A collection in a Scott album and loose, incl. 1892 set mint and used, 1d. mint block of four, 1893-1900 perf. 12 
x 11½ set also 1d. strip of three, one bisected used on 1893 piece, and perf. 11 set mint, 1901 1d. brown with Crown 
overprint mint, 1902 set mint, 1921-23 set mint, 1931-32 2s.6d. to £1 mint, 1931-32 2s.6d. to £1 mint, 1943-54 to 
£5 mint, Aitutaki 1927-29 1d. pair, one with ‘double derrick’ used on 1927 O.H.M.S. cover, etc. (100s)                   
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500
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Aitutaki 

   307 )      1892 envelope to England with “H.M.S. CHAMPION” on the reverse, franked by 1892 (Apr.) 2½d. blue,  
cancelled by double circular “COOK ISLANDS/P.O./AITUTAKI” with another strike alongside, large double 
circular “GOVERNMENT OF AITUTAKI” official seal, with New Zealand and English transit marks on the 
reverse, readdressed upon arrival to London. A very rare item being the first known stamped letter sent from 
the Aitutaki Post Office. R.P.S. certificate (1984) and Sismondo certificate (2027). Photo also on inside front 
cover.                                                                                                                                                                  £1,500-£2,000 

   308 )      1907 (Dec.) cover to U.S.A., franked by 1903-11 perf. 14 ½d. pair and 1d. tied by Aitutaki c.d.s’s. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Penrhyn Island 

   309 )      1902 2½d. with ½d. and 1d. used on 1903 (May 3) registered cover to Christchurch, backstamped Auckland transit 
and Christchurch arrival. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

   310  H       - Perf. 11 1d. carmine, overprint in brown, fine mint. R.P.S. certificate (1980). S.G. 3, cat. £850. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   311            A collection on leaves, incl. 1902 mint marginal pair, one with no stop, 1920 set used on two 1921 (Jan. 27) covers, 
registered to London, 1927-29 2½d. pair used on 1929 (Apr. 5) cover, registered to England, etc. (5 covers, 31 
stamps)                                                                                                                                                                £250-£300 
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Serving collectors of Cyprus stamps and postal history since 1974 
•   Journal three times per year 
•   Study Papers 
•   Archival Memory Stick containing all Journals and Study Papers 
•   Zoom meetings and occasional meetings in London 
For a sample journal and application form please contact our 
Secretary Robert Wheeler              Email robwheeler47@aol.com 
For further information go to  www.cyprusstudycircle.org

Cyprus Study Circle
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Second Session, Lots 312 – 842 

Wednesday 4th June at 2 pm 

The ‘Bellapais’ Collection of  Cyprus 

Early Mail 

   312 )      1822 (June 15) entire letter (in French; concerning an outstanding commercial account) to Lyon, datelined 
“Chypre” carried privately, disinfected, probably at Marseilles, possibly with a clamp or tongs to puncture the 
paper, unusual. Photo.                                                                                                                                       £150-£200 

   313  m      Austrian P.O. in Cyprus: Selection incl. “LARNACCA DI CIPRO” c.d.s. on Austrian Levant 1867-76 2s., 3s., 5s., 
10s. (3), 15s. (5, incl. a pair with 3s. tied to a piece and a pair on an 1873 wrapper to Trieste) and 25s. and on 
Lombardy-Venetia 5s. pair (on a piece) and 15s. (3, incl. a single on a piece and a pair), two line Larnaca datestamp 
on Lombardy-Venetia 2s., 5s. and 15s. also a defective 1877 envelope to Larnaca franked 10kr. tied by Trieste  
datestamp with “LARNACCA DI CIPRO” arrival c.d.s. (19 + 2 covers) Photo.                                            £200-£220 

   314 )      1867 (ca.) large envelope (small repairs and slightly reduced) to the Turkish Governor, Abdul Hamid Ziaitia Pasha 
in Nicosia, carried privately and with U.S. Consulate in Cyprus ‘eagle’ cachet on the reverse, unusual. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1880 CYPRUS Overprints 

   315   S        ½d. rose, plate 12 LF-LI horizontal strip of four each handstamped “SPECIMEN” type GB9, large part original gum, 
horizontal creases otherwise fine and fresh colour. A very rare multiple, only one sheet of 480 stamps printed. S.G. 
1s. Photo.                                                                                                                                                             £400-£500 

   316            ½d. rose, scarce plate 19 LX, used, fine. S.G. 1, cat. £850. Photo.                                                                £200-£250 

   317  m      ½d. rose, scarce plate 19 OU, used, fine. S.G. 1, cat. £850. Photo.                                                               £250-£300 

   318  m      1d. red plate 174 NC used with “975” (Limassol) barred oval, corner fault otherwise fine appearance. S.G. 2, cat. 
£1,600. Photo.                                                                                                                                                     £100-£120 

   319  H + 1d. red plate 193 KH-LI block of four from the single unissued sheet, fine mint with usual gum bends. Ex 
North. S.G. 2, cat. £3,400+. Photo.                                                                                                         £1,000-£1,200 
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Cyprus: 1880 CYPRUS Overprints continued 

   320  H + 1d. red plate 196 KH-LI block of four from the single unissued sheet, fine mint with flattened gum. Ex North. 
S.G. 2, cat. £3,000+. Photo.                                                                                                                      £1,000-£1,200 

   321  Hb 1d. red plate 216 AG-IL mint block of 54, corner marginal with inscription and plate no., FK showing thick “C” 
in “CYPRUS”, some staining, reinforcement and other faults but a scarce multiple S.G. 2, cat. £1,300+.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   322  Hb 1d. red plate 216 DI-JL mint block of 28, marginal with inscription, FK showing thick “C” in “CYPRUS”, slight  
reinforcement otherwise fine with good colour and most unmounted, S.G. 2, cat. £700+. Photo.         £200-£250 

   323  Hb 1d. red plate 218 KK-TL mint block of 20, corner marginal with inscription, plate no. and current no. “260”, PK 
showing thick “C” in “CYPRUS”, corner crease and other trivial imperfections but mainly fine with good colour 
and most unmounted S.G. 2, cat. £600+.                                                                                                        £150-£200 

   324            1d. red, selection comprising plate 174 OI unused (regummed), 181 BB mint, BG used, 201 NH mint, OF used, 
205 HK mint, PL used, 208 NJ mint (gum thin), CF used, 215 FH mint, DA used, 216 RE mint, GL used, 217 HD 
mint, AC, FB used (former with fake cancellation), 218 JE mint, ID apparently used, and 220 NA mint, PJ used 
(perfs. trimmed at left). (20) Photo.                                                                                                                 £300-£400 

   325  H       1d. red, selection of mint multiples comprising plate 201 JA-KB and 215, AK-BL blocks of four, latter showing 
defective “S”, 217 CK-CL pair and 218 KA-NH block of eight marginal with inscription, chiefly fine. (18)             
                                                                                                                                                                             £110-£130 

   326            4d. sage-green plate 16 AJ mint, DA used, both fine examples. S.G. 4, cat. £400. Photo.                         £100-£120 

   327  H       6d. grey plate 16 PD with wing margin, large part original gum, one perf. slightly pulled in margin otherwise fine. 
S.G. 5, cat. £500. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

   328  H       1s. green plate 13 JJ, large part original gum, slight bends otherwise fine. S.G. 6, cat. £850. Photo.       £200-£250 

   329            Selection comprising ½d. plates 12 and 15 unused and used, 1d. (8) incl. plate 218 mint marginal block of four 
and used pair, 2½d. (18) incl. plate 14 corner block of four incl. large thin “C”, plate 15 marginal block of nine, 
mint, 4d. mint (toned) and unused, 6d. and 1s. (faults) used, poor to fine. (34) Photo.                            £250-£300 

1881 (Feb.–June) Surcharges 

   330            “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d. red, selection comprising plates 174 and 181 mint and used, 201 unused 
(2, one with fake cancellation), 205 (2, one mint, the other with fake cancellation), 208 mint and used, 216 mint 
and used (2), 217 forgeries ‘mint’ and ‘used’, 218 mint and unused, 220 mint and used, poor to fine. (20) S.G. 7.  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

318 Ex 324 – 326 – 327
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   331            “HALF-PENNY” type 4 (16-16½mm) on 1d. red, plate 201 CI mint, LG-LI mint strip of three (slightly oxidised), 
DI used, plate 216 CK unused (regummed), TF used. The last with Brandon certificate (1997) S.G. 8. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   332            “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red, plate 205 ND mint, 215 TE mint, PH used, RA with fake cancellation, 
217 CC mint, JK fake cancellation, 218 BF and HL mint, OH used. S.G. 9.                                               £200-£220 

   333  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red, pl. 215 MC, variety surcharge double and with thick “C” in “CYPRUS”, 
mint, fine. S.G. 9ab, cat. £550. Photo.                                                                                                              £150-£180 

   334            1881 (June) “30 PARAS” on 1d. red, all plates mint and used comprising plate 201 MJ mint, PL used, 216 DH mint, 
OA used, 217 TF mint, MF used, and 220 mint ML mint (perfs. a little trimmed), TD used, chiefly fine. (8) Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Queen Victoria Key Plates, Die I 

   335            1881 to 1894 key plates, selection incl. 1881 die I to ½pi. (2), 1pi., 2pi., 6pi. (thinned corner) mint or unused, set 
used (6pi. cancellation not guaranteed), 1882-86 die I to 12pi. with 4pi. shade sets mint and used with range of 
used multiples to 4pi. (both) pairs, 6pi strip of three, 1892-94 die II to 2pi. (7, incl. plate no. 3 block of four), 4pi. 
(3), 6pi., 12pi., poor to fine. (79)                                                                                                                       £400-£500 

   336  m+ 1882-86 Die 1 ½pi. and 1pi. blocks of four, commercially used with Limassol squared circles, the former on  
fragment, both incl. variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], minor imperfections. S.G. 16a, ab, 
18, a, cat. £621+. Photo.                                                                                                                                     £120-£150 

   337   P       - 30pa. duty plate, stamp-size die proof of country name and denomination in black on glazed card, affixed to 
piece dated “20.3.82” in pencil on reverse. Photo.                                                                                          £100-£120 

   338  m      - 30pa. horizontal pair, one variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], used with Famagusta “982” 
barred oval, hinge crease otherwise fine. S.G. 17, a, cat. £1,130. Photo.                                                     £200-£250 

   339 s      - 2pi. horizontal strip of three, one variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], used on piece with 
Limassol “JA 11/91” squared circles, fine. S.G. 19, a, cat. £382. Photo.                                                        £100-£120 

   340 s      - 4pi. variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], used with ½pi. and 1pi. on piece with Limassol 
“JU 8/91” squared circles, fine. S.G. 20b, 16a, 18, cat. £1,407. Photo.                                                           £350-£400 
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Cyprus: 1882 – 86 continued 

   341 s      6pi. horizontal pair, one showing variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], used with ½pi. and 
4pi. on piece with Limassol “SP 25/90” squared circles, fine. S.G. 21, a, 16a, 20, cat. £1,366. Photo.       £350-£400 

1882 Surcharges 

   342            Selection comprising Watermark Crown CC ½ on ½pi. unused (regummed) and used (3), Watermark Crown CA 
½ on ½pi. mint (4), unused (2) and used (5) very varied condition. (15)                                                    £150-£200 

   343            Watermark Crown CC 30pa. on 1pi. rose, examples mint with small part original gum and used, fine. S.G. 24, 
cat. £1,720. Photo.                                                                                                                                              £250-£300 

   344  m      - 30pa. on 1pi. rose, six mainly fine used examples, representing the six types in the setting, types 1 and 2 in a  
horizontal pair, type 6 with R.P.S. certificate (1981, not stating type). S.G. 24.                                         £200-£220 

   345  m      - 30pa. on 1pi. rose, seven mainly fine used examples cancelled by Larnaca squared circles, all different dates 
between May 22 and June 5 1882, prior to official withdrawal on June 7.                                                 £180-£200 

   346  m      - 30pa. on 1pi. rose, six fine used examples, representing the six types in the setting, type 5 used for accounting 
initialled “JAB” and cancelled in red. S.G. 24.                                                                                                 £160-£180 

1886 Surcharges 

   347            (Apr.) Surcharges (fractions 6mm apart), Watermark Crown CA ½ on ½pi. mint (2, one thinned) and used (5), 
most fine. (7) S.G. 27 Photo.                                                                                                                             £160-£180 

   348            (May-June) Surcharges (fractions 8mm apart), Watermark Crown CC ½ on ½pi. used (2, both rather washed 
otherwise fine), Watermark Crown CA ½ on ½pi. used (12) some thins, condition varies, also one showing large 
“1” at left, used (soiled). (15) S.G. 28, 29, a.                                                                                                     £120-£150 

   349  m      - Watermark Crown CA ½ on ½pi. showing fractions 10mm apart likely due to shifting type, used, small surface 
scuff at right. S.G. 29 var. Photo.                                                                                                                      £100-£120 

1892 – 94 Die II 

   350  m      ½pi. to 12pi. set with 4pi. shade, 30pa. and 1pi. perfs. toned on reverse, 4pi. crease otherwise mainly fine. (8) S.G. 
31-37, cat. £1,155. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 
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   351  H       30pa. mauve variety damaged “US” in “CYPRUS” [R. 5/5], fine mint. S.G. 32a, cat. £350. Photo.            £100-£120 

   352  m      30pa. mauve, lower left corner marginal block of 48 (6 x 8) with Plate no. 3 and incl. variety damaged “US” in 
“CYPRUS” [R. 5/5], apparently c.t.o. with Larnaca “FE 10/96” squared circles, some creases and other faults but 
mainly incl. the variety fine. S.G. 32, a, cat. £1,008.                                                                                       £120-£150 

   353  m      30pa. mauve variety damaged “US” in “CYPRUS” [R. 5/5], fine used. S.G. 32a, cat. £350. Photo.            £100-£120 

1894 – 96 

   354   S        ½pi. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), odd trivial imperfection but mainly fine with large 
or small part gum. (10) S.G. 40s-49s, cat. £350. Photo.                                                                                 £100-£120 

   355  H       30pa. bright mauve and green, mint single (horizontal bend) and fine used horizontal pair, both showing variety 
damaged “US” in “CYPRUS” [R. 5/5]. S.G. 41a, cat. £455. Photo.                                                                  £100-£120 

   356           Selection with set mint incl. 18pi. marginal with plate no. 3, multiples incl. 1pi. plate no. 4 block of six, 2pi. marginal 
block of four, set used, etc., mainly good to fine. (58)                                                                                   £200-£250 

King Edward VII Issues 

   357  H       1902 to 1910 K.E.VII key plates mainly mint selection incl. 1902-04 to 45pi. with 30pa. shade and plate no. corner 
block of four, 1904-10 5pa. and 10pa. overprinted “SPECIMEN”, set to 45pi. with 10pa. shade, 5pa., 10pa. and 30pa. 
corner plate no. blocks of four, 2pi. corner plate no. block of six, etc., mostly good to fine. (50)           £300-£350 

   358  m      1902 to 1910 K.E.VII key plates used selection incl. 1902-04 Watermark Crown CA to 45pi. with ½pi. watermark 
inverted, 30pa. damaged “US” in pair with normal (creased), values to 1pi. in blocks of four, 1904-10 Watermark 
Mult. Crown CA to 45pi. with shades and multiples, mainly good to fine. (103)                                     £300-£350 

   359   S        1902-04 Watermark Crown CA ½pi. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine with gum. 
(10) S.G. 50sw-59s, cat. £450. Photo.                                                                                                               £120-£150 

   360  H       - ½pi. to 18pi. with additional 30pa., 1904-10 set with 10pa., 30pa. and 9pi. shades, mint, mostly fine. (25)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   361  m      - 30pa. violet and green used block of four and 1909-10 Watermark Mult. Crown CA 30pa. purple and green used 
single, both showing variety damaged “US” in “CYPRUS” [R. 5/5]. S.G. 51, a, 63c, cat. £265.                     £80-£100 

   362  m      1904-10 Watermark Mult. Crown CA 10pa. orange and green watermark inverted horizontal strip of four, the 
stamp at right showing variety broken top left triangle [Left pane, R. 7/5], cancelled by two Morphou “MY 15/-” 
c.d.s’s, fine and very rare, likely unique. S.G. 61aw, var. Photo.                                                                   £300-£400 

   363  m      - 10pa. orange-yellow and green, ½pi. and 9pi. yellow-brown and carmine, each with watermark inverted, fine 
used. S.G. 61bw, 62w, 68aw, cat. £460.                                                                                                            £120-£150 

   364  J + - 1pi. carmine and blue unmounted mint block of four with interpanneau margin at right, the upper left stamp 
showing variety broken top left triangle [Left pane, R. 7/5], fine. S.G. 64, a, cat. £376+. Photo.             £120-£140 
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Cyprus continued 

King George V Key Plates 

   365            1912 to 1923 K.G.V key plates, selection incl. 1912-15 Watermark Mult. Crown CA and sets mint and used with 
shades and multiples, broken bottom left triangle variety on 1912-15 10pa. used (3), ½pi. mint right pane of 60 
and used (3, one on piece with 30pa.), 1921-23 30pa. used (2, one on piece with normal), mostly good to fine. (146)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   366   S        1912-15 Watermark Mult. Crown CA 10pa. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), odd trivial 
imperfection on lower values but mainly fine with gum. (11) S.G. 74s-84s, cat. £600. Photo.                 £140-£160 

   367  H       - 2pi. showing variety broken bottom left triangle [Right pane, R.10/6], mint, fine. S.G. 78a, cat. £250. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1921 – 23 Watermark Mult. Script CA 

   368   S        10pa. to 45pi. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), both 10pa. with slight faults otherwise 
mainly fine with gum. (15) S.G. 85s-99s, cat. £750. Photo.                                                                           £140-£160 

   369  H       10pa. grey and yellow, mint lower right corner marginal plate no. 1 block of six (3 x 2) incl. variety (unmounted) 
showing broken bottom left triangle [Right pane, R.10/6], fine. S.G. 85, a, cat. £400+. Photo.                £120-£150 
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   370  m      10pa. and 30pa., fine used examples both showing variety broken bottom left triangle [Right pane, R.10/6]. S.G. 
86a, 87a, cat. £315. Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

   371  H       1pi. showing variety broken bottom left triangle, mint, fine. S.G. 89a, cat. £450. Photo.                         £120-£150 

   372  Jb 1½pi. yellow and block, complete right-hand pane of 60 with plate nos. 1 and sheet no. “3403”, incl. broken bottom 
left triangle variety, unmounted mint, mainly fine. S.G. 91, a, cat. £1,067+. Photo.                                  £300-£400 

   373  H       2pi. variety broken bottom left triangle, very fine mint. S.G. 93a, cat. £325. Photo.                                 £100-£120 

   374  H       9pi. variety broken bottom left triangle, mint with some black adhesions on gum, fine. S.G. 97b, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

1923 Watermark Mult. Crown CA 

   375   S        10s. and £1 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with apparently full gum. S.G. 100s, 101s, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   376  H       10s. and £1 mint, the latter unmounted, both fine. S.G. 100,101, cat. £1,800. Photo.                               £400-£500 

   377  m      10s. tied to piece by Larnaca “1 APR 23” c.d.s., £1 with unguaranteed part registered oval, fine. S.G. 100, 101. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£800 

1924 – 28 

   378   S        ¼pi. to £1 set of 21 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), 1925 new colours as singles, others all in horizontal 
pairs, mainly fine with gum. (37) Photo.                                                                                                         £400-£500 
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   379  H       ¼pi. to £1 set of 21 with 1925 new colours and extra 1½pi. strip of three, mint, mainly fine. (24) S.G. 102-122, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   380  m      ¼pi. to £1 set of 21 with 1925 new colours used, 4pi. slight faults otherwise mainly fine. (21) S.G. 102-122, cat. 
£1,200. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

   381   P       £5, duty plate die proof of country name and denomination in black on white unsurfaced card (92 x 60mm), B.P.A. 
certificate (2007) notes, a little zealously, “horizontal crease”, also £5 fiscally used with ms. cancellation and £5 
modern forgery block of four and single (stained). Photo.                                                                           £140-£160 

   382   S        £5 black on yellow overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16) in red, fine with gum. S.G. 117as, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   383  H       £5 black on yellow, fine mint. S.G. 117a, cat. £3,750. Photo.                                                           £1,000-£1,200 

   384  m      £5 black on yellow, fine used. Brandon certificate (1985), S.G. 117a, cat. £8,000. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 
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1928 Anniversary 

   385   S        ¾pi. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B8), fine with gum. (10) S.G. 123s-132s, cat. £700. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   386            ¾pi. to £1 mint (mostly marginal, several with sheet nos.) and used sets, mainly fine. S.G. 123-132, cat. £750. Photo. 
(20)                                                                                                                                                                       £150-£170 

   387  J       ¾pi. to £1 set, unmounted mint, mainly fine. (10) S.G. 123-32, cat. £300. Photo.                                     £100-£120 

   388  H + ¾pi. to £1 set in mint blocks of four, some marginal, ¾pi. with sheet no. and diagonal bend, a few toned areas, 
45pi. and £1 both very fine. (40) S.G. 123-132, cat. £1,200+. Photo also on front cover.                         £400-£500 

   389  H       ¾pi. to £1 set mint, mainly fine with some marginal. (10) S.G. 123-132, cat. £300. Photo.                      £100-£120 

   390  m      ¾pi. to £1 used set used, 4pi. on piece, £1 upper marginal, also 90pi. used with neat 1933 c.d.s., S.G. 117 and 123-
32, cat. £725. (11) Photo.                                                                                                                                   £150-£170 

   391  m      ¾pi. to £1 set used, corner marginal with sheet no. except 1½pi. and 6pi., mainly fine (10) S.G. 123-132, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   392            1934 ½pi. to 45pi. set perforated “SPECIMEN”, also set both mint and used, condition is a little varied with many 
of the Specimen values with toned gum. (33) S.G. 133-143, 133s-143s.                                                     £150-£200 

   393            1935 Silver Jubilee a selection with set perforated “SPECIMEN” (faintly toned gum), set in marginal mint blocks, 
etc. (30)                                                                                                                                                                  £80-£100 

   394  m      - 1½pi. with variety ‘kite and horizontal log’ fine used on piece with Famagusta c.d.s. S.G. 145I. cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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1938 – 51 

   395   S        Thirteen values to £1 perforated “SPECIMEN”, 1½pi. with tone marks and some other values with slightly toned 
gum otherwise mainly good fine with gum. Photo.                                                                                       £100-£120 

   396  H       ¼pi. to £1 set mint (2) with a few values duplicated. S.G. 151-163, cat. £500+. (28)                                 £100-£120 

   397            1pi. perf. 13½ x 12½ 1pi. mint (slightly toned gum but fresh appearance) and fine used, also 1pi. perf. 12½ corner 
marginal block of four unmounted mint showing partial offset on upper left stamp. S.G. 154v and 154a. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   398            Mainly good to fine mint (much unmounted) collection of mainly marginal multiples with values to £1 marginal 
corner block and vertical corner plate with plate number, range of other plate and sheet number items, guide 
marks and printers imprints. (80+ items)                                                                                                       £400-£500 

   399  H       1964 Olympic Games 10m. ‘blind runner’ flaw in a corner mint block of four, superb and scarce. S.G. 246 a, cat. 
£1,200+. (4) Photo.                                                                                                                                             £250-£280 
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Collections 

   400            A Q.V. to Q.E.II collection on Davo leaves, incl. 1880 4d., 6d. and 1s. unused, 1882-86 set used, 1892-94 set used, 
1902-04 set mint, 1912-15 45pi. mint, used to 18pi., 1921-23 set to 45pi. mint, 10s. mint, £1 mint, set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                           £800-£1,000 

   401            A Q.E.II collection in five boxed albums with most sets both mint (3) and used to 1980 incl. 1963 Scouts miniature 
sheets mint (3) and used, many sets overprinted “SPECIMEN”, range of minor varieties and flaws, offsets, watermark 
varieties, first day covers, booklets, etc. (100s)                                                                                               £400-£500 

   402            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in mixed condition in a stockbook with selection of G.B. 
1d. reds overprinted mint or unused, 1880 overprinted to 4d. (3) unused, 1881 CC to 6pi. used, surcharges, 1882-
86 CA to 12pi. mint, 1934 Script to 45pi. mint, 1938-51 to £1 mint (2) and used, 1955-60 to £1 mint (2), 1960 
overprinted to £1 mint (4) and used (2), range of later issues, etc. (many 100s)                                       £400-£500 

   403            A K.G.VI selection in varied condition on leaves incl. 1938-51 to £1 mint, 1937 Coronation and 1946 Victory sets 
perforated “SPECIMEN” (3d. with small thin), 1948 Silver Wedding 1½pi. with variety extra medal both mint and 
used, £1 mint (2) and used, 1949 U.P.U. set in mint plate blocks, minor varieties, etc. (140)                 £150-£200 

   404            The balance of a collection in nine albums and stockbooks and loose contained in two cartons with range of  
cancellations on covers, pieces and loose stamps, some mint issues with Specimens, modern picture postcards, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £120-£150 

   405            Usage for Accounting: Collection in a F.G. Popular boxed album with many scarcer items, all ‘used’, incl. range 
initialled “JAB” (J.A. Bulmer, Head Postmaster) with values to 6pi. strip of three, 30pa. on 1pi. multiples incl. blocks 
of four (2), strip of five and block of six showing surcharge types, revenue stamp values to 2pi. (2), additional 
“POSTAL/SURCHARGE” handstamps with 30pa. on 1pi. (11, incl. block of eight), 6pi., revenue 1pi. (2), 
“POSTAL/SURCHARGE” handstamp only on values to 6pi. (4) and revenue values to 6pi. and 10s. with 1s. block 
of six, and 1s. apparently initialled “BJK”, poor to fine. (80) Photo.                                                             £200-£250 

Postal Stationery 

   406 )      Registration Envelopes: Q.V. 2pi. registration envelope used selection incl. 1884 2pi. size G to Limassol franked 
1pi. tied by “974” barred oval with Kyrenia c.d.s. below, 1888 (Sept. 3) to Larnaca franked ½pi. tied by “982” barred 
oval with Famagusta and registered oval datestamps, 1889 2pi. to Larnaca franked 1pi. tied by “981” (Paphos) 
barred oval etc. (9)                                                                                                                                             £200-£220 

   407 )      - 1953 4pi. registration envelope size F, unused with distinct offset of the indicia on the rear flap, unusual. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   408            A Q.V. to Q.E.II collection of unused and used envelopes, post cards, reply paid cards and wrappers in three  
volumes with a wide range of types incl. a few Specimens, mainly fair to fine. (few 100s)                      £300-£400 

Cancellations and Covers 

   409            A collection of cancellations written up on leaves on a range of Q.V. issues incl. “942” Lanarca, “969” Nicosia, 
“974” Kyrenenia, “982” Famagusta, “975” Limassol, “981” Papho, “D48” Head Quarter Camp, “098” Platres, “D47”    
Polymedia, also circular date stamps, etc. (204 items with some multiples)                                              £300-£400 

   410            A collection of cancellations in two binders with range of cancellations on covers (70+), pieces and loose stamps 
from Nicosia to Kyrenia and the North Coast from Aghirda to Vouno and former Post Offices and Agencies  
incorporated into Nicosia, with GR Rural services incl. GR Vouno, GR Kazaphani and GR Ayios Epikititos, etc. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   411 )      Q.V. selection incl. 1883 (May 12) wrapper to Famagusta franked ½pi. tied by “974” barred oval and with “KYRENIA” 
(code “A”) c.d.s. alongside, 1894 ½pi. postcard to Leige uprated ½pi. tied by Limassol barred oval “974” cancellation, 
1896 (Mar. 12) ½pi. postcard to Leipzig with uprated stamp missing and oval “R” mark, 1903 picture postcard 
franked ½pi. tied by “981” (Paphos) barred cancellation with Austrian P.O. in Beyrout arrival c.d.s. (4) Photo also 
on page 168.                                                                                                                                                        £150-£200 
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   412 )      1888 (Jan. 23) envelope to Melbourne franked 2pi. tied by Larnaca squared circle datestamp, underpaid and with 
serif bold “T” mark applied and oval “11d’/MORE TO PAY” mark applied on arrival, the reverse with Suez and 
Melbourne c.d.s’s. The only example of mail to the Australian Colonies in the pre-U.P.U. period recorded by us. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   413 )      Q.V. frankings collection in binders incl. 1892 ½pi. newspaper wrapper to Budapest cancelled by Larnaca squared 
circle, 1894 registration envelope to Vienna franked 2pi. tied by “NIKOSIA” (note spelling) “A” code squared circle, 
1894 ½pi. postcard to Constantinople uprated ½pi. tied by Larnaca squared circle, 1902 envelope to Jaffa franked 
2pi. pair with oval “R” mark etc. (31)                                                                                                               £150-£180 

   414 )      K.E.VII frankings collection in binder incl. 1903 envelope to Philadelphia franked 1pi. block of four tied by Larnaca 
squared circle, 1910 picture postcard to St Lucia franked 30pa. tied by Nicosia code “D” c.d.s., 1911 2pi. registration 
envelope size H to Constantinople franked 10pa. pair, 1pi. and 2pi. with Nicosia registration label etc. (26)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   415  m      K.E.VII selection of cancellations on leaves incl. “942” Larnaca, Kyre, Troodos, Famagustas coloured cancellations, 
etc. (83 items incl. some multiples)                                                                                                                    £80-£100 

   416 )      K.G.V frankings collection in binder incl. 1912 2pi. registration envelope to Scotland franked 30pa. with manuscript 
“Nicosia” on a blank registration label, 1918 2pi. registration envelope to Cairo franked ½pi. pair with Limassol 
registration label and framed “AR” mark, 1922 German censored envelope to Bavaria franked 30pa. pair and 2pi. 
pair with Larnaca registration label, 1926 local cover to Athalassa franked ½pi., 1926 envelope to Yugoslavia franked 
2½pi. pair with Larnaca registration labels, 1926 2½pi. registration envelope to Sydney franked 2pi. with Nicosia 
registration label, 1927 envelope to Costa Rica franked ½pi. and 4½pi. with Kyrenia registration label 1931 envelope 
to Finland franked ½pi. and 4½pi. with “LARNACA, CYPRUS” registration label, 1935 2½pi. registration envelope 
to Montreal Nicosia registration label, etc. (approx. 50 items)                                                                    £250-£280 

412

419

418

Ex 429



4 June 2025 (Second Session, Lots 312–842) British Empire and Foreign Countries     55

   417 )      1928 Anniversary frankings incl. 1928 envelope to Khartoum franked 4pi. tied by Limassol c.d.s., 1928 to Mexico 
franked 9pi., 18pi., 45pi. with Nicosia registration label, 1929 (Jan. 22) local envelope with 45pi and £1 (both top 
marginal) tied by Famagusta c.d.s. and with Famagusta registration label and two further examples of the £1 on 
separate fragments both with Nicosia registration labels. (26 covers/cards and a few pieces)                £200-£250 

   418 )      1930 (Dec. 22) Grand National Hotel envelope registered from Nicosia to England bearing values to 90pi. and 
1925 values to 2½pi. tied by registered ovals and blue pencil cross, with registration label and Lowestoft arrival 
backstamp. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 

   419 )      1934 (Sept. 15) K.G.V 2½pi. registration envelope size G to Cameroun franked K.G.V 2½pi. tied by Morphou c.d.s. 
and with Morphou registration label, the reverse with Yaounde (French Cameroun) arrival c.d.s., fine and unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   420  m      A K.G.V selection of cancellations on leaves incl. “942” Larnaca, “981” Paphos, Kyrenia, Platres, Troodos, etc. (58 
items incl. some multiples)                                                                                                                                    £60-£80 

   421 )      K.G.VI frankings collection in two binders incl. 1938 envelope to Brazil franked ¼pi., ½pi. and 9pi. with Nicosia 
registration label, 1944 censored airmail envelope to Antigua franked 45pi. tied by Troodos c.d.s. and redirected 
to New York, 1946 envelope to Jerusalem franked ¼pi. pair and 3pi. pair with Limassol registration label, 1948 
(Apr. 30) envelope to Tel Aviv franked ½pi. pair (further two missing) with “SERVICE/SUSPENDED” mark, 1949 
philatelic cover franked £1 marginal with Famagusta registration label, etc. (approx. 50)                       £180-£200 

   422 )      1938 (May 12) local cover bearing 90pi. and £1 tied by Famagusta c.d.s. on day of withdrawal, scarce. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   423            A rather messy accumulation of cancellations on Q.V. to Q.E.II issues on piece and loose in eight stockbooks with 
a wide range of types incl. Rural Services, Village cancellations, Parcel services, also some later mint stamps, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£400 

   424            An extensive collection of post 1960 covers in nineteen volumes contained in three cartons with range of  
cancellations, registered mail, stationery, Red Cross forms, etc. (many 100s)                                           £100-£150 

   425 ) (  Airmails: 1929 to 1937, collection of covers written up on leaves with range of destinations, frankings and cachets. 
(36 items)                                                                                                                                                             £150-£200 

   426            Airport and Sea Post Office: A collection of cancellations in one volume includes three crash mail items from 
the 1961 Comet crash at Ankara, three 1929 Khedivial Line covers and some K.E.VII and K.G.V stamps with Sea 
Post cancellations, etc. (76 items)                                                                                                                    £120-£150 

   427            Censored mail: World War I , a selection of thirteen covers and cards and a piece incl. “MARTIAL LAW/PASSED 
CENSOR CYPRUS” large octagonal violet handstamps on reverse of two 1916 envelopes and on the piece, range 
of other cachets, etc. Condition is a little varied.                                                                                           £250-£300 

   428 )      - Civil censorship group incl. 1931 (Nov.) cover to Limassol from France franked 1f.50c. with “OPENED BY  
CENSOR” (normal “R”) reseal tape at top, 1931 (Nov.) envelope from Algeria(?) to Limassol with “OPENED BY  
CENSOR” (long “R”) reseal tape, 1932 (Nov. 28) local envelope to Famagusta franked ¾pi. tied by Rizokarpaso c.d.s. 
with normal “R” censor tape, 1932 (Dec. 21) to Ayios Theodhoros (to an M.P. who was interned there) franked 
¾pi. tied by Famagusta c.d.s. and with circular “POSTAL CENSOR/G.R./CYPRUS” mark also a 1949 envelope to 
England franked 2pi. tied by Famagusta c.d.s. with Egyptian censor mark and reseal tape applied during the Arab-
Israeli War. (5)                                                                                                                                                    £200-£220 

   429 )      - 1940 (Dec. 30) censored envelope to the Polish Ministry of War in London franked 2½pi. (another stamp missing) 
tied by “FIELD POST OFFICE” c.d.s. and two further examples “122” and “164” below with circular “PASSED  
CENSOR/28/CYPRUS” and framed “PASSED BY CENSOR/No. 1545” marks and 1943 (Dec. 10) airmail envelope 
“Written in German” to Chile franked 18pi. with censor marks and tape at right and both printed “PEDOULAS” 
or “PEDOULAS,/CYPRUS” registration labels. (2) Photo.                                                                               £140-£160 

   430  m      Datestamps: A collection in binder with c.d.s. types incl. single ring with “CYPRUS” removed on K.E.VII and K.G.V 
values, “LARNACA” double ring on K.E.VII values, double ring with date bridge and double ring with side arcs on 
K.G.V values, village cancellations incl. Achna, Aradhippou, Contea, Evdhimou, Kellaki, Kalokhorio, Kelokedhraa, 
Klirou, Lythrodhonta, Makheras Monastery, Perapedhi, Varosha, Zoopiyi, similar selection of “RURAL/E.R. 
/SERVICE” village cancellations incl. Vavla, Perapedhi, Linou, Skarinou Bridge, oval registration datestamps, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£180 
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   431 )      Desert Route: 1929 (June 5) envelope “First Desert Route Mail” to Bombay franked ¾pi., 2pi., 4pi and 10pa. tied 
by oval “REGISTERED/LIMASSOL.CYPRUS” registration datestamps and with Limassol registration label, printed 
“Service Transdesertique/Syro-Iraquien Damas-Baghdad” label affixed and carried by surface to Beyrout to join 
an air service at Damascus, addressed to the Post Restante and returned to Limassol, rare. Photo.      £300-£400 

   432 )      Disinfected Mail: 1893 (Nov. 10) disinfection slit and slightly reduced Q.V. 2d. registration envelope to Munich, 
franking removed and with very rare large lined “R” mark with oval “REGISTERED/CYPRUS” inset and  
“LARNACA/CYPRUS” (type 2, code “B”) c.d.s. also in red below. Munich arrival c.d.s. on the reverse. Note on 
reverse (in Italian) to not slit the envelope apparently ignored. Photo.                                                      £150-£200 

   433  m      Famagusta to Lanarca area: A K.E.VII to Q.E.II collection of cancellations from Akhna to Xylotymbou in one 
volume with covers (90+), pieces and loose stamps with many GR Rural Services incl. Xylotymbou, Pyla,and 
Paralimini, etc.                                                                                                                                                      £80-£100 

   434 )      Jewish Refugee Camps: A written up collection of 31 covers and cards and ten stamps incl. mail to Camps 63, 
65, 66, 68 (Dhekelia), 69 and 70 (Xylotymbou), Karaolas Camp, No. 1 Special Camp, parcel despatch note, etc.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   435            Karpas: A Q.V. to Q.E.II collection in two volumes with covers (150+), pieces and loose stamps with many VR 
and GR Rural Service cancellations incl. VR Yialousa and VR Karpas, etc.                                               £100-£120 

   436            Kormakiti Service: A collection of rural village post cancellations in one volume with covers (50+), pieces and 
loose stamps Q.V. to Q.E.II, from Agridhaki to Vasilia incl.VR Myrton and GR Kondemenos, etc.        £80-£100 

   437  m      Limassol to Paphos Road and Coast Road: A collection of cancellations in one volume with cancellations from 
Akhelia to Zakaki on covers (75+), pieces and loose stamps on Q.V. to Q.E.II issues incl. GR Rural services from 
Yeroskipos, Polemidhia, Plataniskia, Pissouri station, Pissouri, Paramali station, Kolossi, Ayios Thomas, Alekhtora, 
etc.                                                                                                                                                                        £150-£200 

   438  m      Limassol to Pitsillia and Limassol Wine Roads: A collection also incl. West Hill village cancellations on covers 
(200+), pieces and loose stamps in three volumes incl. many Rural Service cancellations with GR Ayios, Mamas, 
Platres, and Troodos incl. Q.V. ½pi. block of ten, etc.                                                                                   £120-£150 

   439  m      Manuscript cancellations: Postal agencies selection with 1881 ½pi. incl. Idalion (Dhali) on a block of four, Kato 
Lakatamia on a single also another single with an unidentified manuscript mark and all overstruck by upright 
“942” barred oval cancellations applied at Larnaca, scarce group. (6) Photo.                                            £100-£120 

   440  m      - Selection on two album leaves with Q.V. (13) and K.E.VII (3) all identified from Avgolidha to Yialouse, also ten 
unrecognised items.                                                                                                                                           £100-£120
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   441            Marathassa Branch: A collection of rural village post cancellations in one volume with covers (100+), pieces and 
loose stamps Q.V. to Q.E.II, with range of cancellations from Ambelikou to Yerakies with VR, GR and ER Rural 
services incl. VR Kikkou Mon, GR Kakopetria and ER Petra, etc.                                                               £100-£120 

   442            Messaorea cancellations: A K.G.V to Q.E.II collection from Akanthou to Yenegra in three volumes with covers 
(200+), pieces and loose stamps with many GR and ER Rural Servics incl. VR Messaorea, GR Lysi and ER 
Astromertis, etc.                                                                                                                                                 £150-£200 

   443  m      Nicosia to Larnaca: A K.G.V to Q.E.II collection of cancellations in two volumes with covers (100+), pieces and 
loose stamps with many GR, VR and GR Rural Services incl. GR Mari Bridge, ER Anlisidhes and VR Half Way 
Ho, etc.                                                                                                                                                                 £100-£120 

   444            Nicosia to Limassol: A collection of cancellations from the Nicosia to Limassol service in three volumes with 
covers (150+), pieces and loose stamps from Q.V to Q.E.II with many Rural Service usages with VR Lithrodhonta, 
VR Nisou, etc.                                                                                                                                                     £100-£120 

   445            No lot                                                                                                                                                                                       

   446  m      Nicosia Hill station: A K.G.V to Q.E.II collection of cancellations Kalakhorio to Xeri in one volume with covers 
(60+), pieces and loose stamps with many GR and ER Rural Service cancellations, etc.                           £80-£100 

   447            Paphos to Polis Road: A collection of cancellations in two volumes on covers (100+), pieces and loose on Q.V. 
to Q.E.II issues, with range of types from Kissonerga to Zakharia includes GR Rural Service from Yiolou, Tsadha, 
Terra, Staavos Psokas, Sarama, Polemi (incl. VR on Q.V. 30pa.), Neokhorio, Khrysokhou, Everto, Dhrousha, etc.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   448            Parcel Post: Selection of cancellations on Q.V. issues with Larnaca (7 examples), Limassol (8 examples) and 
Nicosia (6 examples).                                                                                                                                         £100-£120 

   449 )      Publicity cachets: A collection in a binder incl. 1935 envelope to Stockholm franked 1pi. and 1½pi. with 
“CYPRUS/ORANGES” (type 3) 1937 envelope to Beirut franked 1pi. and 1½pi. with “CYPRUS/ORANGES” (type 2) 
mark, etc. (30 covers and a few pieces)                                                                                                           £100-£120 

   450  m      Railway: A Q.V. to K.G.VI collection of railway cancellations in one volume includes ovals with some fine  
multiples, single circles with cancellations in black, violet and a very fine “1” in red on K.E.VII ½pi., R.P.O. single 
and double circles with example on K.E.VII 5pa. stationery wrapper with type 37 cancellation, good selection of 
Railway Post Office cancellations, etc. (123 items)                                                                                        £300-£350 

Registered Mail 

   451 )      Q.V. selection incl. 1888 (Mar. 5) 2pi. registration envelope to Indochina franked 6pi. with barred “974” cancellation 
with Kyrenia c.d.s., oval “REGISTERED/CYPRUS” and French Ligne No. 9 Packet datestamp and the reverse with 
Nicosia, Larnaca, Port Said, Annam and Saigon c.d.s’s, 1889 (Sept. 18) registration envelope to England franked 
2pi. tied by Larnaca squared circle and with oval “R” mark in red and oval Cyprus and London transit registration 
datestamps, 1895 (Mar. 18) 2pi. registration envelope to Buenos Aires franked 1pi. pair tied by Larnaca squared 
circle and with Cyprus (type 3) and London oval registration datestamps in red etc. (7)                        £300-£350 
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   452 )      1895 (Jan. 18) 2pi. registration envelope (toned) to Yezd (Persia) franked 2pi. tied by Larnaca squared circle with 
registered oval, Galata, Tehran, Smyrna and Tabriz datestamps, very unusual.                                        £100-£120 

   453 )      1896 (Apr. 24) printed envelope from Larnaca to Munich bearing 1894-96 to 12pi., tied by squared circles with 
red oval “R” and registered datestamp, Wolfratshausen arrival backstamp. Photo.                                  £150-£200 

   454  m       A selection of the vertical oval registration stamp on Q.V. issues with red type (13) and black (6) also a 1904  
registered envelope to Bristol with 2pi. and 4pi. both tied by black “R”.                                                    £100-£120 

   455 )      1920 (May 17) K.G.V 2pi. registration envelope to U.S.A. bearing K.G.V 1pi. (another stamp missing) tied by 
Yialousa c.d.s. and with blank registration label manuscript endorsed scarce “Yialousa”, the reverse with 
Famagusta, New York and Chillicothe Ohio arrival c.d.s. Photo.                                                                £150-£200 

   456 )      Selection incl. 1936 and 1937 2½pi. registration envelopes to England or Vienna franked 1½pi. or 2½pi., both with 
Nicosia registration labels, 1937 large linen-lined O.H.M.S. envelope to England franked 4½pi. pair tied by oval 
“REGISTERED/NICOSIA.CYPRUS” datestamp and 1937 (May 12) Coronation commemorative envelope used  
locally franked Coronation set and with “NOCOSIA” (spelling error) registration label. (4)                    £120-£150 

   457 )      1953 (Oct. 15) 3pi. registration envelope to Limassol franked 1pi. and 1½pi. tied by oval “REGISTERED/ 
PAPHOS.CYPRUS” datestamps, Paphos registration label and endorsed “Posted at Tent P.O/Paphos/ Subsequent 
to Earthquake” (remained in this state for four months). Photo.                                                                 £120-£150 

   458 )      A collection of small town and village registered mail in seven volumes, vast majority 1980s onwards but does 
include a few earlier with an extensive range of cancellations. (550+)                                                        £100-£150 

Rural Service 

   459  m      Q.V. to K.G.VI collection of V.R. Rural cancellations on leaves with a range of types incl. some scarce cancellations, 
also some forgeries. (46 items)                                                                                                                         £100-£120 
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   460  m      Q.V. to K.G.VI collection written up on leaves with scarcer offices and “RURAL/V.R./SERVICE” c.d.s’s mainly on 
½pi. values (incl. a block of four), incl. Karpas, Lefka, Marathassa, Morphou, Rizokarpaso, etc., mainly fine. (40 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

   461  m       A collection of rural village post cancellations with Kelokedhara and Eastern Paphos in an album on K.G.V to 
Q.E.II covers (100+), pieces and loose stamps incl. GR Panatianad, GR Moronero, etc.                              £60-£80 

   462 )      1934 (July 20) plain postcard to Nicosia franked K.G.V 1pi. tied by “STAVROS PSOKAS/CYPRUS/G.R.RURAL  
SERVICE” c.d.s. in violet, ten days earliest than recorded by Proud.                                                           £100-£120 

   463  m      Squared Circles: A neatly arranged and written up collection mainly on Q.V. and K.E.VII issues with a range of 
post offices and types, incl. Larnaca, Limassol, Nicosia with Kythrea to Zil, etc. (126 items incl. some multiples)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   464  m       Tillyria and Morphou to Polis Route: Selection with a range of cancellations on covers (50+), pieces and loose 
stamps Q.V. to Q.E.II from Alevga to Yialia incl. GR Rural Service incl. GR Kokkina, etc.                       £80-£100 

Turkish Cypriot Posts 

   465            An accumulation in eleven binders and stockbooks contained in two cartons with a range of unmounted mint 
issues to 2012 incl. 1970 Social Aid pair, also covers (200+) with village cancellations from Agirdag to Zeybekkoy, 
revenues, etc. (many 100s)                                                                                                                                  £80-£100 

   466            An extensive collection in nine albums contained in a carton with range of unmounted mint issues with some 
minor varieties and flaws, f.d.c’s, a selection of covers (20+) with the illegal use of the Turkish Cypriot Social 
Security stamps, range of other covers, etc. (many 100s)                                                                                £80-£100 

Danish West Indies 

   467 )      1841 (Aug. 25) entire letter, datelined at St Thomas, to Cognac apparently entirely carried privately and with rare 
oval “P & R MESTRRES & CO/ST THOMAS” forwarding agents cachet in blue on the reverse, mainly fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

Dominica 

   468   S        Swedish P.O. official archival collection: A page from a printed philatelic album page headed “Dominica” with 
1886-1888 issues (to 6d.) and 1903-07 sets all overprinted “SPECIMEN” affixed, fine. (15) Photo.         £100-£120 

Dominican Republic 

   469         2003 Pope John Paul II Papal Anniversary $10 and $15 miniature sheets, imperf. colour trial with inscriptions 
only at right and printed on the reverse of a food packing label, most unusual thematic item.                  £60-£70 

468

467



60     4 June 2025 (Second Session, Lots 312–842) British Empire and Foreign Countries    

473

471

– 472 –

480

474



4 June 2025 (Second Session, Lots 312–842) British Empire and Foreign Countries     61

Egypt 

Postal History and Covers 

   470 )      1874 stampless official cover sent from the ministry of finance in Cairo to Constantinople bearing a clear 
stroke of the rare ‘Maktab Arabi Bosta Masriya Miniyal’ negative seal, unusual “POSTE EGIZIANE CAIRO” 
c.d.s., with month inverted, also “POSTE KHEDEVIE EGIZIANE ALESSANDRIA” transit, with Constantinople 
receiving mark on the reverse, rare item. Photo.                                                                                £1,000-£1,200 

   471 )      1880-92 unusual small part of letter signed by Khedive Ismael Pasha Viceroy of Egypt, dated 22.8.80 also part 
mourning page with the signature of Khedive’s widow “Emine” marked Palais De Koubbey - 25.7.92. unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   472 )      1922 Egyptian State Railways telegraph printed cover bearing 10m. overprinted “O.H.E.M.S.” sent from Cairo to 
Lancashire with “Stores Dept. E.S.R. / 21 NOV 1922/ Bulak” violet framed cachet. Very rare use of single overprinted 

10m. on cover. Photo.                                                                                                                                        £350-£400 

   473 )      1954 Egyptian Government printed cover with with Fouad First University/Faculty of Science oval cachet in violet 
sent by registered airmail services to England bearing mixed franking 15m. overprinted 3 bars, officials 1m. pair, 
10m., 20m. with 50m. overprinted KES, rare usage. Photo.                                                                          £350-£400 

   474 )      1955 large cover registered to Alexandria, franked by various block controls and pairs with six bars overprints, 
together with 1953-56 3m. (3) and 5m. Air issue. The Post Office only accepted the 3m. and 5m. for mailing and 
not the 6 bars issues as they were obsolete, rare. Photo.                                                                               £200-£250 

Issued Stamps 

   475            1937 to 1951, a group of mainly blocks of four (also some pairs) misperforated from the Royal printings, Boy King 
and Marechal issues, with values from 1m. to £1, fine. (40 items)                                                           £800-£1,000 

   476  Jb 1937-46 5m. red-brown, in a complete uncut sheet (12 x 10), fine unmounted mint, rare.                   £850-£900 

   477  Jb - 5m. red-brown, uncut upper 4 rows (48 stamps with interval margin), also a centre strip of 12 with “A/40” control, 
unmounted mint, mainly fine.                                                                                                                          £100-£120 

   478  Jb - 5m. red-brown, in a complete misperf. uncut sheet (12 x 10), fine unmounted mint, rare.    £2,000-£,200 

   479  Jb - 6m. yellow-green two complete sheets (6 x 10) issued for booklets, one with “A41 A42” control, other without 
control, rare.                                                                                                                                                        £200-£250 

   480  H       1938 King Farouk 18th Birthday £1, mint from the left of the sheet with “A/38” control, fine. S.G. 272, cat. £250.
                                                                                                                                                                                  £80-£90 

   481            A comprehensive collection in a Scott album, incl. a range of early issues, 1922 Monarchy set mint, 1923-24 set 
mint, 1926 Port Fouad 50pi. unused, 1927-37 to £E1 mint, 1929 Birthday set with brown centres mint, 1932 100m. 
on £E1 mint, 1934 U.P.U. 50m. and £E1 used, 1938 Birthday £E1 mint, 1931 Zeppelin sets mint and used on 
separate covers, officials, Occupation of Palestine, Interpostal seals, etc. (many 100s)                      £2,500-£3,000 
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Egypt: Booklets 

   482  B       1930 210m. combination booklet stitched left with 5m. x 2 panes, and single panes of the 10m. and 15m., all with 
watermark inverted, fine. NP SB11. Photo.                                                                                                     £500-£600 

   483  B       - 210m. booklet stitched left with 5m. x 2 panes, and single panes of the 10m. and 15m., all with watermark inverted 
and control A/30, fine and rare. NP SB11 var. Photo.                                                                                   £600-£700 

   484  B       1936 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps with inscribed interleaves, stitched at left, fine. NP SB12. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   485  B       - 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps with inscribed interleaves, stitched at right, fine. NP SB12. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   486  B       - 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps with inscribed interleaves, stitched at left, each pane with  
control numbers A/38, A/39 fine. NP SB12 var. Photo.                                                                                £400-£500 

   487  B       1937 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps, stitched at left, each pane with control A/40 fine and 
rare. NP SB13 control. Photo.                                                                                                                           £300-£350 

   488  B       - 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps, stitched at left, three panes with inverted watermark. NP 
SB13. Photo.                                                                                                                                                        £250-£300 

   489  B       - 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps, stitched at right, fine. NP SB13. Photo.               £200-£250 

   490  B       - 120m. booklet, 5m. complete booklet of 24 stamps, stitched at left, fine. NP SB13. Photo.                  £200-£250 

   491  B       1939 210m. combination booklet stitched at right with 5m. x 2 panes, and single panes of the 10m. and 15m., 
with inscribed interleaves, fine. NP SB14. Photo.                                                                                          £350-£400 

   492  B       - 210m. combination booklet stitched at left with 5m. x 2 panes, and single panes of the 10m. and 15m., with 
inscribed interleaves, fine. NP SB14. Photo.                                                                                                   £350-£400 

   493  B       1942 180m. booklet, 5m. complete booklet of 30 stamps, stitched at right, fine and scarce. NP SB15. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   494  B       - 180m. booklet, 5m. complete booklet of 30 stamps, stitched at left, fine and scarce. NP SB15. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   495  B       1951 240m. booklet. complete booklet of 24 stamps, stitched at right, fine and scarce. NP SB16. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   496  B       - 240m. booklet complete booklet of 24 stamps, stitched at left, fine and scarce. NP SB16. Photo.       £250-£300 

   497  B       1952 300m. combination booklet of 30 stamps, stitched at right, fine and rare. NP SB17. Photo.         £700-£800 

   498  B       1954 240m. booklets of 24 stamps, one stitched at left, other at right. NP SB18. Photo.                           £80-£100 

   499 ( B   Four Airmail booklets containing airmail labels only, three from Imperial Airways, the other from Misr Airlines, 
scarce.                                                                                                                                                                  £100-£120 

482 483 484
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Egypt: Officials 

   500  Jb 1893 (-) chestnut, unmounted mint marginal imperf. block of sixteen (4 x 4) on chalk-surfaced paper, watermark 
crescent and star to left, a few gum wrinkles otherwise fine. NP O1f. Photo.                                            £500-£600 

   501 +    Overprinted “O.H.H.S.” in English and Arabic type O28 by De La Rue, 1907 5m. variety imperforate in corner 
block of four, dated “11 JAN 1908” signed Hass, fine and unique. NP O5c. Photo.                                   £700-£800 

   502  H + Overprinted “O.H.H.S.” in English and Arabic type O38 at Bûlâq, 1914-15 Pictorial 1m. in a mint block of 
four with variety faint trace of stop after “S”, position 190 and unrecorded overprint badly misplaced upwards, 
creased with heavy mounting.                                                                                                                               £50-£60 

   503            - 1m. in mint and used pairs, both with variety overprint à cheval horizontally, fine. NP O10f. Photo.  £80-£100 

   504            - 3m. mint pair and used with variety à cheval horizontally, fine. NP O12f.                                                  £60-£70 

   505  I       - 4m. unused pair with variety overprint vertical and horizontal à cheval, slightly toned otherwise fine. NP O13a
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   506            - 5m. unused and mint blocks of four, the unused block with variety à cheval and the mint block with badly  
misplaced upwards overprint.                                                                                                                             £80-£100 

   507  Jb Overprinted “O.H.H.S.” in English and Arabic type O39 at Bûlâq, 1915 De La Rue 2m. unmounted mint 
marginal block of thirty (6 x 5) overprinted “O.H.H.S.” with variety ‘hamza’ inverted overprint, fine. NP O15c. 
Photo.                                                                                                                                                                  £500-£600 

   508            Officials: Overprinted “O.H.H.S.” in English and Arabic type O43 at Bûlâq, 1922 Pictorial 1m. unused  
single with 2 dots omitted in upper right of Arabic wording, mint and used singles with broken frame, fine. NP  
O18b, c.                                                                                                                                                                £100-£120 

   509            - 2m. in mint and used pairs both with variety short legged “H” and large hamza, some foxing to the mint pair. 
NP O19g.                                                                                                                                                               £80-£100 

   510            - 3m. mint and used with variety short legged “H”, fine. NP O20b.                                                              £100-£12 

   511            - 5m. mint and used pair with variety large hamza’ and short legged “H”, fine. NP O21b.                          £50-£60 

   512            Officials: Overprinted “O.H.E.M.S.” in English and Arabic type O44 at Bûlâq, 1922-23 Pictorial 1m. used with 
frame broken, unused and used with variety 2 dots omitted in upper Arabic word at right, fine. NP O22b, c.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   513  H       - 2m. variety inverted overprint, signed by Hass, fine and rare. NP O23i. Photo.                                     £120-£150 

   514            - 4m. mint and used with variety two stops after “H” and no stop after “S”, some trimmed perfs. otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   515            - 4m. mint and used with variety two stops after “H” and no stop after “S”, fine. NP O25e. Photo.       £150-£180 

   516            - 5m. unmounted mint pair and used single with variety two stops after “H” and no stop after “S”. NP O26d.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   517            - 5m. single (signed Hass) and used pair with variety surcharge à cheval. NP O26m.                                £80-£100 

   518  H       - 5m. mint (2) with variety double overprint with various broken characters. Only 100 known, each being signed. 

NP O26o. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200 

   519            - 10m. lake mint and used with variety two stops after “H” and no stop after “S”. NP O28q.                   £80-£100 

   520  Hb Officials: Overprinted “O.H.E.M.S.” in English and Arabic type O44 at Bûlâq, 1922-23 Pictorial 15m. Malimat 
(type D73) mint block of six with variety two stops after “H” and no stop after “S”, fine. NP O29, c. Photo.          
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   521  m      - 15m. Malimat (type D73) variety trace of stop after “M”, fine used. NP O29k.                                        £80-£100 

   522            Officials: Overprinted in Arabic type O46, 1924-25 King Fouad 1m. to 50m. a mint and used selection, incl. 
blocks, multiples, controls, range of printings and types, etc., a scarce group. (137)                             £900-£1,000 
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Egypt: Officials continued 

   523  Jb Officials: Overprinted in Arabic type O46, 1924-25 King Fouad 50m. unmounted mint block of six overprinted 
“Amiri” with variety retouched lotus, some minor creasing otherwise fine. NP O39, b. Photo.             £350-£400 

   524            1926-35 1m. to 50m Royal Collection of stamps, all different, incl. perforated gummed stamps with Royal Quobba 
Palace cachet on reverse, imperforate on carton paper with “CANCELLED” on reverse, and misperforated gummed 
stamps, complete sets, etc. (78)                                                                                                                        £500-£600 

   525  J + - 1m. orange unmounted mint block of four with control “A/36, each stamp with special cachet of Quobba Palace 
on the reverse, fine and unique. Ex Smith. NP O40. Photo.                                                                         £200-£250 

   526  J + - 3m. brown unmounted mint block of four with control “A/37”, each stamp with special cachet of Quobba Palace  
on the reverse, fine and unique. Ex Smith. NP O42. Photo.                                                                         £200-£250 

   527  J + - 5m. red-brown unmounted mint block of four with control “A/37”, each stamp with special cachet of Quobba 
Palace on the reverse, fine and unique. Ex Smith. NP O44. Photo.                                                             £200-£250 

   528  J + - 50m. blue-green unmounted mint block of four with control “A/35”, each stamp with special cachet of Quobba 
Palace on the reverse, fine and unique. Ex Smith. NP O51. Photo.                                                             £200-£250 

   529            1938-52 1m. to 50m. Royal Collection, group of 72 stamps, incl. four on Beliski special cards, with perforated 
gummed stamps bearing Royal “Qubba Palace” cachet on reverse, imperforate on carton paper with “CANCELLED 
on reverse, also 1952 issue overprinted “King of Egypt and Sudan” with Quobba Palace cachet on reverse, some 
colour trials, etc.                                                                                                                                                 £350-£400 

523 525

526 527



   530            1962-63 1962-63 1m. to 500m., less 4m. (not issued imperf.) all in imperforate pairs from the left of the sheet, 
fine. (16) Only 100 sets exist. Photo.                                                                                                               £300-£350 

   531            Exhibit collection from 1890 (ca.) to 1985, written up on leaves, from stampless internal cover with rare violet 
Direction Générale  Douanes Egyptiennes star and crescent cachet, 1893 Postes Egyptiennes stampless registered 
cover to U.S.A. with 'Missent' cachet, 1899 (-) chestnut on internal printed matter item with large Mixte Court 
cachet, 1909 Railways & Telegraphs registered cover franked De La Rue 5m., 1pi., 1911 Municipalité d'Alexandrie 
registered to Berlin with O.H.H.S. 1pi. pair, 1919 On H.B.M.S. stampless cover registered to Kantara with framed 
Commissioner/Egypt c.d.s., 1919 O.H.H.S. registered cover from School of Medicine franked De La Rue 5m., 1pi. 
with O.H.H.S. overprint hamza Pictorials, 1922 stampless O.H.M.S. official paid cover with Command Paymaster 
in Egypt red cachet and framed ‘Cancelled’, 1935 rare Rural Service cachet on registered stampless O.H.E.M.S. 
cover, issued stamps from 1893 (-) imperf. pair, 1907 1pi. and 5pi. imperf., with watermark varieties, missing or 
broken characters, misplaced or inverted overprints, 3m. fragment with hamza, Royal collection proofs with 
Quobba Palace cachets, etc., chiefly fine with many rare items.                                                           £1,200-£1,500 

   532            Ephemera: 1930-40s range of cigarette cards in an old album, 20th Century Fox black and white Hollywood stars 
real photos. (180 items)                                                                                                                                     £150-£200 

   533 b    - 1951 1st Mediterranean Games Alexandria, labels in blocks of 25 in folder, five missing from first block. (445)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   534  J       Suez Canal Company: 1868 20c. unmounted mint in presentation box with Bolaffi certificate (1973). S.G. 3, cat. 
£75+.                                                                                                                                                                         £50-£60 

British Forces in Egypt 

   535   P       1934-35 1pi. green overprinted “HARRISON’S/SPECIMEN” printers’ sample, toned, tiny corner fault otherwise 
fine and rare. R.P.S. certificate (2008). Photo.                                                                                                £500-£600 

   536  m      1935 Silver Jubilee 1pi. ultramarine, fine used. S.G. A10, cat. £200.                                                              £50-£70 

   537  J       1936 3m. green showing unrecorded misprint affecting value and King’s face, fine unmounted mint with normal 
for comparison. S.G. A12 var. Photo.                                                                                                                 £80-£100 

Estonia 

   538            A mainly good to fine used duplicated accumulation in a stockbook with issues from 1918 to 2017 incl. 1918-19 
perf. 11½. 15k., 1933 Air overprinted pair (2 of each), 1936 Social Relief Fund sets (4), 1938 Social Relief Fund sets 
(4), 1939 Social Relief Fund sets (2), miniature sheets with 1938 Social Relief Fund (3), 1938 Centenary (2), 1939 
Social Relief Fund (2), etc. (100s)                                                                                                                     £700-£800 
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Ethiopia: The Dr Simon Kelly Collection 

   539 )      1865-69 The voyage of HMS Octavia, a collection of ten concessionary rate covers from Edwin Churchard, 
Tinsnith on board, all addressed to Mrs. Churchard in London, from Madeira, two from Bombay, two from 
Trincomalee, Calcutta, Abyssinia, Sierra Leone and Portsmouth, seven with the 1d. rate, two at 2d. and one 
at non-concessionary rate of 10d. HMS “Octavia” during 1867-68 became the flagship of General Robert Napier, 
commanding the expedition to rescue hostages including the British Consul who had been taken by Emperor 
Theodore of Abyssinia. A marvellous group. Photo.                                                                            £1,500-£2,000 

1867 – 68 Abyssinia Expedition 

   540 s      1867 (Nov. 23) receipt for a $2 fine for Captain Oosman of the Sumbook Mussooda, 1867 (Nov. 23) receipts for 
payments from Captain of Sumbooks, 1868 (Mar. 6) Requisition for ballast for SS Punjaub, 1868 (June 9) request 
for ballast for the Transport Euphrates.                                                                                                          £150-£200 

   541 )      1867 (Dec. 16) Officer’s cover addressed by Brigade Major Algernon Durand to his wife at Guernsey, charged 
at officers rate 6a.8p. and sent via Marseilles, stamp cancelled by London “22” and manuscript “16 
December”, with London paid datestamp with Guernsey receiving mark on the reverse. Only four items of 
mail from the expedition are known dated 1867. Ex Sciaky. Photo also on inside front cover.    £1,500-£2,000 

   542 )      1868 (Jan. 8) cover to France, franked by Indian 4a. (2), tied by barred “F.F.”, with “PAID-ONLY/TO  
ENGLAND” below, oval “GB/40c.” accountancy mark, with red unframed circular “FIELD FORCE POST 
OFFICE ABYSSINIA” datestamp on the reverse, rare. Ex Sciaky. Photo.                                        £1,000-£1,200 

Ex 539
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   543 )      1868 (Feb. 7) cover from Koomayli to Lady Tyler at Cardiff, franked by Indian 4a. (2), tied by barred “F.F.” 
and manuscript “Stamped”, with red unframed circular “FIELD FORCE POST OFFICE ABYSSINIA”  
datestamp and unframed “INDIA PAID” on the reverse, rare. Ex Sciaky. Photo.                        £1,000-£1,200 

   544 )      1868 (Feb. 22) stampless entire addressed to Major General Russell, Political Agent Aden, from Col. Bartlett 
who was the treasurer to the Field Force, endorsed “W.O. letter on H.M’s Service”, with red unframed “FIELD 
FORCE POST OFFICE ABYSSINIA” datestamp with blue Aden Steamer Point c.d.s. Letter headed “Camp 
Zula”, rare. Ex Sciaky. Photo also on inside back cover.                                                                   £1,200-£1,500 

   545 )      1868 (Feb. 26) cover from Bombay, addressed to “John Souza. Trumpet Major, Bombay 3rd. L. Cavalry Abisinia 
Field Force”, marked “Bearing”, with boxed “BOMBAY/Bearing 1 Annas” and unframed circular “FIELD FORCE 
POST OFFICE ABYSSINIA” datestamp on the reverse. Ex Sattin. Photo.                                                    £500-£600 
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Ethiopia: 1867 – 68 Abyssinia Expedition continued 

   546 )      1868 (Feb. 3) Officer’s cover, sent by Lt. J.W.I. Jekyll addressed to Mrs. Jekyll in London, franked by G.B. 
6d. cancelled by “B 56” in barred oval used on P&O ship HMS Star, with crest on the reverse. Sciaky recorded 
six items from this correspondence. Ex Sciaky. Photo.                                                                            £800-£1,000 

   547 )      1868 (Mar. 5) stampless entire from Camp Antalo to London, endorsed “From Abyssinia no stamps  
available”, manuscript “1/1” rate mark, black unframed “FIELD FORCE POST OFFICE ABYSSINIA”  
datestamp on the reverse. Contents refer to the approach of General Napier. Photo.                  £800-£1,000 

   548 )      1868 (Apr. 8) incoming cover from Bombay, addressed to Captain H.B. Elliot, Comp. K. Company, Madras Sappers 
& Miners, Field Force, Abyssinia, unframed red circular “FIELD FORCE POST OFFICE ABYSSINIA” and fancy “TOO 
LATE” on the reverse. Ex Sciaky. Photo.                                                                                                         £400-£500 

   549 )      1868 (May 3) stampless cover to Bristol, endorsed at top “Abyssinian Letter”, manuscript officer’s rate “10” 
and “Lake Ashhangi Apl 30/68”, Bengal Cavalry crest, a fine unframed circular “FIELD FORCE POST OFFICE 
ABYSSINIA/FF” on the reverse. Ex Sciaky. Photo.                                                                                  £800-£1,000 
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   550 )      1868 (June 16) Officer’s cover, sent by Lt. J.W.I. Jekyll addressed to Mrs. Jekyll in London, franked by G.B. 
6d. cancelled by “A 99” in barred oval, with crest of HMS Star on the reverse. Sciaky recorded six items from 
this correspondence. Ex Sciaky. Photo.                                                                                                     £800-£1,000 

   551            1872 statement written and signed by Field Marshal The Lord Napier of Magdala (1810-1890) “I hereby declare 
that I am entitled to one quarter pension due on the 5th day of January 1872 at the rate of 2000£ per anum”. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Issued Stamps 

   552   P       1894 Menelik II, ¼g. to 16g. set of imperforate die proofs with extra ¼g., each overprinted “SPECIMEN”, fine and 
rare. The four lower values were accepted, the three high values were rejected in favour of the Lion of Judah design. 
Ex Rev. Payne. Photo.                                                                                                                                         £400-£500 

   553            - A collection on leaves, incl. 8g. mint pane of 25, set used on 1911 philatelic cover from Dire-Daoua to Harar, 
cancellations, range of forgeries, etc. (180)                                                                                                     £150-£300 

   554   S        - ¼g. green, marginal block of four and single, each handstamped “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 1s. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Robert, 1st Baron Napier of  Magdala

Ex 552 Ex 554



72     4 June 2025 (Second Session, Lots 312–842) British Empire and Foreign Countries    

Ethiopia continued 

   555  H       1894 Menelik II, ¼g. green with violet handstamp of Lion design, produced by the Postmaster of Harar who made 
150 copies of this unofficial overprint, fine, mint. Also two forgeries with adverts on the reverse. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   556   F        - ‘Michel’ forgeries, with imperforate in blocks of four (17) and strips of three (10), range of colours and papers, 
fine.                                                                                                                                                                       £400-£500 

   557   E       1895 (so-called) ‘Leontieff’ essays, a selection of die proofs in various colour and papers, depicting the Emperor 
facing left, some possibly later reprints. (26 items) Photo.                                                                           £150-£200 

   558            1901 (July) “Ethiopie” overprint, a collection on leaves, incl. range of unused and used reprints and forgeries, 
etc. (81)                                                                                                                                                                £150-£200 

   559 )      - Overprint in violet ¼g. green, a pair, uncancelled and affixed to 1902 opened out cover from the Russian Mission, 
registered to Switzerland, with Djibouti 50c. stamp tied by “COTE FRANCAISE DES SOMALIS/DJIBOUTI”  
datestamp in blue on the reverse. Photo.                                                                                                        £120-£150 

   560  H       1902 (Apr.) ‘Bosta’ overprint in violet set and set overprinted in back, mainly fine mint, also range of reprints. 
S.G. 22A-28B.                                                                                                                                                      £120-£150

Ex 555 Ex 563

– 559 –

Ex 557

568

Ex 572
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   561 )      1902 (Apr.) ‘Bosta’ overprint ¼g. (2), ½g., 1g. (with pair on reverse) used on 1902 (Aug.) cover, registered from 
Addis Ababa to France, with Obock 20c., 5c. on 25f. (2), 5c. on 40c., 10c. on 50f. (2), fine and attractive combination 
cover. Ex Sciaky. Photo.                                                                                                                                     £500-£600 

   562  m      1902 (Apr.) ‘Bosta’ overprint in black set with extra ¼g. (2), 1g. (2, one used on 1902 postcard), 8g., also in violet 
½g., 2g., 4g., mainly fine.                                                                                                                                    £150-£200 

   563   E      1903 “Ethiopie” in fancy script, essay overprint on 1894 1/4g. to 16g. set, mint, mainly fine and rare. (7) Believed 
created by temporary Addis Abeba Postmaster Aristid Voultzos. Ex Rev. Payne. Photo.Photo on page 1.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   564            1903 (Apr.) ‘Melikt’ overprint in greyish black set and blackish violet set, mint, also a used set with a few extra 
values, mainly fine. S.G. 29-35.                                                                                                                         £150-£200 

   565 )      - 1g. blue used on 1904 (Jan. 10) postcard, registered to Milan, tied by Addis Ababa c.d.s., with Somali Coast 10c. 
and 25c., with blue Djibouti datestamps. A rare registered postcard with early use of the Djibouti registration label. 
Ex Sciaky. Photo.                                                                                                                                                £500-£600 

   566            1904 (Nov.) unissued ‘Melikt’ overprint set in violet and a set in blue mint, also some reprints, mainly fine. S.G. 
36-42.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   567            1905 (Jan.) surcharges, a mint and used selection on leaves, incl. overprint in violet set mint, varieties, etc., fair 
to fine. (51)                                                                                                                                                          £150-£200 

   568 )      - 10 on ½g. red overprint in violet, used on 1905 (Feb. 13) postcard to Prague, readdressed to Dresden, tied by 
Harar c.d.s., additionally franked Somali Coast 5c. (2), tied by Djibouti c.d.s. in blue. Ex Sciaky. S.G. 44A. Photo 
also on page 168.                                                                                                                                                £150-£200 



Ethiopia continued 

   569  H       1905 handstamped 05 on ¼g. green, mint selection, varieties, mainly fine. (16) S.G. 68-75.                 £100-£120 

   570  H       1905 (Mar.) 5c. on diagonal half of ½g. handstamped in blue (3) and unsevered pair, handstamped in violet (2), 
unsevered pairs (3), mint, mainly fine. S.G. 86, 87.                                                                                        £100-£120 

   571  m      - 5c. on diagonal half of ½g. handstamped in blue (3, one on piece), handstamped in violet single and unsevered 
pair, used, mainly fine. S.G. 86, 87.                                                                                                                       £70-£90 

   572  H       1905 further handstamped diagonally 5c. on 16g. in black, also nine reprints, mint, mainly fine. S.G. 90.           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   573            1906 (July) handstamped sets mint (2) and used (2), mainly fine. S.G. 101-107.                                    £200-£250 

   574 )      - Set used on 1907 (Mar. 6) opened out cover registered to Germany tied by Addis Ababa c.d.s’s, with Port Said 
25c. (2) tied by Dirre Daoua dotted c.d.s. on the reverse. Photo.                                                                 £150-£200 

   575            1907 (June) handstamped issue, incl. mint set, some forgeries or reprints, varieties, etc., mainly fine. S.G. 115-
121.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   576            1908 (Mar.) 1p. on 1g. a selection on leaves, incl. varieties with inverted and double surcharges, settings used 
block of nine, etc. S.G. 129.                                                                                                                               £100-£150 

   577  H       - 1p. on 1g. setting I gutter pair and three singles, setting II block of eight and four singles, mainly fine mint. S.G. 
129. Photo.                                                                                                                                                           £200-£300 

   578 )      - 1p. on 1g. used on 1908 (Aug. 18) cover to France with Somali Coast 5c. (2), all with Diré-Daoua c.d.s’s. This is 

the earliest recorded usage of this value. Ex Sciaky. S.G. 129. Photo.                                                          £300-£400 

   579            1908 (Nov.) sets (2) used on with Diré-Daoua c.d.s’s, mainly fine, 1908 and 1910 registered covers, also ½p. on 
½g. block of four and pair used on registered front, also used set. S.G. 133-139.                                      £200-£250 

   580  H       - Set mint with a range of varieties, etc., mainly good to fine. (26)                                                             £100-£120 
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   581  m      1908 (Nov) used selection on leaves, incl. 2p. on 2g. (“2” inverted) used on 1915 Minister of Posts envelope to 
France, ¼p. on ¼g. used on 1908 postcard, range of varieties, etc. (42)                                                      £150-£200 

   582 )      - 2p. on 2g. brown, used on 1908 (Nov. 7) cover to Nice, tied by French Harar c.d.s. in blue. The earliest known 

example of the use of the Piastre overprints. Ex Sciaky. Photo.                                                                    £300-£400 

   583            1909 (Mar.) issue, selection on leaves, incl. two imperforate proofs of the Throne of Solomon with uncleared 
value tablets, in black and greenish blue, other in red, etc. (61)                                                                  £100-£120 

   584  J       1911 Diré-Daoua Provisional set, without manuscript value, fine and fresh unmounted mint. S.G. 154-160. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   585 s      - Sets with manuscript values, used on pieces on the first day, also set used on pieces with Diré-Daoua c.d.s’s dated 
3rd October, fine. S.G. 154-160. Photo.                                                                                                           £300-£400 

   586            1917 Coronation issue, a selection on leaves, incl. 2g. mint marginal strip of five, 4g. mint marginal strip of five, 
8g. mint marginal strip of four, 8g. marginal block of five, 4g. c.t.o. block fifteen, 8g. c.t.o. block of 25, used set, 
etc., varied condition. S.G. 161-166.                                                                                                                £200-£250 

   587  H       - A mint selection on leavers, incl. sets (2), set with inverted overprints, 4g. block of sixteen, etc. (69)                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   588  H       - A mint selection on leaves, incl. set, range of varieties with inverted and double overprints, etc. (74)                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   589  m      - A used selection on leaves, incl. set, minor varieties, 2g. pair used on 1917 cover, registered to France, with censor 
cachet and label, 2g. used on 1918 cover to England, etc. (27)                                                                    £120-£150 

   590  H       1917 (May) Surcharges, a mint selection, incl. ½ on 8g. pair, one with surcharge double, ½ on 8g. with surcharge 
inverted (2), 2 on 16g. pair, one without surcharge, etc. (18) S.G. 177-180.                                                 £80-£100 

   591            1919 (June) Local Motifs, a collection on leaves, incl. set of imperforate plate proofs less $2, mint sets (2), etc. 
(91)                                                                                                                                                                       £100-£120 

Ex 577

Ex 585

Ex 593
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Ethiopia continued 

   592            1928 Opening of New Post Office, a mint and used selection on leaves, incl. range of varieties etc. (120)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   593 b    1941 essay or unofficial bilingual overprint “BRITISH FORCE” on 1931 Air 1g. and 8g. both in mint blocks of ten, 
fine. Ex Lt. Col. Curle. Photo on page 75.                                                                                                       £100-£150 

   594   E       1943 Restoration of Obelisk essay for the overprint 5c. on 4c. strip of three, rare. Photo.                   £300-£400 

   595  H       - Set with extra 5c. on 4c. and 15c. on 10c. with minor varieties, fine mint. S.G. 334-338, cat. £720. Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   596  H       - Set fine mint. S.G. 334-338, cat. £500. Photo.                                                                                              £150-£180 

   597  m      - Set cancelled in special presentation folder, rare. Only 40 sets produced. Photo.                                  £400-£500 

   598 )      - Set used on 1943 (Nov. 10) cover to Palestine, with Egyptian censor tape and Palestinian censor handstamp, 
scarce. S.G. 334-338. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

   599            1944 Menelik issue, a selection on leaves, incl. set of five lithographic die proofs in red on wove paper, set used 
on f.d.c., etc. (45) S.G. 339-343.                                                                                                                        £100-£150 

   600            1947 Resumption of National Airmail Service set in unmounted mint blocks of four, also set of mint singles, 
fine. S.G. 349-351.                                                                                                                                              £400-£500 

   601 )      - Set used on unaddressed 1947 (Mar. 20, f.d.i.) airmail cover, rare. Used only four days after the stamps were 

issued. Also single 0.50 on 25c. Photo.                                                                                                            £120-£150 

   602            1947 (July) Provisional 12c. on 25c. surcharge, in an unmounted mint block of four and single, also mounted 
single. S.G. 365. Photo.                                                                                                                                      £120-£150 

   603            1950 U.P.U. issue, a selection on leaves, incl. imperforate set of die proofs in issued colours printed on sheet ivory 
coloured (213 x 216mm), each overprinted “SPECIMEN” in red, 5c., 15c. and 50c. imperforate single, etc. (20)     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Collections 

   604            Collection from 1905 to 1935 in two folders, incl. 1906 postage due set mint, 1912-13 postage due set mint, range 
of covers and postcards, some varieties, etc. (few 100s)                                                                                £400-£500 

   605            The remainder collection in two folders, incl. 1947 Postal Service set mint and used, good range of covers and 
cards with cancellations, instructional marks, registered mail, etc. (few 100s)                                          £300-£400 

Postage Dues 

   606   E       1896 perforated essay set of seven with the top three values with the head of Menelik II instead of the Lion of 
Judah, also a range of others with some multiples, etc. (85) Photo.                                                            £150-£200 

   607            1896 issue, selection on leaves, incl. set with punch holes at lower right, multiples, forgeries, bogus used, etc.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   608            1906 (July) set mint with extra ¼g. (2), ½g., 2g. (thin), also used set and some forgeries, mainly fine.  £100-£120 

– Ex 606 –
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Ethiopia: Postage Dues continued 

   609 )      1906 (July) 1g. blue used on 1907 incoming cover from Egypt to Addis Ababa, fine. Ex Sciaky. S.G. D110. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   610  H       1908 woodblock handstamp set, rubber handstamp ¼g., ½g., 1g., 4g. and 16g., mainly fine mint. Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   611  m      - Set with extra ¼g. and ½g. handstamped in blue, rubber handstamp ¼g., ½g., 2g., 4g., mainly fine used. Photo. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   612            - Selection on leaves, incl. mint set, colour trials, varieties, forgeries, etc. (51)                                          £150-£200 

Covers and Cancellations 

   613            1918 to 1921, a selection of telegrams with envelopes. (8)                                                                              £80-£100 

   614 ) (  A selection of airmails from 1929 to 1973 on leaves incl. 1929 (Dec. 26) Addis Ababa-Djibouti flown cover, 1929 
(Dec. 29) return flight Djibouti-Addis Ababa, etc. (17 items)                                                                      £200-£250 

   615 )      World War II, a collection of covers, in a folder with A.P.O’s 60 Addis Ababa, 62 Dire Dawa, 63 Jiggiga, 65 Jiggiga, 
70 Ursa, Babiba, 75 Harar, 77 British Military Mission Addis Ababa, range of censors, etc. (46 items)                    
                                                                                                                                                                             £400-£600 

   616 )      - 1941 (Oct.) printed looted Italian cover addressed to Pretoria, endorsed “Secret/inner cover”, with blue  
circular “D.C.P.O./HEADQUARTERS/ETHIOPIA”, with violet boxed “ADJUTANT-GENERAL/DEFENCE  
HEADQUARTERS/WAR RECORDS” on the reverse. Secret documents were required to be enclosed in an outer 

inconspicuous wrapper. Photo.                                                                                                                          £100-£120 

   617 )      - 1941 (Dec. 28) Italian 18th Artillery Regiment envelope overprinted “O.H.M.S.”addressed to Nanyuki with 
“ARMY/SIGNALS” datestamp, with “O.C.R.S.D. DIRE DAUA”, oval “SERVICE OFFICE/NAIROBI” datestamp on the 
reverse. This item of official military mail was not carried by the Post Office, but was transported by military courier. 

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   618 )      - 1943-45 a selection of civilian censored covers on leaves, incl. range of handstamps, censor tapes, etc. (18 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   619 )      - 1944 (Dec. 4) envelope from the French Consulate in Harar, registered and addressed to Beyrout, franked by 
Djibouti 5f. pair and Somali Coast 50c. on 65c., tied by Djibouti datestamps, French censor boxed mark, with  
circular “c/+/1” due mark, with censor label at right, scarce. Ex Sciaky. Photo.                                        £100-£120 

Ex 610 Ex 611

609
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around , is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual embers, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend  takes place annually

 in March  during which 

 

Regional meetings are also held on a regular basis 

in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA  Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning , a quarterly 

journal, is distributed to all embers and to 

leading philatelic libraries. Members ‘Sales 

and Wants’ are published with  the journal 

without charge. 

Two auctions of embers’ material are 

held each year. Other material surplu to 

embers’ require ments is available through a 

popular circulating packet, limited because 

of insurance constraints to subscribers within the 

UK. 

FIPSG is a member of ABPS  and the 

American Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 
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Falkland Islands & Antarctica 

   620 s      THE BLACK FRANK, a strike on contemporary (1874?) piece without F.1 despatch c.d.s. but with red London Paid 
“6 AU (?)” transit/arrival c.d.s. and rate markings all in red. Also two posthumous strikes on piece from official  
stationery (R.P.S. certificate, 2000) and two fake examples on pieces (both with A.P.E.S. certificate, 1973). Photo 
on page 78.                                                                                                                                                          £100-£120 

Queen Victoria Issues 

   621 + P   1878-79 No watermark 1s. corner block of four, each with “B.W. ARCHIVES/IMPRIMATUR” handstamp in red 
on reverse, marginal straight edge at foot, without gum, a few very faint stains on reverse otherwise fine and rare. 
SH 4sp2, cat. £1,200+. Photo on page 78.                                                                                                       £200-£250 

   622  H       - 1d., 4d., 6d. from the foot of the sheet and 1s., each with large part original gum and fine. 4d. with Brandon  
certificate (2012) S.G. 1-4, cat. £2,510. Photo.                                                                                                £300-£400 

   623  H       1882 Watermark Crown CA Upright 1d. dull claret, large part original gum, fine and well centred. B.P.A. certificate 
(1981) SH 6a, S.G. 5, cat. £350. Photo.                                                                                                               £80-£100 

   624            1891 Bisect Provisionals, ½d. on upper half of 1d. red brown, large part original gum, fine. Surcharge shows small 
full stop and as yet uncategorised, possibly a late use of type 1, with Sorani certificate (1984); ½d. on lower half of 
1d. red-brown, per favour, small part original gum, some perf. irregularities. Surcharge from Harding class 1, type 
6 in new listing; ½d. on lower half of 1d. brownish claret, by favour, tied to piece by contemporary steel oval “F.I.”, 
some oxidisation but the smaller stamp height characteristic of the sideways watermark, this being genuine  
surcharge no. 1. (3 items) Photo on page 78. For further information see new revised listing of surcharges published 

in Upland Goose Vol. XXIX, no. 5 Sept. 2024.                                                                                               £200-£250 

   625            - ½d. sideways on 1d. red-brown upper half diagonal bisect, tied to small piece (lifted and reaffixed by hinge) with 
B.P.A. certificate (1984), ½d. sideways on 1d. red-brown lower half diagonal bisect, tied to small piece, slight  
staining of perfs., with A.P.E.S. certificate (1988), both cancelled by steel obliterator Ob. 1/78. (2 items)               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   626 )      - Undated envelope bearing 1d. brown pair and ½d. on half 1d. lower half diagonal bisect tied by “F.I.” steel  
obliterators, unusually addressed to “Mr James Patterson/Arrow Harbour/Lafonia/East Falkland” and thus  
overpaid, the inland postage being 1d. (reduced to ½d. from 1894 to 1898). The cover shows H. Schlottfeldt imprint 
on flap and a vertical fold well clear of adhesives. Unlisted by Barton but for very similar cover see Barton Post.16. 
Ex Ayre and Pitts collections. Photo.                                                                                                               £500-£600 

   627  H       1898 Watermark Crown CC 2s.6d. deep blue and 5s. red, crackly gum and very lightly hinged, fine. S.G. 41, 42, 
cat. £525. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

Ex 622 623
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Falkland Islands: King Edward VII Issues 

   628   S        1904-12 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), mainly fine 
with gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                                                                                                 £150-£180 

   629  H       - 3s. green, variety watermark inverted, mint, fine. An elusive stamp, missing from many major collections.  
SH 22a wmk1, S.G. 49aw, cat. £4,000. Photo also on back cover.                                                   £1,200-£1,500 

   630            - Mainly used selection with shades and many multiples comprising ½d. (73), 1d. (121, incl. three full coppery red, 
one with B.P.A. certificate, 1958), 2d. (18), 2½d. (11, one deep blue), 6d. (8), 1s. (8), 3s. (2) and 5s. (2), good to fine. 
(253)                                                                                                                                                                     £300-£400 

629Ex 628

632

636 637

638

Ex 631

639

640

Ex 643
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King George V Issues 

   631   S        1912-20 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), the 5s. toned 
slightly oxidised otherwise mainly fine with gum (2½d. and 3s. gum replaced). (11) S.G. 60s-69s, cat. £1,900. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   632  J       - 1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
some ink oxidisation otherwise fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £475. Photo.                                        £80-£100 

   633  H + - 5s. maroon, fine mint block of four. S.G. 67b, cat. £560+.                                                                         £180-£200 

   634  m      - Extensive selection of used shades comprising ½d. (29), 1d. (149), 2d. (24), 2½d. (21), 6d. (22), 1s. (21) , chiefly 
good to fine with multiples and cancellation interest. (266)                                                                         £180-£200 

   635  Jb 1918-20 “WAR STAMP”, Line perf. ½d. pale green and 1d. pale scarlet, First overprinting, each in a complete 
unmounted mint sheet of sixty, the former showing pos. [4] face flaw and damaged circle around right hand “½” 
pos. [57], both with pos. [15] wide space between “WAR” and “STAMP”, minor perf. separation otherwise mainly 
fine and scarce now in this form. S.G. 70, 71, vars., SH 35a, v6, t1, 36a, t1.                                               £120-£150 

   636  H       - ½d. yellowish green, Fifth overprinting, variety watermark reversed, mint, fine and lightly hinged. SH 35d2 wmk1, 
cat. £375, S.G. 70cx, cat. £650. Photo.                                                                                                             £150-£180 

   637  J       - 1d. vermilion, Fifth overprinting, variety watermark reversed, unmounted mint, slight oxidisation otherwise fine. 
One sheet of 60 recorded. SH 36cwmk1, S.G. 71cx, cat. £800+. Photo.                                                     £150-£200 

   638  m      - 1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, neat corner F.4F “AU/20” c.d.s., fine 
and rare used. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £550. Photo.                                                                          £180-£200 

   639  Jb - 1s. yellow-brown, First Overprinting, scarce complete mint sheet of sixty with varieties incl. wide space between 
“WAR” and “STAMP” [R. 3/3], trivial creasing in selvedge, paper clip mark on reverse affects two stamps only. SH 
37aI, t1, S.G. 72, vars. Photo.                                                                                                                            £250-£300 

   640  H       1921-28 Watermark Mult. Script CA 1d. dull vermilion, 1924 printing, watermark inverted and reversed, mint 
right marginal example, slight oxidisation otherwise fine. Only 60 possible. SH 39a wmk1, S.G. 74ay, cat. £900. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   641  m      - Selection of used shades with some multiples comprising ½d. (14), 1d. (46), 2d. (10), 2½d. (18, six on yellow), 6d. 
(4), 1s. (6) and 3s. (3), chiefly fine. (101)                                                                                                          £150-£200 

   642  J       1929-37 ‘Whale and Penguin’ ½d. to £1 set with line perf. ½d. (a few toned perfs), 1d., 6d., 1s. and reperforated 
4d., mainly fine unmounted mint (16) S.G. 116-26.                                                                                      £200-£250 

   643  m      - Used selection comprising ½d. (8), 1d. (20), 2d. (5), 2½d. (4), 4d. (12), 6d. (4), 1s. (4), 2s.6d. (3), 5s., 10s. and £1, 
multiples and cancellation interest incl. inverted or reversed codes or numbers, 1d. block of four individually  
cancelled by triangular marks, chiefly fine. (63) Photo.                                                                                 £300-£350 

   644  H       1933 Centenary ½d. to £1 set mint, 5s. slight gum disturbance otherwise mainly fine. (12) S.G. 127-38, cat. 
£4,250. Photo.                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

   645            1935 Silver Jubilee sets perfin “SPECIMEN” and mint (6) incl. right marginal blocks of four, mainly fine and 
unmounted. (24)                                                                                                                                                 £120-£150 

   646            - Selection incl. sets mint and used (2), 1d. used vertical pair, one showing double flagstaff, mainly fine. (16)       
                                                                                                                                                                             £120-£140 

Ex 643
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Falkland Islands: King George VI Issues 

   647   S        1937 Coronation set perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), with full gum. Murray Payne opinion (2012) notes 
“lightly browned gum and 2½d. with foxed spot on reverse”. S.G. 143s-145s, cat. £425.                                £70-£90 

   648   S        1938-50 ½d. to £1 set of sixteen perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9) mainly fine with gum. (16) S.G. 146s-63s, 
cat. £2,500.                                                                                                                                                           £250-£300 

   649  J       - ½d. to £1 set with extra shades, unmounted mint, mainly fine. (32) S.G. 146-163.                                £150-£200 

   650  H       - 5s. indigo and pale yellow brown mint, very lightly mounted, fine. S.G. 161b. R.P.S. certificate (1970). Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   650            1947 presentation folder (red rexine cover) prepared for presentation at the 12th U.P.U. Congress in Paris,  
containing 1938-50 ten values to 2s.6d., 5s. and 10s. together with 1946 Victory set, Dependencies 1946 Thick 
Map and Victory sets, minor spine wear. Photo.                                                                                                £70-£90 

   651           1952 set with additional 10s. block of four, unmounted mint, also set tied by large First Overseas Airmail “30 
AP/52” datestamps to large O.H.M.S. (deleted) envelope registered to Governor Sir Miles Clifford in London. S.G. 
172-185.                                                                                                                                                                 £80-£100 

Queen Elizabeth II Issues 

   653  Jb 1960-68 Birds, De La Rue full unmounted mint sheets of ½d. watermark upright pl. no. 2-1 1964 printing showing 
printer’s plate no. “47770” and ms. sheet no. “285” at upper right, with “H” flaw [R. 2/2], pl. 2-1 1965 printing 
(minor bends) showing printer’s plate nos. “47975” and “47770” with “H” flaw [R. 2/2], shoulder flaw [R. 8/4],  
substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5]), watermark sideways pl. 1-1 1966 printing with plate crack 
at foot and pl. 1-2 1968 ‘emergency’ printing, mainly fine. (240)                                                                 £120-£150 

   654  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint right marginal example. 
SH 157v1, S.G. 228a, cat. £2,250. Photo also on back cover.                                                                        £700-£800 

   655  Jb - 2d. variety yellow misplaced 1½mm to right and 1½mm upward in an unmounted mint upper left corner marginal 
block of six (3 x 2), fine. SH 157v2, cat. £1,200+, S.G. 228 var. Photo.                                                        £400-£500 

   656  J       1968 Flowers 1s., variety watermark inverted, left marginal, unmounted mint, fine. SH 169wmk1, S.G. 240w, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

650 654
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   657  J       1974 Churchill miniature sheet, 16p. and 20p. singles, each variety watermark inverted, unmounted mint, fine. 
SH MS1wmk1, 230wmk1, 231wmk1, cat. £400, S.G. MS306w, 304, 305 vars.                                             £80-£100 

   658  J       1979 Rowland Hill 25p., variety Crown to left of CA, unmounted mint, fine. SH 290wmk1, S.G. 366w, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   659  J       1981 Early Settlements 33p., variety watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. SH 315wmk1, S.G. 
391w, cat. £900. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

   660  J       1982 Darwin 34p., variety pale brown (background to side panels) omitted, fine unmounted mint, normal stamp 
for comparison. One sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.                                 £300-£400 

   661  J       - 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, right marginal with cylinder nos., unmounted mint, 
fine. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.                                                                                                 £300-£400 

   662  J + 1982 Birds 5p., 13p., 17p. and 25p. imperforate set of four with watermark, each in an unmounted mint block of 
four, the 25p. corner marginal with cylinder traffic lights. SH 372v1, 374v1, 375v1, 376v1, S.G. 433, 435-37 vars.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   663  J + 1986 Centenary of Arrival of SS Great Britain 24p. and 29p., both showing dramatically misplaced vertical  
perforations and in an upper right corner marginal block of four with cylinder nos., unmounted mint, fine. SH 
466v1, 467v1, cat. £2,000+, S.G. 528, 529 vars. Photo.                                                                                  £500-£600 
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Falkland Islands: Collections 

   664            Various on stockleaves incl. black and red Franks on pieces, 1898 2s.6d. used, 1933 Centenary values to 1s. with 
½d. strip of four on large underpaid piece from registered cover to Devon with G.B. 1d. and 5d. postage dues, ½d. 
pair and 1d. on covers to London, 1938-50 to 2s.6d. (4), 5s. (5), 10s. (3), £1 (2), 1948 Silver Wedding unmounted 
mint and used, 1952, 1960-66 and 1968 to £1, Q.E.II with full sheets, etc., fair to fine.                           £250-£300 

   665            A Q.V. used collection incl. 1878-79 4d., 6d., 1882 4d. (3), 1887 1d., 4d., 1889 4d., 1891-1902 shades to 6d. (3), 9d. 
(2), 1s., strong cancellation interest incl. range of corks, steel obliterator on 2½d. Prussian blue, c.d.s. variants incl. 
F.1 large “OC” on 1d., 2d., worn first “9” in “99” on 2½d., 4d., etc., mostly good to fine. (160)               £200-£250 

   666            Collection in three boxed S.G. Davo albums incl. 1938-50, 1955-57 and 1968 sets used, also Dependencies with 
South Georgia 1963 to £1 and 1971 surcharges used, later issues to 2018 (with leaves to 2021) unmounted mint, 
chiefly fine. Sold on behalf of the Stephen Jaffray Memorial Fund.                                                              £200-£250 

   667            A Q.V. to K.G.V used collection strong in cancellation interest incl. Fox Bay FB.1 with scarce code A, New Island 
N.2 on 1904-12 1d. (2), South Georgia SG.1 from 1904-12 ½d., 1d. (2) with values to 2½d. (3), South Shetlands 
B.2 on 1921-28 ½d., 1d. and 2d. on pieces, 2½d. on yellow, fiscal ms. and handstamp cancellations from 1891-1902 
½d. (3)                                                                                                                                                                  £120-£150 

   668            Collection from 1878 to 2014 in two boxed S.G. Davo albums, incl. 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 1d. to 2s.6d., 1933 
Centenary to 3d. mint, 6d. used, 1938-50 values to £1, 1948 Silver Wedding £1 later largely complete umounted 
mint incl. 1971 and 1972 sets, miniature sheets, etc., fair to fine. Sold on behalf of the Stephen Jaffray Memorial 

Fund.                                                                                                                                                                     £120-£150 

   669            A K.G.V to Q.E.II selection incl. 1935 Silver Jubilee (5, incl. blocks), 1969 Stirling gutter pairs (toned but scarce), 
unmounted mint, etc., poor to fine.                                                                                                                     £50-£60 

Postal Stationery 

   670 )      Comprehensive Q.V. to Q.E.II unused collection in a Scott Speciality album and sheet file, with postcards incl. 
1960 1d. with band (only 100 bands used), reply cards, letter cards, envelopes incl. 1917 1d. overprinted  
“SPECIMEN” (A.P.E.S. certificate, 1999), registered envelopes, aerogrammes etc., chiefly fine.                 £80-£100 

   671 )      Letter Cards: Selection comprising 1913 1d. unused, 1938 1d. examples overprinted “SPECIMEN” and unused (3, 
sealed as commonly found), chiefly fine. (5)                                                                                                   £100-£120 

The Sir Geoffrey Palmer Collection of  'Cork' Cancellations 

   672  m      The “F.I.” steel obliterator, Ob. 1/78, mainly good to fine strikes cancelling 1878-79 no watermark 4d. grey-
black, an exceptional lower left corner example, 6d. blue-green left marginal block of four (reinforced), the upper 
left stamp with minor corner fault, and 1894 (Apr. 22) ‘Kiderlen’ 1d. stationery card to Germany (also showing 
fine F.2 despatch with year date missing), all ex John du Pont, also 1887 1d. corner example, 1889 4d. (thinned), 
1891-1902 ½d. (2), 1d. (2), 2d. (scarce), and 2½d. (6, incl. Prussian blue) shades. (18 + card) Photo.     £300-£400 

   673  m      The ‘Early 4x2’, Ob. 2/78, good late stage strike on 1878-79 1d. Ex Bryant Rose. Photo.                      £120-£140 

   674  m      - Fine light late stage strike on fresh 1878-79 4d. Photo.                                                                              £120-£140 

   675  m      - Fine early stage strike on 1878-79 6d. (reperforated at foot), good to fine late stage strikes on 4d. (creased but 
with imperf. upper margin) and 6d. Photo.                                                                                                    £120-£140 
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   676  m      The ‘Golfball’, Ob. 2/79 (‘Middle Pins’ variation?) good strike on 1887 4d. (reperforated at foot), good to fine late 
stage strikes on 4d. watermark Crown to left of CA, small red ink marks at foot.                                      £80-£100 

   677  m      The ‘5x4 Thick and Thin’, Ob. 1/84, large part good to fine strikes on 1882 1d. and 4d. (4, one ex Clive Perkins)
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   678  m      - Large part strikes on 1879 4d. and 1882 4d. Ex Frank Mitchell. Photo.                                                    £70-£90 

   679  m      The ‘First Cork F.I.’, Ob. 1/85, large part strikes on 1882 4d., 1885 1d. wmk. sideways to right, 4d., wmk. sideways 
to right reversed, 1887 4d. wmk. sideways to left, 4d. wmk. sideways to left reversed and 4d. wmk. sideways to 
right reversed. (10 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                        £120-£150 

   680  m      - Part or large part strikes on 1879 4d., 1882 4d. (5, one with marginal wmk. letters “TN”, another thinned), 1885 
4d. wmk. sideways to right reversed, (2, one creased), 1887 4d. wmk. sideways to right reversed (2, one thinned). 
(10 items)                                                                                                                                                             £120-£140 

   681  m      - Part to large part strikes on 1879 1s., 1882 1d., 4d. and 1885 4d. wmk. sideways to right reversed. Most ex Frank 
Mitchell. Photo.                                                                                                                                                  £100-£120 

   682  m      The ‘6x4’, Ob. 1/86, part to large part strikes on 1879 4d., 1882 1d. (faults), 1885 4d. wmk. sideways to left reversed, 
1887 4d. wmk. sideways to right (2, one reversed). (5 items)                                                                       £100-£120 

   683  m      - Large part strikes on 1885 1d. and 4d. Ex Frank Mitchell. Photo.                                                                 £70-£90 

   684  m      The ‘Middle Pins’, Ob. 1/87, part to large part strikes on 1878 6d., 1s., 1885 1d. and 4d. wmk. sideways to right, 
1887 1d., 4d. wmk. sideways to left reversed (2). (7 items) Ex Clive Perkins.                                             £120-£150 

   685  m      The ‘Early Football’, Ob. 2/87, part to large part strikes on 1878 6d, 1885 4d., 1887 4d. wmk. sideways to left 
reversed, wmk. sideways to right (2, one reversed but with small thin). (5 items, three ex Clive Perkins)                
                                                                                                                                                                             £110-£130 

   686  m      - Large part strikes on 1887 1d. and 4d. (2). (3 items) Ex Frank Mitchell. Photo.                                       £80-£100 

   687 )      - 1887 (Dec. 31) 1½d. stationery card to Germany cancelled by a fine strike with F.1 c.d.s. alongside, written by 
Hugo Schlottfeldt with London Feb. 16 1888 overstruck by Mannheim arrival, carried on the Luxor to Punta 
Arenas (with photo of vessel taken on day of departure). Ex Clive Perkins. Photo.                                  £180-£200 

   688  m      The ‘Diamond’, Ob. 1/88, large part strikes on 1887 1d., 4d. (3, two wmk. sideways to right).             £100-£120 

   689 )      - 1888 (June 9) scarce early commercial usage of 1½d. stationery card to Germany, cancelled by fine strike with 
F.1 c.d.s. and red London July 18 transit at left overstruck by Hamburg July 20 arrival, having been carried on the 
Totmes to Punta Arenas and thence to Lisbon on the Aconcagua. Ex Peter Cottis. Photo.                     £250-£300 
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   690  m      The ‘Small Pins’, Ob. 2/88, large part strikes on 1878 1s., 1885 1d. wmk. sideways to left (thinned on reverse), 
1887 1d. wmk. sideways to right, 4d. wmk. sideways to left, 4d. wmk. sideways to right. (5 items) Ex Clive Perkins. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   691  m      - Part or large part strikes on 1878 6d. (small thins), 1885 4d. wmk. sideways to left (2, one with faults), 4d. wmk. 
sideways to right reversed), 1887 4d. wmk. sideways to left (2), 4d. wmk. sideways to right (2). (8 items, two ex 
Frank Mitchell)                                                                                                                                                   £120-£150 

   692  m      - Large part strikes on scarce 1885 1d. pale claret horizontal pair and 4d., both watermark Crown to left of CA, 
the latter reperforated. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                            £100-£120 

   693 )      - Fine strike cancelling 1½d. stationery card to Germany with red London Nov. 13 transit alongside, fine F.1 
despatch at left and Breslau arrival, carried on the Menes to Montevideo and thence to Southampton on the La 
Plata. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                                         £300-£350 

   694  m      The ‘Large Football’, Ob. 1/89, large part strikes on 1878-79 4d., 6d., 1s. (corner copy), 1882 1d., 4d. (2), 1885 
1d., 1887 1d. (2, one wmk. sideways to right), 4d. (4, two wmk. sideways to right). (13 items) Ex Clive Perkins. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   695  m      - Part or large part strikes on 1878 6d., 1885 1d. and 4d. (thinned) wmk. sideways to right, 1887 1d. wmk. sideways 
to right (2), 4d. wmk. sideways to left (2), 4d. wmk. sideways to right (2, one reversed) and 1889 4d., odd minor 
imperfection. (10 items)                                                                                                                                    £120-£140 

   696 )      - Cancelling 1½d. stationery card addressed to the German Consulate in Valparaiso, Chile, by a passenger on 
board the Neko and carried by the vessel to Montevideo with F.1 despatch and backstamped by Oct. 13 arrival. 
Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                                                    £300-£350 

   697  m      The ‘First Bisect’, Ob. 1/90, part to large part strikes on 1878 6d., 1882 4d., 1885 1d. wmk. sideways to right (2), 
1887 1d. wmk. sideways to left (6, two reversed), 1889 4d. (6), and 1891 1d. (17 items) Photo.             £200-£250 

   698  m      - Mainly large part strikes on 1878 6d., 1s., 1882 4d., 1885 1d. wmk. sideways to left reversed, 4d., 1887 1d., 4d. 
wmk. sideways to right (2), 1889 4d., 1891 1d. (2), 1891-1902 ½d. blue-green and 2½d. pale chalky ultramarine. 
(13 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                                  £200-£250 

   699  m      - Part to large part strikes on 1878 6d., 1s., 1885 1d., 4d., 1887 1d., 1889 4d. and 1891 2½d. (7 items) Ex Frank 
Mitchell.                                                                                                                                                               £100-£120 

   700 )      - Cancelling 1½d. stationery card to Wiesbaden dated in ms. Apr. 13 1891, slight imperfections, carried on the 
Herodot to Punta Arenas and to Lisbon on the Sorata. Ex Clive Perkins. Photo.                                        £80-£100 

   701  m      The ‘Large Squares’, Ob. 1/91, large part strikes on 1878 1d., 6d. and 1s., fine. Ex Clive Perkins. Photo.              
                                                                                                                                                                             £180-£200
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   702  m      The ‘Large Squares’, Ob. 1/91, Part to large part strikes on 1878 6d., 1887 1d. wmk. sideways to right reversed, 
4d. (2, one wmk. sideways to right), 1889 4d., 1891 1d. (2), 1891-1902 1d., 2½d. (2). (11 items) Photo.                   
                                                                                                                                                                             £160-£180 

   703  m      - Part to large part strikes on 1882 1d., 1887 1d. wmk. sideways to right (2), 4d., 1891 1d. (2), 1891-1902 ½d. blue-
green, 1d. orange red-brown, 2½d. pale chalky ultramarine and 2½d. dull blue. (10 items) Ex Clive Perkins.         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   704  m      The ‘Large Block Pad’, Ob. 1/92, part to large part strikes on 1889 4d., 1891 1d., 1891-1902 ½d. blue-green, 1d. 
brown, 2½d. pale chalky ultramarine (3) and 2½d. dull blue. (8 items, four ex Clive Perkins)                £100-£120 

   705  m      The ‘Broken Segment’, Ob. 2/92, part to large part strikes on 1878 1s., 1882 1d., 4d., 1891 1d., 1891-1902 ½d. 
(2), 1d. (3) and 2½d. (5), a few imperfections. (13 items, ten ex Clive Perkins)                                         £120-£150 

   706  m      - Part to large part strikes, incl. a piece bearing three stamps, on 1891-1902 ½d., 1d. (2), 2½d. (3) and 4d. (7 items) 
Ex Frank Mitchell.                                                                                                                                                £100-£12 

   707  m      - Large part, late stage strike on 6d. orange-yellow. Photo.                                                                            £80-£100 

   708 )      - 1892 (July 18) 1½d. stationery card to Minnesota, U.S.A., with message written and signed by Hugo Schlottfeldt, 
cancelled by fine strike with type F.1 despatch, London Aug. 15 and New York Paid All Sept. 3 transit marks, 
having been carried on the Menes to Tilbury, the card locally redirected within St Paul. Ex Peter Cottis.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   709  m      The ‘Tramlines’, Ob. 3/92, part to large part strikes on 1891-1902 ½d. blue-green and 1d. orange red-brown, 
both ex Frank Mitchell, and 2½d. pale chalky ultramarine ex Clive Perkins. Photo.                                £150-£180 

   710  m      - Large part strike on 1885 1d. wmk. sideways to left reversed (corner example), 1887 4d. wmk. sideways to right 
and 1891 1d. Ex Perkins. Photo.                                                                                                                       £150-£180 

   711  m      - Part to large part strikes on 1891-1902 ½d., 1d. (4) and 2½d. (2) shades. (7 items, five ex Clive Perkins) Photo.  
                                                                                                                                                                             £140-£160 
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   712  m      The ‘First Windmill’, Ob. 4/92, large part strikes on 1878 1s. (toned), 1889 1d., 1891-1902 1d. (2 shades) and 
2½d. (6 items, three ex Clive Perkins).                                                                                                             £150-£180 

   713  m      - Part to large part strikes on 1891-1902 ½d., 1d. and 2½d. Ex Frank Mitchell. Photo.                            £120-£150 

   714  m      The ‘Large Square F.I.’, Ob. 5/92, part to large part strikes on 1878 1s., 1887 4d. wmk. sideways to right, 1891 
1d. (slight thin), 4d. (2, one a corner example, the other with wmk. inverted) (5 items) Ex Clive Perkins. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   715  m      - Mainly late stage part to large part strikes on 1887 4d., 1889 4d. (2, one thinned), 1891-1902 ½d., 1d. (4) and 
2½d. (9 items) Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   716  m      - Part strikes on 1889 4d., 1891-1902 ½d. blue-green and orange red-brown. Ex Frank Mitchell. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   717  m      The ‘Pointed Nose F.I.’, Ob. 1/93, part to large part strikes on 1878 1s., 1889 4d. (2), 1891 1d., 1891-1902 ½d. (2 
shades), 1d. (5 shades) and 2½d. (6 shades). (17 items, ten ex Clive Perkins) Photo.                                £200-£250 

   718  m      The ‘5x4 and Gap’, Ob. 2/93, part to large part strikes on 1878 1s. (a double strike), 1887 1d. wmk. sideways to 
right, 1889 4d. (2), 1891-1902 ½d. (faults) and 2½d. (5). (10 items, six ex Clive Perkins) Photo.            £160-£180 

   719  m      - Large part strikes on 1891-1902 2½d. dull blue ex Frank Mitchell, and 6d. orange-yellow ex Clive Perkins, corner 
crease but otherwise very fine. Photo.                                                                                                               £80-£100 

   720  m      The ‘First Small F.I.’, Ob. 3/93, part to large part strikes on 1878 1s., 1889 4d., 1891-1902 ½d., 1d. shades (4), 
2½d. shades (3 shades) and 6d. orange-yellow wmk. reversed (slightly thinned). (11 items) Ex Clive Perkins. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   721  m      - Large part strikes on 1889 4d. and 1891-1902 2½d. shades (5). (6 items) Photo.                                    £100-£120 

   722 )      - 1893 (Apr. 16) 1d. +1d. reply card to Hungary cancelled by a fine strike with F.2 below and London May 27 
transit at left, reinforced diagonal crease, the reply half unused, carried on the Neko to Punta Arenas and on the 
Liguria to Lisbon. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                    £200-£250 
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   723  m      The ‘Little Football’, Ob. 4/93, part to large part strike on 1878 1s., 1887 4d. wmk. sideways to right, 1889 4d. 
(2), 1891-1902 ½d. 1d. (4), 2½d. (2) and 6d. orange-yellow shades. (12 items) Ex Clive Perkins. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   724  m      - Part to large part strike on 1887 1d. brownish claret wmk. sideways to right vertical pair and on 1891-1902 ½d. 
green horizontal pair, the latter ex Clive Perkins. Photo.                                                                              £100-£120 

   725  m      - Part to large part strikes on 1878 1s., 1891-1902 ½d., 1d. (2 shades), 2½d. (3 shades) and 6d. orange-yellow wmk. 
reversed. (8 items) Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

   726  m      - Large part strike on 1891-1902 4d. brownish black, wmk. reversed. Ex Clive Perkins. Photo.                £80-£100 

   727 )      - A fine strike on 1893 (Dec. 28) 1d. stationery card to Norway with F.2 c.d.s. below and London Feb. 5 transit, 
carried on the Osiris and from Punta Arenas to London on the Orcana, also a contemporary photographic postcard 
of the latter vessel. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                   £200-£250 

   728 s      The ‘Bainbridge’, Ob. 2/94, three strikes cancelling 1d. orange-brown (2) and 4d. to registered cover front 
addressed to George Bainbridge in Morpeth, Northumberland, carried on the Denderah with May 14 despatch 
c.d.s. overstruck by London July 21 transit, also strike cancelling single 2½d. stamp. (2 items) Photo. £300-£400 

   729 )      - Two strikes tying 2½d. dull blue pair to 1894 (May 15) envelope to Scotland, backstamped Dumfries June 21 
arrival, vertical cover fold and large part missing but rare. Ex Heijtz. Heijtz certificate (2013). Photo also on inside 
front cover.                                                                                                                                                          £400-£500 

   730  m      The ‘Triangular F.I.’, Ob. 3/94, part or large part strikes on 1889 4d. pair (imperf. sheet margin at top), 1891-
1902 ½d. and 2½d. (2 shades). (4 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                               £200-£250 

   731  m      The ‘Large 2x5’, Ob. 4/94, part to large part strikes on 1878 1s., 1889 4d., 1891-1902 ½d., 1d. and 2½d. (2 shades). 
(6 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                                    £150-£180 

   732  m      - Mainly large part strikes on 1887 4d., 1891-1902 ½d. (slight faults), 1d., 2½d. (6 shades) and 6d. orange-yellow, 
a few faults. (11, six ex Clive Perkins). Photo.                                                                                                 £150-£200 
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   733  m      The ‘Large 2x5’, Ob. 4/94, part to large part strikes on 1889 4d. strip of three (imperf. sheet margin at top), 1891-
1902 1d. (3, two wmk. reversed) and 2½d. (8) Ex Frank Mitchell. Photo.                                                  £120-£140 

   734  m      The ‘Pincers’, Ob. 5/94, large part strikes on 1891-1902 ½d., 1d., 2½d. (2 shades) and 6d. orange-yellow, wmk. 
reversed. (5 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   735  m      - Large part strikes on 1889 4d. (flaw on point of bust), 1891-1902 ½d. (2 shades) and 1d. wmk. reversed. (4 items) 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   736 )      - Large part strike cancelling 1894 (Sept. 6) 1d. stationery card to Leipzig with F.2 c.d.s. below, carried on the 
Herodot direct to Tilbury, rare. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                              £350-£400 

   737  m      The ‘Small Windmill’, Ob. 6/94, four large part or full strikes on scarce 1891-1902 ½d. horizontal strip of four, 
one slightly thinned on reverse. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                             £300-£350 

   738  m      - Part to large part strikes on 1889 4d., 1891-1902 ½d., 1d. (2), 2½d. and 6d. orange-yellow (slightly thinned on 
reverse). (6 items) Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                    £100-£120 

   739  m      - Part to large part strikes on 1889 4d. (2), 1891-1902 ½d., 1d. (4) and 2½d. (2, one Prussian blue) shades, some 
imperfections. (9 items)                                                                                                                                     £100-£120 

   740  m      - Part to large part strikes on 1891-1902 2½d. pale chalky ultramarine, dull blue and Prussian blue shades. Ex Clive 
Perkins. Photo.                                                                                                                                                      £80-£100 

   741  m      The ‘Metal Ring’, Ob. 7/94, large part strikes on 1891-1902 1d. reddish chestnut, 2½d. dull blue and 4d. brownish 
black, wmk. reversed. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                              £150-£200 

   742  m      - Large part strikes on 1891-1902 1d. orange-brown wmk. reversed, ex Clive Perkins, and 2½d. (3 shades, one ex 
Perkins). (4 items) Photo.                                                                                                                                  £120-£140 

   743  m      - Part strike on 1891-1902 2½d. Prussian blue. Ex Clive Perkins. Photo.                                                    £100-£120 
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   744  m      The ‘Large Windmill’, Ob. 8/94, part to large part strikes on ½d. (2), 1d. (5, one wmk. reversed) and 2½d. (4, 
incl. thinned Prussian Blue) shades, odd minor fault. (11 items) Photo.                                                    £150-£180 

   745  m      - Part to large part strikes on 1878 1s., 1889 4d., 1891-1902 ½d., 1d. (3) and 2½d. (3, one Prussian blue) shades, 
odd minor imperfection. (9 items, two ex Frank Mitchell, three ex Clive Perkins)                                   £150-£180 

   746 )      - Strike cancelling 1d. stationery card underpaid to Germany, F.1 despatch datestamp (showing spaced “8 4” year 
date error) alongside, red London Dec. 24 transit at lower right, carried on the Denderah to London. Ex Clive 
Perkins. Photo.                                                                                                                                                    £300-£350 

   747  m      The ‘Last Small F.I.’, Ob. 9/94, part to large part strikes on 1878 1s., 1891-1902 ½d., 1d. shades (5) and 2½d.  
(8 items) Ex Clive Perkins.                                                                                                                                £140-£160 

   748  m      - Large part strikes on 1891-1902 ½d. ex Clive Perkins, 1d. and 2½d. Prussian blue both ex Frank Mitchell. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   749  m      - Large part strikes on 1891-1902 2½d. Prussian blue. Ex Clive Perkins. Photo.                                          £80-£100 

   750  m      - Large part strikes on 1891 1d., 1891-1902 ½d., 1d. shades (2). (4  items)                                                   £80-£100 

   751  m      The ‘Cricket Ball’, Ob. 10/94, large part strikes on 1891-1902 ½d. green, 1d. orange-brown, 1d. reddish chestnut, 
2½d. pale chalky ultramarine, dull blue and Prussian blue shades. (6 items) Ex Clive Perkins except orange-brown 
ex Frank Mitchell. Photo.                                                                                                                                  £150-£200 

   752  m      - Large part strikes on 1891-1902 1d. orange red-brown, 1d. orange-brown and 2½d. Prussian blue. Ex Clive 
Perkins. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

   753  m      - Almost complete strike on 1891-1902 2½d. Prussian blue. Ex Clive Perkins. Photo.                               £80-£100 

   754  m      - Almost complete strike on 1891-1902 2½d. Prussian blue. Photo.                                                              £80-£100 

   755 )      - A worn strike cancelling 1894 (Dec. 24) 1d. stationery card to Germany, with indistinct F.2 despatch below, red 
London Feb. 4 transit and Rostock Feb. 5 arrival, sent by a crew member of the Herodot with interesting message. 
Carried on the Herodot to Punta Arenas and to Lisbon on the Sorata. Ex Clive Perkins. Photo.           £200-£250 
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Falkland Islands: Cork Cancellations continued 

   756  m      The ‘Africa’, Ob. 1/95, two large part strikes on ½d. horizontal pair. Ex Clive Perkins. Photo.            £250-£300 

   757  m      - Two part strikes on 4d. brownish black, wmk. reversed, pressed creasing but very rare. Ex Frank Mitchell. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   758  m      - Part strike on 1d. brown, wmk. not reversed, trivial corner fault. Photo.                                                £100-£120 

   759  m      The ‘Stonehenge’, Ob. 2/95, part to large part strikes on 1889 4d. (corner example), 1891-1902 ½d., 1d. claret, 
1d. reddish chestnut, 2½d. (3 shades) and 4d., odd minor imperfection. (7 items, five ex Clive Perkins). Photo.    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   760  m      - Large part strikes on 1891-1902 1d. orange-brown, thinned on reverse, and 2½d. bright ultramarine. Ex Frank 
Mitchell.                                                                                                                                                               £100-£120 

   761  m      The ‘Incomplete Windmill’, Ob. 3/95, part to large part strikes on 1889 4d., 1891-1902 ½d., 1d. (4 shades) and 
2½d. (4 shades), odd minor imperfection. (10 items, seven ex Clive Perkins). Photo.                              £200-£250 

   762  m      - Part to large part strikes on 1891-1902 1d. claret wmk. not reversed and 2½d. bright ultramarine, the latter with 
trivial horizontal crease. Ex Frank Mitchell.                                                                                                   £100-£120 

   763  m      - Large part strikes on 1891-1902 1d. orange-brown and 1d. claret, both wmk. reversed, and 2½d. dull blue. Ex 
Clive Perkins. Photo.                                                                                                                                          £100-£120 

   764  m      The ‘Little 4 x2’, Ob. 4/95, part to large part strikes on 1891-1902 ½d., 1d. (3 shades) 2½d. (2 shades) and 6d.  
(7 items, ex Clive Perkins except one 2½d.). Photo.                                                                                      £200-£250 

   765  m      - Part to large part strikes on 1891-1902 ½d. blue-green, 1d. claret, 2½d. Prussian blue and 6d. orange-yellow wmk. 
reversed (minor creases). (4 items) Ex Frank Mitchell.                                                                                 £100-£120 

   766  m      The ‘Last Large F.I.’, Ob. 5/95, large part strikes on 1d. (4 shades, incl. orange red-brown wmk. reversed) and 
2½d. (2 shades). Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                                        £150-£200 

   767  m      The ‘Broken Windmill’, Ob. 6/95, part or large part strikes on 1891-1902 ½d. deep yellow-green (ex Frank 
Mitchell), 1d. orange red-brown wmk. reversed, 1d. Venetian red, 2½d. (3 shades), each ex Clive Perkins, and 6d. 
orange-yellow wmk. reversed. (7 items) Photo.                                                                                              £200-£250 
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   768  m      The ‘Broken Windmill’, Ob. 6/95, Fine full and part strikes on 1891-1902 1d. reddish chestnut vertical pair. Ex 
Bryant Rose. Photo.                                                                                                                                            £100-£120 

   769 )      - 1895 (Jan. 16) part envelope addressed to the Isle of Wight by W.E. Baillon, Colonial Manager of the Falkland 
Islands Company, franked by 2½d. Prussian blue tied by fine strike used on this mailing only. Carried by the Abydos, 
and with F.1 “JA 16/1895” despatch datestamp at left, the cover skilfully restored at left for pleasing display. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   770 )      - Two strikes on 1896 (Jan. 16) 1d. reply card outward half with F.1 c.d.s. at left and Hamburg Feb. 22 arrival. Rare, 

used on this mailing only. Ex Clive Perkins. Photo.                                                                                        £300-£350 

   771  m      The exceptional reference collection attractively presented on leaves with all known ‘corks’ from Ob. 1/78 
“F.I.” steel obliterator to Ob. 1/96 ‘Buckup’ represented by strikes on adhesives incl. scarcer higher  
denominations and many ex Frank Mitchell or Clive Perkins collections, incl. Ob. 10/94 Cricket Ball on 
2½d. pair and three ‘corks’ with two stamps, the last ‘cork’ represented by three strikes cancelling Q.V. set 
to 1s. on printed envelope registered 1896 (Sept. 14) to Buckup in Hamburg. (43 items) Photo also on page 
167.                                                                                                                                                                £3,000-£4,000 

Covers and Cancellations 

   772  m      Cork cancellations, small selection of fine strikes comprising ‘Early 4x2’, Ob. 2/78 on 1878-79 no watermark 4d., 
‘Early 6x4’, Ob. 1/86, on 1885 4d. pale grey-black, watermark Crown to left of CA (and showing marginal watermark 
letter “O”), ‘Diamond’, Ob. 1/88, fine strike on 1887 4d. grey-black, watermark Crown to right of CA, and ‘Large 
Football’, Ob. 1/89, on 1887 4d. grey-black, watermark crown to left of CA (straight edge at foot), mainly fine.  
(4 items)                                                                                                                                                                 £80-£100 

   773  m      1898 (Oct. 12) 1d. postal stationery card, three examples cancelled F.2 c.d.s. with year abbreviated for despatch 
on the Ammon to Punta Arenas and thence on the“Orissa, one (ex Styles) sent by Hugo Schlottfeldt to his daughter 
in Germany with Lübeck Nov. 20 arrival, another addressed to a passenger on board the ship in the harbour and 
the last a reply card outward half addressed to Germany but without receiving c.d.s., also an unused German  
chromo-litho coloured postcard of an unnamed Kosmos vessel, also 1904-12 ½d. and 1d. both cancelled by straight 
line Lisbon “PAQUETE”, also paquebot cancellations on 1929-36 1d., 1938-50 10s. and 1951 2½d. (9 items)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   774 )      1893 (May 20) 1½d.+1½d. stationery card to Kiderlen in Germany with arrival c.d.s. but reply half unused, and 
(Aug. 15) 1d. card to London, both cancelled by fine ‘First Small F.I.’ cork (Ob. 3/93), the latter ex Barton, 1894 
(June 20) 1d. card to Belfast cancelled ‘Triangular F.I.’ (Ob. 3/94) and F.2 c.d.s., some faults, also seven 1d. cards, 
1d.+1d. reply card and two outward halves sent to Bosnia, Germany (6), Netherlands or New Zealand, between 
1894 and 1899 cancelled by steel obliterator, c.d.s. (12 items)                                                                     £200-£250 
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Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   775 )      1895 (Nov. 8) O.H.M.S. envelope registered to Birmingham franked by 1891-1902 6d. orange-yellow tied by F.1 
c.d.s. with London Dec. 15 registered oval transit and showing two strikes of “(crown)/REGISTERED” marking, 
minor creasing and slightly foreshortened at left. Photo.                                                                             £100-£120 

   776  m      Post Office Parcel Cancellation (SH PSO.2, date of use unknown, the only confirmed date being July 9 1897), 
mainly good to fine horizontal strikes on 1891-1902 ½d. to 1s. rare set of eight values, mainly fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   777  m      Post Office Parcel Cancellation (SH PSO.2), fair to good vertical strikes on 1891-1902 ½d., 1d. and 2d., mainly 
fine. (3)                                                                                                                                                                     £70-£90 

   778 )      1898 (May 19) O.H.M.S. envelope registered to Cincinnati, U.S.A. franked by 1891-1902 1d. and 2d. pairs tied by 
F.1 c.d.s’s with London June 23 registered oval transit and “(crown)/REGISTERED” marking, slight soiling. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   779 )      Selection of covers, 1900 to 1995, incl. postal stationery with Q.V. 1d. envelope overprinted “SPECIMEN”, K.G.VI 
4d. registration envelope unused, etc. (44)                                                                                                      £250-£300 

   780  m      1904-12 3s. deep green horizontal strip of three cancelled by multiple strikes of F.4C c.d.s. in brown, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   781  m      - 3s. deep green vertical pair cancelled by fair strikes of “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” in violet 
(SH PSO.5). Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   782  m      An extensive selection of cancellations in brown, poor to fine strikes of types F.4B, C, E , F.5 or F.6 on 1891-1902 
9d., 1s., K.E.VII values to 1s. (3), 3s., 5s., K.G.V values to 1s. (5), 5s. red, with some pieces and multiples.              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   783 )      1906 (Oct. 10) envelope, slight faults, to Dundee, 1910 cover to London, redirected to Cornwall and (Aug. 8) 
coloured picture postcard (Heyburn B-15-bx), corner crease, to London, each franked by 1904-12 1d. (3 items)  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   784 )      1911 ‘home-made’ real photographic picture postcard of the F.I.C. building endorsed “Port Stanley/Falkland” 
alongside, used from Buenos Aires to Valparaiso c/o Duncan Fox & Co. franked 5c., believed unique. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   785  m      1912-20 3s. slate-green vertical strip of three and 5s. rose-red horizontal pair, both cancelled by fair to fine strikes 
of F.5 c.d.s. in brown, the latter clearly dated “AP 5/13”, fine. Photo.                                                          £150-£180 

   786  m      Government House Received Datestamp, part strikes of “GOVERNMENT HOUSE/RECD” c.d.s. (SH PSO.3) in red 
on 1891-1902 1d. strip of three, also with F.2 “JU 22/9 9” c.d.s’s (year abbreviated to two figures), some creasing, 
2½d. single, also with part F.3 c.d.s. of June 1899 (B.P.A. certificate, 1972) and 1d. postal stationery cut-out with 
part “DE/99” strike. (3 items) Photo.                                                                                                                £120-£150 

   787 )      1912 (Nov. 23) registered cover to Birmingham franked by 1912-20 1d. (oxidised) and 2d. tied by F.4E c.d.s. with 
further strike below and scarce type 3 registration label (in use for only one year 1912-13), carried by the Oropesa 
and backstamped London Dec. 23 and arrival registered ovals. Photo.                                                      £100-£120 

   788 )      1913 (Aug. 3) 1d. stationery envelope (1912) endorsed “Printed matter/Registered” uprated by added 2d. for Foreign 
Printed Matter Double rate and sent unsealed to Vienna (part address reinstated), with F.4E c.d.s. and scarce type 
3 registration label (in use for only one year 1912-13), carried on the Oronsa with Sept. 27 London registered oval 
transit and Sept. 29 arrival on reverse. Ex Heijtz and with Heijtz certificate (1910). Photo.                    £120-£140 
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Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   789 )      1918, photographic picture postcard of RN funeral procession (Heyburn AA-2-aay) used to Lincolnshire franked 
1d. (slightly oxidised) tied by indistinct PS.1A c.d.s. with message dated Mar. 21, carried by whaling factory ship 
SS Solstrief to Montevideo. Photo on page 96 and also on page 168.                                                            £80-£100 

   790  m      Large part “POSTED ON BOARD/ JUL 26 1918” tying 1d. strip of three to piece and paler “POSTED ON BOARD/ 
JUL 18 1919” tying 1d. to piece, both in violet with ship’s name erased from base, also another large part strike 
dated “MAY 21 1918” (day date inverted) used together with fine straight line “(R).M.S. FALKLAND”, both in violet, 
to cancel 1d. horizontal pair, and fine complete strike of “H.M.C.S. “AFTERGLOW”/8 OCT 1924/POSTED ON 
BOARD” in black tying 1d. to piece. (4 items). All (excl. the first item) ex Barton. Photo.                       £250-£300 

   791 )      1923 (Aug. 23) 1d. stationery envelope (1917) addressed to Mrs. Arthur Cobb at Furze Dene, Sussex, carried on 
the Lagarto and twice redirected within the county showing Lewes Oct. 10 and Brighton Oct. 11 datestamps before 
delivery to Kenil Wood, Pulborough. Arthur Cobb was the son of highly influential figure Frederick E. Cobb, Colonial 

Manager, Managing Director and finally Chairman of the Falkland Islands Company. Photo.                    £100-£120 

   792 )      1923 (Nov. 9) picture postcard of the Cathedral (Heyburn P-1-p) used to Paris franked at Foreign Postcard rate 
by ½d. and 1d. (slightly oxidised) tied By PS.1 c.d.s’s, sent by a passenger on the Oropesa II and carried on SS 
Falkland to Punta Arenas. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

   793 )      Inter-Island mail, 1925, four mainly fine strikes of “H.M.C.S. “AFTERGLOW”/2 OCT 1925/POSTED ON BOARD” 
double oval datestamp (SH SC.5) tying ½d., 1d. (2, slightly oxidised) and 2½d. to envelope registered to Bristol 
with type 5C registration label. Photo.                                                                                                               £80-£100 

   794 )      1928 envelope to Dundee bearing 1921-28 1d. (2) cancelled on arrival in the U.K. by Liverpool Paquebot “22 DE/28” 
c.d.s’s with violet oval “POSTED ON THE HIGH SEAS/30 NOV. 1928/R.M.S.P. “DESEADO” at left, slight cover faults 
but scarce. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

   795 )      1929 to 1944, three incoming items comprising 1929 postcard from Torquay to Port Stanley underpaid by P.U.C. 
1d. showing hexagonal “T/10” due marking, ex Bound, 1937 U.S. 1c. stationery card with added ½c. and 1½c. 
addressed to Grytviken, South Georgia from Omaha, Nebraska with Aksarben Stock Show and Nagoya Pan-Pacific 
Peace Exhibition labels, and 1944 to Darwin from Neath, Australia with censor label and triangular mark. (3 items) 
Photo also on page 795.                                                                                                                                     £100-£120 

   796 )      1929 (Jan. 14) envelope sent at scarce Foreign Printed Matter rate to Cleveland, Ohio franked ½d. tied by PS.1A 
c.d.s., carried by Orduña to Magellanes, Chile for onward shipment via Liverpool. Photo.                    £100-£120 

   797 )      1929 (Apr. 22) formula registered envelope to Surrey bearing ½d., 2d. (2), 2½d. (3, incl. a pair), 6d. (2) and 1s. (2) 
cancelled PS.1A with type 6B registration label, red London hooded and Norwood May 25 arrival datestamps. 
Perkins C.10 Photo.                                                                                                                                            £150-£180 

   798 )      1932 (June 12) Government House envelope with enclosed Governor’s compliments message on official letterhead, 
sent to Australia franked ‘Whale & Penguin’ 1d. tied by PS.1A with curly “32” year date, carried by the Lafonia to 
Montevideo for onward transmission. Photo.                                                                                                  £80-£100 

   799 )      1933 (Jan. 13) formula registered envelope type D7, earliest recorded date, commercially used to London franked 
by Centenary 4d. tied by light PS.1 c.d.s. and with type 6B registration label, carried on the Lafonia. Photo on page 
100.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   800 )      1935 (Sept. 12) registered cover to London franked by Silver Jubilee 4d. tied by PS.1A c.d.s. with type 6B registration 
label (first coil label, latest known date) at left, carried on the Lafonia with Oct. 25 arrival on reverse.  £80-£100 

   801 )      1936 (June 8) cover from the ‘Stopka’ correspondence to New York and redirected within the city, franked ‘Whale 
& Penguin’ 2½d. tied by PS.2A c.d.s., carried on the Lafonia with a slow transit revealed by “Rec. Aug 10 36” ms. 
receiver’s note on reverse. Photo.                                                                                                                       £80-£100 

   802 )      1938 (Jan. 3) three registered ‘first day covers’ with PS.2A cancellations and type 9 registration labels, one to 
Toronto with 9d. and 1s., another to Blackpool with 1s., 2s.6d. and 5s. and the third a ‘Selfridge’ cover bearing 
2s.6d., 5s. and 10s.                                                                                                                                                 £80-£100 



Falkland Islands: Covers and Cancellations continued 

   803 s      1939 Battle of the River Plate, Graf Spee Internees, four Argentine Naval Ministry parole slips (‘furloughs’) from 
Isla Martin Garcia camp permitting leave of absence until midnight and noted “Hotel Adam”, reputed to be the 
local brothel, individually signed by Stbs-Masch. Gutwasser, Stbs-Bootsmann Jung, Bootsmaat Bluhm and 
Steuermannsmaat Dorsch, dated between Nov. 6 1941 and Aug. 6 1942, two with “Kriegsmarine/Kommando 
Panzerschiff Admiral Graf Spee” cachet in blue-green. Between April 1940 and the end of 1941, all but six of the 

Graf Spee officers, and about 200 technical NCOs, absconded from their internment and returned to Germany where 

the majority served in the U-boat Arm.                                                                                                               £80-£100 

   804 )      1942 (June) Active Service green ‘privilege’ envelope and 1943 (Apr.) with enclosed lengthy letters, 1943 (Jan., 
Oct., Dec.) three different telegram forms with accompanying envelopes, all sent by Pte. J. Robinson of the 11th 
West Yorks. Regt. to his wife in Leeds. In 1942 the F.I.D.F. had been reinforced by the West Yorks (Prince of Wales 

Own) and 359th Heavy Anti-Aircraft Battery, Royal Artillery. In Jan. 1944 the West Yorks were replaced by the Royal 

Scots and 132 Force.                                                                                                                                         £120-£150 

   805 ) (  1942 First Official Airmail Acceptance to the Falkland Islands, (Sept. 25) postcard from Norman Hill in Rotherham, 
one of five addressed to the Postmaster in Stanley (with request for return) franked G.B. 7d. and 1s. paying 1s.7d. 
‘All the Way’ airmail postcard rate. with airmail etiquette and backstamped Oct. 16 arrival, having been carried 
by air across the North Atlantic and then on to Montevideo but thence by sea on the Fitzroy for the final leg. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   806 )      1945 envelope sent from Musselburgh, Scotland franked ½d., 1d., addressed to “3065292/Pte. A. Lambert/Falkland 
Islands Forces/F.I.” but undelivered, showing boxed “BELIEVED RETURNED TO/UNITED KINGDOM. 
PRESENT/ADDRESS UNKNOWN. RETURN/TO SENDER” in violet and dumb barred “ARMY/POST OFFICE” oval, 
unusual. On May 22 1945 the SS “Highland Princess” had arrived to return all of 132 Force to the UK and this 

cover would have arrived on the “Fitzroy” on May. 24. A near miss. Photo.                                                 £80-£100 

   807 )      1950 (Aug. 29) registered cover to U.S.A. bearing 1938-50 5s. 1944 printing (scarce on cover) with type 9C  
registration label and North West Oriental Airlines airmail etiquette, lightly cancelled but backstamped with  
multiple PS.3A despatch datestamps, New York transit and Springfield, Oregon Sept. 16 arrival c.d.s. Photo.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   808 ) (  1977 (Nov.) three O.H.B.M.S. aerogrammes from Cape Pembroke airfield first flight with special cachet, one 
franked at first class airmail rate by Telecommunications 11p., the other with Flowers 3p. and 5p., also three  
aerogrammes a little roughly opened, one with front detached and one section missing, franked 
Telecommunications 3p. and Flowers 5p. showing cachet blacked out (non-philatelic mail thus treated, caused 
by the delayed opening), all addressed to same family in Hampshire. (6 items) SH PS.AIR.3, v1.              £70-£90 
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Fox Bay 

   809  m      The “W.F.I.” Obliterator, type WF.1, a clear large part strike on 1891-1902 1d. orange-red, perfs. slightly clipped 
at lower left otherwise fine. One of just seven 1d. stamps known cancelled in this fashion. Photo.        £400-£500 

   810  m      Type WF.2 c.d.s., part strike on 1898 2½d. pale ultramarine, fine. Heijtz cat. from £200. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

Falkland Islands Dependencies 

   811   S        1944-45 Overprints, ½d. to 1s. sets of eight perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly fine with full gum. (32) 
S.G. A1s-8s, B1s-B8s, C1s-C8s, D1s-D8s, cat. £2,600. Photo.                                                                       £200-£250 

   812  J       - The four sets in marginal unmounted mint blocks of four, Graham Land and South Georgia lower right corner 
marginal, South Orkneys and South Shetlands lower marginal with imprint, mainly fine, also the four sets in top 
left corner marginal unmounted mint blocks of twelve (4 x 3), all 6d. values with blue-black centres, some tone 
spots and slight bends otherwise mainly fine. S.G. A1-D8, cat. £1,216+.                                                   £100-£120 

   813 s P   1946 Thick Maps, Imperforate die proofs of duty plates, set of eight in issued colours, each affixed to board 
(75 x 89mm) with printers’ ref. nos. between “F872” and “F916” at lower right. Ex ‘Stanley’ and ‘Bougainville’ 
collections. Photo.                                                                                                                                      £2,500-£3,000 

   814   S        - ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), with full gum, some minor disturbances, the 2d. and 6d. 
with corner/perforation faults. (8) S.G. G1s-8s, cat. £1,100. Photo on page 104                                       £150-£200 

   815  J + 1948-49 Thin Maps, full mint sheets of ½d. (10), 1d. (5), 2d. (3) and 2½d. (separated into three blocks) incl. dot 
in “T” and other flaws, some toning and other imperfections but chiefly good to fine and unmounted.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   816  J + - ½d. to 1s. set in unmounted mint marginal blocks of four, the 1d., 2d. and 4d. each incl. dot in “T”, some with 
sheet nos. incl. 6d. “0003”, 9d. and 1s. both “0002”, mainly fine. (36) Note the stamps at left show signs of re-entry 

as listed in the Heijtz catalogue.                                                                                                                        £100-£120 
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Falkland Islands Dependencies continued 

   817  J       Thick and Thin Maps, mainly unmounted mint selection incl. Thick Map set of broken arcs in blocks of four and 
singles, ½d. pair (bends) and 2d. (oxidised) with extra dot by oval, ½d., 1s. (2) “SOUTH POKE”, 1d. and 3d. right 
marginal horizontal pairs, one in each showing ‘extra island', Thin Maps 6d., 9d., 1s. (2) and set in pairs showing 
dot in “T”, etc., mostly fine. (74)                                                                                                                       £200-£250 

   818            1954-62 Ships, selection incl. ½d. to £1 set unmounted mint, each corner marginal with plate no., also 1d. corner 
blocks of ten (3, one with T.A.E. overprint) showing varieties, and set cancelled South Georgia “10 AP/63” on two 
envelopes. (57 + 2 covers)                                                                                                                                 £100-£120 

   819            A collection on leaves incl. 1944-45 Overprints with sets unmounted mint (5, incl. marginal blocks of four and 
used on covers), 1946 Thick Maps with 6d. black and ochre unmounted mint, 1946 Victory perfin “SPECIMEN” 
(gum toned), 1948-49 Thin Maps unmounted mint and used on cover, etc., mainly good to fine.        £100-£120 

Graham Land 

   820  m      1944-45 Overprint ½d., blue-black and green shade, used with type A1 corner c.d.s. and mint normal stamp for 
comparison. B.P.A. certificate (2015) notes (a little harshly) “marginal defects at top”. SH 2b2, S.G. A1a, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

South Georgia 

   821 )      1911 (Feb. 14) ‘Lawson’ envelope registered to Liverpool bearing K.E.VII ½d. (2), each showing small “South 
Georgia” imprint below and tied by South Georgia c.d.s’s, fine. R.P.S. certificate (1967). Photo.           £300-£350 

   822 s      1912 (Jan. 2) The rare provisional handstamp “Paid At/SOUTH GEORGIA” with “1d” value in ms. and initialled 
“E.B.B.” by Postmaster, Edward Binnie, overstruck by SG1 c.d.s. on piece from cover apparently addressed to a 
member of the Irvin whaling family. Osborne R3. Photo.                                                                            £100-£120 
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   823 s      The small “South Georgia” imprint, 1912 (Feb. 12) struck horizontally below 1891-1902 1s. tied to piece by SG1 
c.d.s. with additional strike alongside. SH SGU2b. Photo.                                                                            £100-£120 

   824 s      1923 (Mar. 14) envelope addressed to “The Asst. Radio Engineer” in Stanley with “J. Mc Alister” added at lower 
left, bearing 2½d. dark blue upper half diagonal bisect purporting to pay 1d. rate with “pd” marked and ticked in 
blue pencil alongside, vertical cover folds. With En. Diena (1984) and R.P.S. (1986) certificates as genuine but the 
SG1 cancellation fake, as noted by Barton in The Bisected Stamps of 1923 (Upland Goose Vol. VIII, No. 6, Dec. 
1986) Photo.                                                                                                                                                          £80-£100 

   825 s      2½d. blue, upper half diagonal bisect for use as 1d., tied to piece from envelope corner by clear SG1 “MR 30/23” 
c.d.s. the day date employing distinctive locally improvised “3”. With original 1939 certificate and letter to  
purchaser by Strand dealer H.E. Wingfield, “I can absolutely guarantee this as genuine, for it came into my possession 
from the mother of an official who was in S.Georgia at the time and used the bisect himself on a letter.” Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   826 s      1925 to 1937, five covers all with SG2 c.d.s. cancellations, variously franked comprising 1925 (May 7) to Clovis 
McGill in Stanley with ½d. and 1d., 1931 (Jan. 30) registered to Dorking with ‘Whale & Penguin’ 1929 ½d. to 1s., 
c.d.s’s showing filed “2” (SH SG2v2), 1933 (Oct. 10) ‘Davies’ cover with Centenary ½d. (2), 1936 (Apr. 6) registered 
to Leeds with Silver Jubilee set, and 1937 (Dec. 14) locally addressed bearing ‘Whale & Penguin’ 2d., 4d., 6d., 1s. 
and Coronation set.                                                                                                                                            £100-£120 

   827 )      The 1928 South Georgia Provisional Surcharge, 2½d. on 2d. purple-brown, horizontal pair, marginal from 
the right of the sheet, tied by two fine strikes of SG2 “FE 19/28” c.d.s. to official envelope addressed to 
Resident Magistrate Commdr. Frederick Alison, horizontal cover fold well clear of adhesives. B.P.A.  
certificate (2005) Photo.                                                                                                                           £1,500-£2,000 

   828 )      1928 (Oct. 27) whaling mail cover to Tønsberg franked at Foreign rate by ½d. green and 2d. maroon with tied by 
SG1 c.d.s. Photo on page 104.                                                                                                                           £100-£120 

   829   S        1944-45 Overprint ½d. to 1s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. (8) S.G. B1s-B8s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

   830 )      1964 to 1961, seven mainly whaling covers bearing Ships issues, two to England at 2½d. rate, the others to Norway 
at 1s. first class (5g.) airmail rate except one at 6d. second class airmail.                                                   £200-£250 

   831  J       1972 Silver Wedding, two sets in unfolded gutter pairs, unmounted mint, fine. SH 113-14, cat. £600, S.G. 36, 37.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   832  J + South Georgia and South Sandwich Islands 1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country 
name due to dramatic colour shifts, the cylinder block of four from the upper left corner of the sheet, unmounted 
mint and fine with normal single stamp for comparison. SH 231v1, cat. £2,000+, S.G. 154 var. Photo on page 104.
                                                                                                                                                                             £400-£500
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Antarctica 

   833 )      British Expedition 1907-09: Expedition envelope addressed by James Murray to New Zealand, franked by King 
Edward VII Land 1d. cancelled by Feb. 3 1908 expedition c.d.s., Lyttelton transit and Christchurch Mar. 7 machine 
arrival on reverse, slight faults nevertheless a scarce item. Also Longman & Co. map of “THE SOUTH POLAR 
REGIONS” (1874) and a group of postcards incl. Cerebos Table Salt (2), Keen’s Mustard advertising (Wharton 
XPU-1, XPU-23-a) and later (GA-3, GA-6). Biologist James Murray (1865-1914) was placed in charge of the base 

camp, afterward writing “Antarctic Days” with co-author George Marston. In February 1914 on a Canadian scientific 

expedition to the Arctic, Murray and three companions are presumed to have died, having abandoned the ship 

“Karluk” in an attempt to reach safety. Photo.                                                                                                 £120-£150 

British Antarctic Expedition 1910 – 13 

See also lot 1254 

   834 s      Victoria Land ½d. and 1d. each tied by fine “JA 18/13” Expedition c.d.s. to pieces affixed to individual official  
expedition certificates sold to raise funds, a few minor creases and stains clear of adhesives, ex ‘Braemar’, also 
original advertising notice (2, one in Souvenirs of the British Antarctic Expedition 1910-13 booklet, exploded, with 
order form). Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

   835  J + - Victoria Land 1d. unmounted mint block of four, corner marginal with sheet no., one [R. 2/24] with variety 
raised “IA”. S.G. A3, var., cat. £240+. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   836  m      Shackleton-Rowett Expedition 1921-22: Great Britain 1912-24 1½d. (2), one handstamped framed “GOUGH/ 
ISLAND” expedition cachet and S.R. Antarctic Expedition May 25 1922 c.d.s. in black, the other with “JA 14”  
expedition c.d.s. and light vertical strike of framed “TRISTAN/DA CUNHA” in violet, understood to be trial  
impressions and this having been the earliest date of use.                                                                                £60-£80 

British Antarctic Territory 

   837            1963-69 set mint with additional £1 Endurance on piece, also duplicated group of 1984-86 Scott Expedition  
souvenir packs and Falkland Islands 1935 Silver Jubilee 4d. variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], mint, latter with 
tone spots, otherwise fine.                                                                                                                                     £60-£80 

   838            1977 Silver Jubilee sets in scarce gutter pairs, one unfolded unmounted mint, the other unusually c.t.o. with one 
33p. also showing blob in “O”, fine. SH 83-85, S.G. 83-85.                                                                                £70-£90 

   839            An unmounted mint collection in two Lighthouse hingeless albums with issues apparently complete 1963-2020 
incl. 1963-69 ½d. to £1 (both), 1971 surcharge set, etc. (few 100s)                                                             £150-£200 

   840            Collection in a boxed S.G. Davo album incl. 1969 £1 unmounted mint, 1971 surcharges used, later to 2018 (with 
leaves to 2021) unmounted mint, chiefly fine. Sold on behalf of the Stephen Jaffray Memorial Fund.   £100-£120 

   841 ) (  Postal Stationery: 34p. Aerogramme (A21) unused but with Halley Bay type Z14 “23 DE/92” c.d.s. on the reverse. 
A very scarce trial aerogramme.                                                                                                                           £60-£80 

French Southern and Antarctic Territories 

   842 )      A selection of covers incl. 1948 100f. on 1949 cover, 1960 Discovery 25f. pair on 1962 cover, 1963 Quiet Sun set 
on f.d.c., 1969 Meeting 50f. (2) on f.d.c’s, range of later to 1992, etc. (103 items)                                       £80-£100 
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France & Colonies 

   843  m      Small used selection from 1849 to 1861, incl. 1849-52 20c. black on yellowish paper, 1853-61 1c., 5c., 10c. pairs 
(2), etc., varied condition. (16)                                                                                                                            £80-£100 

   844   F        Forgeries, a collection of postal forgeries on leaves, incl. 1870 Marseilles 20c. on piece, 1877-81 Peace and 
Commerce 15c. Chalon forgery unused single and block of six, range of Sower values, genuine for comparison, 
etc., varied condition. (58)                                                                                                                                 £200-£250 

   845 s      1923 Bordeaux Philatelic Congress 1f., used on piece with Exhibition c.d.s. cancellations, fine. S.G. 400e, cat. 
£750. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   846            A fine used collection in varied condition (many are good to fine in three Lighthouse albums with issues from 
1862-2003 incl. 1917-19 War Orphans to 1f. + 1f., 1922 War Orphans surcharge set, 1926-27 War Orphans set, 
Sinking Funds, 1937 PEXIP miniature sheet, Relief Fund sets, Airs with 1927 overprinted pair, 1936 to 50f. green, 
1936 Banknote 50f., etc. (100s)                                                                                                                         £400-£500 

   847            An accumulation in an album, three stockbooks and loose, incl. 1923 Bordeaux 1f. mint and used, 1929-33 20f. 
deep red-brown perf. 13, mint (4), 1930-32 Air 1f.50 bright ultramarine, handstamped “SPECIMEN”, range of later 
imperforates with 1949 U.P.U., 1950 Relief Fund set, etc. (many 100s)                                                      £250-£300 

Covers and Cancellations 

   848 )      Franco-Prussian War, 1870 (Nov. 5) miniature ballon monté envelope to Kent, flown by La Ville de Chateaudun, 
franked by 30c. tied by Paris Star, with Folkestone receiving mark, scarce. Photo.                                   £400-£500 

   849 )      1870 (Nov. 17) card to London, flown by Le Général Uhrich franked by 10c. and 20c. tied by Paris Star, with 
London receiving mark, rare postcard. Photo.                                                                                               £600-£700 

   850 ) (  1933 to 1937, commercial airmail selection to Guadeloupe, Paraguay, Sahara etc. (7)                               £80-£100 

   851 ) (  A neatly written up and researched collection of Air France flown transatlantic covers, 1938-40, range of countries 
with scarce items incl. ‘Last service going South’, ‘Detained in France’, etc.                                             £400-£450 

   852  m      An accumulation of covers, cards, pieces and stamps in 10 albums, leaves and loose, incl. a range of pre-stamp 
and stampless covers, postal stationery, etc. (100s)                                                                                       £150-£200 

845848
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French Colonies 

   853            Algeria: A duplicated used stock mainly good to fine in two well filled stockbooks with range of issues from 1924-
2007 incl. 1927 Wounded Soldiers to 5f.+5f., 1930 Occupation to 5f. +5f., good range of Independence issues, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£400 

   854  J       Indo-China: 1918 War Orphan Fund set with surcharge, unmounted mint, fine. S.G. 82-87, cat. £350.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   855 )      Togo: Postal Stationery: 1915 (Aug. 11) 5c. on 5pf. reply card, used locally in Anecho, scarce.                 £50-£60 

   856            Tunisia: A duplicated used stock mainly good to fine in two well filled stockbooks with range of issues 1888-1995 
incl. 1888 to 5f., 1888-98 to 5f. (3), 1899-1901 to 2f., good range of later issues, postage dues, etc. (many 100s)    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Gambia 

   857   S        A former Swedish P.O. official reference collection printed philatelic album pages with 1886 ½d., 1d., 2d. and 6d., 
1897-1902 set and 1902-05 set (no 2s.6d and 3s.) affixed and overprinted “SPECIMEN”, fine. (22)        £180-£200 

   858   S        1902-05 set overprinted “SPECIMEN” with additional “ULTRAMAR” handstamps fine and scarce with part original 
gum. S.G. 45s-56s var. (12)                                                                                                                                £250-£300 

   859   S        1902-5 set (4d., 5d., 7½d. and 10d. in vertical pairs) overprinted “SPECIMEN” with part double ring “COLONIE DU 
GABON/RF/1er/Bureau/SECRETARIAT GENERAL” cancellations applied by this receiving authority and 1912-22 
set (no 5s. - not issued until 1922 and the 1d., 1½d., 3d., 4d., 7½d., 1s.6d. and 2s.6d. in horizontal pairs) with the 
same overprints and cancellations, unusual. (36)                                                                                           £250-£300 

   860  H       1922-29 Watermark Mult. Script CA ½d. to 10s. mint, also various blocks incl. 7½d. marginal block of six (2 x 3), 
etc. mainly good to fine. (47) S.G. £588.                                                                                                          £120-£150 

   861  H + 1935 Silver Jubilee 6d. lower marginal fine mint block of four (one unmounted) incl. variety ‘extra flagstaff’. S.G. 
145, a. cat. £212+.                                                                                                                                                   £40-£50 

Germany, States & Colonies 

   862            German States: A duplicated used accumulation in varied condition in a stockbook incl. Baden, Bavaria with a 
good range of issues from imperfs. with many scarcer types, Brunswick, Hanover, Prussia, Saxony, Württemburg, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                           £2,000-£2,500 

   863 )      - Postal Stationery: A selection on leaves, incl. Hanover, Prussia, Saxony, Württemberg, unused and used, etc.  
(114 items)                                                                                                                                                               £60-£70 

   864 )      Prussia: 1860 (Apr. 17) entire letter to Malta from Berdiansk (Russia) with framed “ODESSA”, framed “AUS  
RUSLAND”, “PRUSSE/VALENCIENNES” transit c.d.s. and scarce framed “P.41” and “FR/2F10c” Franco-Prussian 
accountancy marks. Reverse with “BERDIANSK” two line datestamp, “BERLIN/BRESLAU” T.P.O. and script type 
“Porto” (rated “3” sgr debit) marks and Marseille and Malta c.d.s’s, fine. Photo.                                       £150-£180 

864



Germany continued 

   865            A collection in three stockbooks, from 1870s to 1992, incl. Baden, Bavaria, Hamburg, North German 
Confederation, Saxony, Prussia, Württemberg, then Germany with Eagles, Reich issues, American and British 
Zones, semi-postals, airmails with zeppelins, officials, American Military Government souvenir sheet, range of 
D.D.R. largely complete to 1990 with miniature sheets, West Germany issues to 1991, etc. (100s)       £200-£250 

   866 )      Covers: 1922 (July 16) postcard from Chemnitz to Salonica bearing on picture side scarce 1920-21 1¼m. variety 
on fiscal paper. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

   867 ) (  Airmails: 1931 (Sept.) Zeppelin postcard from Mophila exhibition in Hamburg, addressed to London via Zurich, 
franked by Polar flight 1m., fine. Photo also on page 168.                                                                            £150-£180 

   868 ) (  - 1932 (Oct. 16) postcard to Newport, included in the return 8th South American flight with on board cancellation 
and red Zeppelin cachet. Photo.                                                                                                                       £120-£150 

   869 ) (  - 1933 (May 29) postcard posted on board the Rome flight, addressed to Czechoslovakia, scarce. Photo also on 
page 168.                                                                                                                                                              £120-£150 

   870            German Colonies: A large dealer’s fine used stock in a stockbook incl. Caroline Islands, German East Africa, 
German New Guinea, Post Offices in China, Morocco and Turkish Empire, German South West Africa, Kiaochow, 
Mariana Islands, Marshall Islands, Samoa, Togo, etc. Many rarer items and top values though not all overprints 
and cancellations are guaranteed. (100s)                                                                                                   £1,500-£2000 

Gibraltar 

   871 )      1795 (May 4) entire to London, bearing manuscript “8” rate mark, and two line “ANDALUCIA/VAXA” in red. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 

   872 )      1821 (Sept. 15) entire to Bordeaux, bearing two line “EZIXA/FRANQUEDA” and “ANDALUCIA/VAXA” in red, also 
“ESPAGNE/PAR BAYONNE”, with disinfection slit. During the Cholera epidemic of 1819-21 the San Roque post 

remained closed and mail was diverted through Ecija. Photo.                                                                       £220-£250 
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   873 )      1848 (Sept. 4) entire letter (reverse with small faults) to Paris “par Phenicien” with small arc-framed 
“GIBRALTAR” mark in red, Marseilles transit datestamp and rated “11” decimes with a Paris arrival  
datestamp in blue on reverse. The mark in use 1845-51 with this the fifth of eight examples in red believed to 
exist. Major exhibition item and significant rarity, fine and attractive. Photo.                            £1,000-£1,200 

   874 )      1851 (Sept. 8) entire to Genoa, bearing merchant’s mark of “J. & A.J. Pisani/Gibraltar”, and three line  
“GIBRALTAR/8 SP 8 1851/SHIP LETTER” in blue, manuscript “4” in red and black “9”, also red “VIA/DI MARE/E”.
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   875 )      1853 (Jan. 6) entire addressed to Capt. Adduly Bloomsbury Sq. and readdressed to Belgrave, bearing “1/-” in blue, 
with Gibraltar datestamp and red London arrival mark on the reverse. Photo.                                        £420-£450 

   876 )      1856 (Sept. 22) cover to London, bearing handstruck “6” in blue, with manuscript “6d. to pay”, Gibraltar datestamp 
and London receiving mark on the reverse. Photo.                                                                                         £80-£100 

   877 )      1861 (Sept. 5) incoming envelope (one rear flap missing) to Gibraltar, likely from Italy with “GIBRALTAR” c.d.s. 
(“A” code; type D4) and handstruck “2d” (first type) in black. Rare, five examples in this colour believed to exist. 

Photo.                                                                                                                                                                   £420-£450 

   878 )      1862 incoming cover to Gibraltar with private ship letter postage 2d. handstamp type 1 (Gibraltar Study Circle 
records five examples of type 1) and Gibraltar July 15 arrival c.d.s. in black, cover faults.                         £80-£100 
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Gibraltar continued 

   879   P       1903 “ONE/POUND” duty plate die proof in black on glazed card (92 x 60mm), dated “23 JUN.98” and used first 
for Q.V. revenue issues. Photo.                                                                                                                         £500-£600 

   880   P       1912 Master die proof for lower denominations in black on glazed card endorsed “BEFORE/HARDENING” and 
dated “5 MAR. 12”. Photo.                                                                                                                                  £550-£600 

   881  H       1935 Silver Jubilee 3d. brown and deep blue variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], fine mint. S.G. 115b, cat. 
£325.                                                                                                                                                                         £50-£60 

   882  J + 2000 Wings of Prey 2 miniature sheet with lower 42p. female merlin variety imperforate on three side, fine 
unmounted mint. S.G. MS949ba. Photo.                                                                                                        £300-£350 

   883            A Q.V. to Q.E.II collection on Lighthouse leaves, incl. 1886 4d. mint, 1889-96 to 5p. used, 1903 set mint, 1907-12 
to 8s. mint, 1912-24 set mint, 1921-27 set mint, 1925-32 to £1 mint, etc., varied condition. (few 100s)                  
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   884            A K.G.V mainly good to fine mint selection on album pages incl. 1912-24 MCA. to £1 set with 1s. (4, shades), 4s. 
(4, two with unlisted flaws), 1921-27 Script ½d. to 8s. set, selection of multiples many with minor flaws or varieties, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

   885            A Q.V. to K.GVI mint and used accumulation in varied condition in a stockbook and on leaves incl. 1938-51 values 
to 5s. (6), 10s. (3) and £1 mint and used to 10s. (2), with range of perfs. incl. perf. 13 wmk. sideways 2d. grey 
complete sheet of sixty, etc. (few 100s)                                                                                                           £100-£120 

879 880
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Gilbert and Ellice Islands 

   886 s      1912-24 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine used on piece. S.G. 24, cat. £1,600. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   887            A mint and used collection on leaves, incl. 1911 set, 1d., 2d., 2½d. 5d., 6d. and 1s. used on pieces with large  
datestamps, 5d. and 6d. used, 1912-24 £1 mint 1922-27 10s. mint and used, etc., varied condition. (77)                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   888 )      Group of registered covers incl. 1913 O.H.M.S. long cover to Australia with “OCEAN ISLAND” mark and manuscript 
reg. no. below, 1917 covers with Tarawa formula G & E I P registration labels with Tarawa in manuscript, 1919 
cover to New York with Ocean Island printed registration label and block of ten 1d. war tax stamps, 1919 long 
O.H.M.S. envelope with Ocean Is. registration label and oval “Official Postage Free” and 1927 envelope to 
Birmingham franked 2s., 4d. and 1d. tied by Tulagi c.d.s. (6)                                                                       £150-£180 

   889 )      1939 to 1945, censored mail selection incl. 1939 cover to U.S.A. with very scarce first type straight line “PASSED 
BY CENSOR” (only in use for five weeks), framed “PASSED BY CENSOR” on covers to U.S.A., Australia or New 
Zealand, “PASSED BY CENSOR/No.1” (8) or “No. 8” on covers to U.S.A., Fanning Island, Curaçao, New Zealand or 
Australia. (13)                                                                                                                                                     £300-£350 

Christmas Island Locals 

   890 )      1918 (Feb. 14) locally addressed envelope bearing First Issue 5c., tied by type 54 cancellation, scarce local usage. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   891 )      1918 (Oct. 31) ‘Reinhard’ envelope registered to Switzerland with 5c. and with Oceania 30c. cancelled at Papeete, 
slightly soiled, otherwise fine. Photo.                                                                                                               £120-£150 

   892  H       1924 5c., mint, 1926 10c. mint and 1934 10c. in a mint sheet of eight, mainly fine.                                 £100-£120 

   893 )      1926 ‘Roessler’ envelope to New Jersey bearing 1926 3rd Issue 10c., cancelled type 55 and additionally franked 
U.S.A. 2c. (2) and 10c. (2), cancelled San Francisco duplexes, unusual. Photo on page 112.                   £150-£200 

891
890
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Gilbert & Ellice Islands: Christmas Island Locals continued 

   894 )      1926 (Apr. 27) ‘Roessler’ envelope to New Jersey bearing 1926 3rd Issue 10c., cancelled type 55 and additionally 
bearing Oceania 25c. and 5c., cancelled Papeete. Photo.                                                                              £100-£120 

   895 )      1936 (Apr. 3) illustrated Christmas Island envelope to Washington bearing 1934 4th Issue 10c., cancelled type 56 
and with Oceania 30c. cancelled by Papeete c.d.s. Photo.                                                                            £120-£150 

   896 )      1936 (Dec. 25) illustrated Christmas Island envelope to San Francisco bearing 1934 4th Issue 10c., cancelled type 
56 and with Oceania 30c. cancelled by Papeete c.d.s. Photo.                                                                       £120-£150 

   897 )      1938 (Dec. 25) illustrated envelope to U.S.A., franked by 4th issue 10c., with Oceania 45c. tied by Papeete  
cancellation. Photo.                                                                                                                                            £100-£120 

   897A          A selection of covers and stamps in a Scott album, incl. 1939 cover, registered to Australia, franked Gilbert and 
Ellice Islands ½d. and 2d. pair, British and American forces, etc. (17 covers, 71 stamps)                        £200-£250 

Gold Coast 

   898 s      1876-84 2d. green, three bisected and used on small pieces, also 1884-91 1d. bisect on piece, tied by “556” numeral 
of Cape Coast, fine. S.G. 6a, 12b. Photo.                                                                                                         £100-£120 

   899  H       1921-24 Watermark Mult. Script CA £2 green and orange, fine mint. S.G. 102, cat. £600. Photo.       £180-£200 

   900            Selection comprising 1875-76 1d., unused, 1876-84 ½d. unused (2, one inverted watermark), 1889 1d. on 6d. 
unused, 1889-94 10s. dull mauve and carmine used, 1902 set overprinted “SPECIMEN”, varied condition.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Greece 

   901  H       1875 postage dues from 5l. to 2d., all overprinted “SPECIMEN” in red, mixed condition but fresh appearance.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Grenada 

   902  J       1938-50 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, unmounted mint, fine. S.G. 163c, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   903  J       - 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, unmounted mint from the top of the sheet, fine. S.G. 163c, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

   904  J       - 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, unmounted mint from the right of the sheet, fine. S.G. 
163c, cat. £750. Photo.                                                                                                                                       £150-£180 

   905  J       -10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, unmounted mint from the left of the sheet, fine. S.G. 163c, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

   906   S  )   1938 K.G.VI 1½d. envelope (a few tone spots) overprinted “SPECIMEN” with the indicia additionally cancelled by 
a framed “SPECIMEN/Collection/A.O.F.” (Afrique Occidentale Francaise) mark applied by this receiving authority 
at Seneral and probably unique. Photo.                                                                                                           £100-£120 

899
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Hong Kong 

   907  m      1880 10c. on 16c. yellow with inverted watermark, some trimmed perfs. at top otherwise fine. S.G. 26w. cat. £2,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   908  m      1912-21 Watermark Mult. Crown CA 50c. fine used with variety wmk. inverted and reversed. S.G. 111y. cat. 
£3,750. Photo.                                                                                                                                                     £700-£800 

   909  J       1935 Silver Jubilee 3c. mint (mounted in margin only) corner block of four (with sheet no.) with one position 
showing ‘lightning conductor’ flaw and 5c. mint (mounted) corner blocks of four (2, one with sheet no.) with a 
position in each showing extra flagstaff or ‘lightning conductor’ flaws, fine. S.G. 133c, 134a and 134b, cat. £1,100+. 
(12)                                                                                                                                                                       £180-£200 

   910  J       - 3c. fine unmounted mint with variety ‘lightning conductor’. S.G. 133c, cat. £375+. Photo.                    £80-£100 

   911            - 5c. complete pane of 60, one stamp with variety ‘extra flagstaff’, unmounted mint with slight overall climatic 
toning, some selvedge faults but stamps mainly fine. S.G. 134, a, cat. £820.                                              £120-£150 

   912  J       1938-52 50c. deep magenta, perf. 14½ x 14, variety printed both sides, inverted on the reverse, fine unmounted 
mint. Ceremuga certificate (2003). S.G. 153ab, cat. £1,100. Photo.                                                             £200-£250 

   913  J       1948 Silver Wedding set, fine unmounted mint. S.G. 171-172, cat. £278.                                                  £80-£100 

   914            A mainly mint selection incl. 1903 10c. unmounted (2), $1 (2, one used with Shanghai cancellation), 1904-06 2c. 
block of four (chalk-surfaced paper), 4c., 6c. (4) and 30c., 1907-11 20c. and 30c. (2, one used with Shanghai  
cancellation) and 1912 1c., 4c. and 10c. (19)                                                                                                     £80-£100 

   915            Collection in two albums incl. 1862-63 set used (additional 2c. unused) and the 24c. possibly cleaned, 1863-71 set 
used (12c. deep blue with Shanghai “S1” cancellation) also the 4c., 12c. pale blue and 30c. mauve unused, 1876-
77 surcharges used, 1877 16c. yellow used, 1880 surcharges set used incl. both shades of the 10c. on 12c. 1880 
changed colours set used, 1882-96 set (2c., both shades, 4c., 5c. and 10c. unused), 1885 surcharges set used, 1891 
English surcharges 7c. on 10c. and 14c. on 30c. used, 20c. on 30c. mint, $1 on 96c. used and Chinese surcharges 
20c. grey-green and 50c. mint and 20c. yellow-green and $1 used, 1891 Jubilee overprint mint and used, 1898 10c. 
on 30c. Chinese characters used (2, both shades), 1900-01 mint and used sets, 1903 set complete to $2 mint and 
used to $10, 1904-06 mint to $2 and used to $10, 1907-11 mint (no 10c.) and used sets, 1912-21 to $3 mint, $5 
overprinted “SPECIMEN” and used to $10, 1921-37 mint to $2 and used to $5, 1938-52 mint and used to $10 incl. 
shades and printings, 1941 Centenary set mint and used, 1948 Royal Silver Wedding sets mint and used, 1954-62 
set mint and used incl. shades and printings and later issues near complete to 1986, mainly fine. (many 100s)     
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

Hungary 

   916            A comprehensive used collection in five albums, incl. 1871-73 Litho 2k., 3k., 10k., Engraved 25k. (3), 1913 Flood 
Relief set, 1914 War Charity set, 1925 Sports set, 1932 Madonna set, 1945 Trade Union set, also three albums of 
later Omnibus issues, etc. (1,000s)                                                                                                                   £500-£600 

907 – 912 –910
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India & States 

   917  m      1855 (Oct.) 4a. black pairs (2), singles (11), 8a. carmine (12), 1856-64 ½a. block of six, pair, singles (2), 1a. (6), 2a. 
(17), 4a. black pair and singles (46), 4a. green (7), 8a. (11), used, varied condition.                                    £80-£100 

   918 )      1857 (Mar. 10) unpaid envelope (some ink erosion) to England with Shrewsbury arrival datestamp and framed 
straight line “INDIA UNPAID” mark and rated “9”(d). The reverse with “UMBALLA” double ring c.d.s., Calcutta 
“G.P.O./AM”. BOMBAY” double arc datestamp, London transit c.d.s. and framed “INDIA UNPAID” marks. With 
message (two months prior to the Indian Mutiny) “I expect it will be some time before the Government serve out 
the Enfield Rifle Musket to the Native Regiments”. Photo.                                                                             £300-£400 

   919 )      1863 (July 3) entire letter “pr Str Simla” to Italy “via Egypt and Trieste” franked 8a. tied by “B/1” octagonal  
cancellation with framed “INDIA/UNPAID” mark and the reverse with Calcutta, Florence, Pisa, Livorno and 
Volterra c.d.s. Photo.                                                                                                                                          £100-£120 

   920  m      1865 Watermark elephant’s head 8a. carmine, with watermark inverted, used with small tear at right. S.G. 65w, 
cat. £900. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

   921  J       1948 Gandhi 1½a. to 10r. set unmounted mint, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.                             £120-£150 

   922  J       - 1½a. to 10r. set unmounted mint, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.                                                   £120-£150 

   923            A Q.V. mint and used selection in mixed condition on two stockpages incl. 1854 to 4a. (3, cut square) used, 1895 
3r. (2) and 5r. (2) mint, etc. (96)                                                                                                                       £150-£200 

   924            A mainly unmounted mint selection of modern varieties comprising 1967-75 20p. postal forgery ‘used’, 1975 50p. 
corner block left pair country name omitted due to colour shift, 1980 1r. marginal block with country name and 
value at top, 1988 50p. block of six with value and woman at right instead of left, also Sri Lanka 1973 Bandaranaike 
Memorial Hall 15c. imperforate block, 1997 Tourism R20 with value and all inscriptions doubly printed.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ex 921
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Indian States 

   925            A Q.V. to K.G.VI mainly used duplicated accumulation in mixed condition in two stockbinders with Convention 
States incl. Chamba 1938 to 12a., 1r., 2r., 1942-47 to 2r., 15r., officials, Jind, Nabha State, Feudatory States with 
Bijawar 1937 to 1r., Duttia, Jaipur, Travancore, etc. Not all cancellations guaranteed, sold ‘as is’. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   926  H       A mainly good to fine mint selection incl. Bhopal State Official 1934 ¼a. doubly perforated corner block of six, 
Chamba 1905 Official 3p. pair, right stamp with raised “E” of “SERVICE”, Indore 1904-10 1a. colour trial in red, 
also Ceylon with inverted watermarks incl. 1921-32 6c. bright violet and 15c. green mint, etc. (12 items)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   927  J       Convention States: Gwalior: 1938-48 1r. to 25r. (less 2r.) in unmounted mint pairs with interval margin, faintly 
toned gum, otherwise fine. S.G. 112, 114-117, cat. £530.                                                                              £120-£150 

   928            Feudatory States: Hyderabad: A duplicated collection in an album and loose, incl. 1869 1a. used vertical pair 
variety imperforate between, range of perforations, officials, multiples, cancellations, etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   929            Feudatory States: Jaipur: A selection, incl. 1932-46 Postage to 1r. mint (2), 1947 3p. on ½a. with surcharge inverted 
mint and used, surcharge double on inverted mint and used, 1948 set used, etc. (195)                           £200-£250 

   930            Feudatory States: Kishangarh: A selection, incl. range of shades, 1928-36 to 2r. unused, officials, etc. (112)        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Iraq 

   931   S        1949 Air set diagonally overprinted “SPECIMEN” all but the two highest values with gum, fine. S.G. 330-337s. (8)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   932   S        - Set imperforate diagonally overprinted “SPECIMEN” each with gum, probably cut down from the imperforate 
miniature sheet which also exists overprinted “SPECIMEN”, fine. (8)                                                         £100-£120 

   933            A dealer’s stock with much duplication in varied condition in two stockbooks with issues from 1918-2001 incl. 
1918 -21 to 10r. on 100pi. (2), 1923-25 4s. with wmk crown to left of CA, officials incl. 1920-23 to 10r. on 100pi. 
1923 to 5r, (2), range of later issues, etc. (100s)                                                                                              £250-£300 

Ireland 

   934  H       1935 reengraved 2s.6d. to 10s, fine mint. S.G. 99-101, cat. £550. Photo on page 118.                              £100-£120 

   935            Collection in two albums, incl. 1922 Rialtas overprints with good range of varieties, (Feb.-July) Dollard set mint 
and used, Thom set mint (2, one R over Se), Dollard Seahorses mint and used, (June-Nov.) Thom to 1s. mint and 
used, (Oct.-Dec.) 2s.6d. used, Saorstat overprints with 1922-23 to 10s. mint, to 5s. used, Harrison coils mint and 
used, 1925 narrow date Seahorses mint and used, 1927-28 wide date 2s. 6d. mint (2, one circumflex accent) and 
used, 5s. and 10s. mint and used, later largely complete to 1969, postage dues with 1925 set used, revenues etc. 
mostly good to fine.                                                                                                                                            £700-£800 

   936            A mainly mint collection on leaves, incl. 1922 Dollard to 5s., 1922 Thom 10s., 1922-23 Saorstat set, 1937 St Patrick 
set, also ½d. coil leader (horizontal) “P”, no stamps attached, etc., varied condition. (123)                     £300-£350 

   937            A mainly good to fine used collection in a Senator album with issues from 1922-2011. (100s)              £100-£120 

   938 )      A most interesting selection of covers relating to internment of members of the I.R.A., most addressed to prisoners, 
P.O.W’s in Maize, Longkesh, Magillon Camp, Republican posts, an interesting group. (14 items)        £100-£150 

Italy & Colonies 

   939 )      Postal Stationery: 1927 (Apr. 12) advertisement lettercard to Casserta franked 40c. overprinted “B.L.P”  
(Busta-Lettre-Postale) tied by Rome machine cancellation with contents page intact and the reverse with Casserta 
arrival c.d.s. and postman’s oval “3” mark, fine. Photo on page 166                                                                £70-£90 
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   940 )      Italian Colonies: Italian East Africa: 1935-43 collection of covers, cards and stamps in two folders, incl. good 
range of military mail with Posta Militare datestamps, civil censorship, Eritrea, Ethiopia, Somalia, range of stamps, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £400-£500 

   941 )      Italian Colonies: Libya: 1918 (Oct. 4) Military postcard to Bologna with framed censor cachet “VERIFICATO/PER 
CENSURA” and endorsed by the sender as from the “Aeroscalo Dirigibili/Tripoli”, fine. Italy established an air base 

in Tripoli in 1915. Ex Van Wyk Smith.                                                                                                                £50-£60 

Jamaica 

   942            1916-20 War Tax issues, a comprehensive mint collection of varieties in an album, incl. 1916 (Apr.-Sept.) ½d. 
with double overprint, ½d. with inverted overprint, 3d. on white back panes of 60 (2), 1916 (Sept.-Dec.) 1½d. block 
of six from the top of the sheet, one with “R” inserted by hand, 3d. with “S” inserted by hand, 1917 (Mar.) ½d. 
overprint on back only, 3d. with overprint sideways, 3d. pair, one with “S” inserted by hand, 3d. block of nine, 
centre stamp with stop inserted by hand and “P” impressed twice, etc. (few 100s)                            £1,500-£2,000 

   943            1921-29 small specialised study incl. mint set with range of shades, 1½d. mint block of four with watermark  
inverted and reversed, etc., varied condition. (82)                                                                                         £400-£500 

   944  J + 1938-52 1s. corner marginal unmounted mint block, the upper left stamp showing variety ‘repaired chimney’ 
[Centre Pl. 1, R. 11/1], fine. S.G. 130, a, cat. £650+. Photo on page 118.                                                    £150-£200 

   945            A mint and used collection in an album and loose, incl. 1860-70 2d. used with inverted watermark, 1870-73 5s. 
unused, 1883-97 to 5s. mint and used, 1905-11 to 5s. mint, 1919-21 to 10s. mint, 1921-29 to 10s. mint, 1938-52 
set mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                             £200-£250 

   946 )      Cinderellas: 1915 Red Cross label 1st printing on registered cover to U.S.A. with Q.V. 1d. and K.G.V 4d. with 
three clear strikes of “ANNOTTO BAY” c.d.s., some small imperfections. Photo on page 118.               £100-£120 

   947            - 1939-45 selection of Red Cross “WAR FUND” labels comprising a scarce mint block of six and two mint singles, 
a cover to U.K. plus four used examples on piece.                                                                                           £80-£100 

Japan 

   948            Literature: The Postage Stamps of Japan and Dependencies by A. M. Tracey Woodward Quarterman, reprint in 
good condition, also two other publications.                                                                                                      £30-£40 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

   949  H       British East Africa: 1890 ½a. on 1d. mint, fine. S.G. 1, cat. £325. Saatchi (and another unidentified) expertising 
marks on reverse. R.P.S. certificate (1995). Photo on page 118.                                                                       £70-£80 

   950  H       1935-37 £1 black and red, fine mint. S.G. 123, cat. £325.                                                                                 £70-£80 

   951  H       1935 Silver Jubilee 65c. mint with dot to left of chapel, fine. S.G. 126g, cat. £500. Photo on page 118.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120  

   952            The balance of the collection of the late Ben D’Souza with 1938-54 perfs. incl. 50c. perf. 13 x 12½ mint vertical 
pair showing dot removed in pair with normal stamp, 1s. perf. 13 x 11¾ ‘mountain retouch’, in mint block of six 
and used, duplicated used range to £1 perf. 11¾ x 13, meter marks with covers and pieces from 1930 to 1982 incl. 
1930 (Nov. 19) proof cover with impressed 10c., 1948 proof envelopes (2) with six values on each, Universal, 
Neopost, Postage Dues with 1926-30 15c. pair, one with “cent.s” error, used on 1933 cover ,1926-30 18c. on 1930 
cover and 1964 cover registered to Germany from John Okello, leader of the 1964 Revolution, registered to 
Germany, franked by 1957 values to 5s., each with Sultan Khalifa bin Harub’s face covered by handstamped star.
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   953 )      World War II P.O.W. mail: A collection of covers and cards in a folder, incl. stationery, internment camps,  
evacuee mail, censors, etc. (41 items)                                                                                                              £300-£400 

Kuwait 

   954  Jb 1958 15n.p. on 2½d type II in a fine unmounted mint corner block of sixty (6 x 10). S.G. 125 cat. £3,300.             
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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Latvia 

   955            The stock of a dealer, fine used in two stockbooks incl. 1919 Liberation pelure paper sets (3), 1935 Libau set (3), 
1930 Memorial Fund imperf. to 10-20s. and 15-30s., 1931 Air Charity sets perf. (3) and imperf. (2), 1932 Air Charity 
sets perf. and imperf. (2), 1932 Pioneers of Aviation imperf. and perf. sets (2 of each), 1933 Airman Fund imperf. 
and perf. sets (3 of each), 1933 Air Charity sets imperf. (3) and perf. (4), good range of later issues, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £400-£500 

Leeward Islands 

   956   S        Part ledger sheet headed “Leewards Islands” and “53” with 1902 surcharge set overprinted “SPECIMEN” in violet 
(by Tunisia as a receiving authority), 1890 ½d., 6d., 1s. and 5d. overprinted “SPECIMEN” by De La Rue (12.5 x 
1.6mm - unlisted by Samuel or Bendon) and the 1d., 2½d., 4d. and 7d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) 
also a similar part ledger sheet also headed “Leeward islands” and “96” with the 1902 surcharge set (normal) and 
1890 ½d., 6d., 1s. and 5d overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) and 1d., 2½d., 4d. and 7d. overprinted  
“SPECIMEN” by De La Rue (12.5 x 1.6mm - unlisted by Samuel or Bendon). A unique group (22). B.P.A. certificates 
(2016) for each ledger. Photo.                                                                                                                           £500-£600 

   957   S        1912-22 set incl. all three types of the 3d. and 1s. and both of the 5s. overprinted “SPECIMEN” (type D12) and 
affixed to a ledger sheet (thin card) headed “Leewards Islands” and from the Tunisia U.P.U. archive, unique.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   958  J + 1938-51 10s. green and red on green corner control “1” unmounted mint block of four, superb. S.G. 113b. cat. 
£600+. B.P.A certificate (2025)                                                                                                                         £100-£120 

   959  H + - £1 perf. 13 corner plate no. mint block of four showing variety double impression (frame plate), one albino, 
hinged on upper pair only, fine and rare. S.G. 114c var. Philatelic Foundation certificate (1957). Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Liechtenstein 

   960  m      1933-35 2f. red-brown 3f. blue and 5f. purple, fine used. S.G. 141-143, cat. £2,500. Photo.                   £300-£350 

Lithuania 

   961            A dealer’s stock, mainly used, in a stockbook with a range of issues from 1918 to 2017 with miniature sheets incl. 
1938 Independence both perf. and imperf., etc. (100s)                                                                                 £300-£400 

Luxembourg  

   962            A duplicated used stock in three stockbinders with issues from 1852-2018 incl. 1852-58 imperf. 10c. (14), 1sgr. 
(10), 1859-63 2c. 12½c. (3), 30c. (2), 37½c. (2) and 40c., 1865-75 37½c., 1882-84 to 5f. (4) , 1891-93 40c. brown, 
Child Welfare sets with up to five of each, 1935 Intellectual Fund to 2f., 1950 War Orphans Fund sets (3), 1951 
United Europe sets ((4), good range of Officials with 1875-80 rouletted 12½c., 25c. pair in an ultramarine shade, 
40c., local printing 4c., 12½c., 1878-80 20c., 25c., 1f. on 37½c., 1881 4c., 5c., 25c. (2), etc. (many 100s)                   
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

   963            A duplicated mainly used dealer’s stock in varied condition (though many are good to fine) in two stockbooks 
with range of early issues, Charity sets, etc. (100s)                                                                                        £250-£300 

Malaya & States 

   964  m      India used in Straits Settlements: A selection, incl. 1854 1a., 1856-66 4a. green, 1860-61 8p. pair, also used in 
Penang with 1856-64 2a. yellow-buff and 1860 8p., etc. (19)                                                                        £240-£260 

   965  I       Straits Settlements: 1867 Surcharges 1½c. on ½a. to 32c. on 2a. set of nine used fair to fine. S.G. 1-9, cat. £1,750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £240-£260 

   966  m      - 1883 (Apr.) 2c. on 8c. orange, types 20b, 20c, 20d, 2c. on 32c. types 20a, 20f. used, fair to good. S.G. 55-57,  
59, 60.                                                                                                                                                                   £200-£250 
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Malaya & States continued 

   967  m      Straits Settlements: 1892-99 1c. to $5 set used, with extra 3c., 8c., 25c., mainly good to fine. S.G. 95-105.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   968  J       Malaysia: 1993 Kingfishers 30c. se-tenant marginal pair variety imperf. between stamp and margin fine  
unmounted mint. Believed only ten examples known. S.G. 512 var. Photo on page 118.                            £80-£100 

   969   S        Pahang: 1941 3c., 8c. and 15c. new colour issue perforated “SPECIMEN” (type D21) with large part original gum, 
fine. (3) Photo.                                                                                                                                                       £80-£100 

   970   S        Perak: 1941 2c., 3c., 8c. and 15c. new colour or denomination issue perforated “SPECIMEN” (type D21) without 
gum. (3) Photo.                                                                                                                                                   £100-£120 

   971   S        Selangor: 1941 2c., 3c. and 15c. new colour or denomination issue perforated “SPECIMEN” (type D21) with large 
part original gum, fine. Photo.                                                                                                                            £80-£100 

   972  J       - 1962 20c. blue marginal copy with complete offset on reverse fine unmounted mint. Only one sheet known. S.G. 
135v. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   973 s      Japanese Occupation: General Issues: 1942 (Apr.) overprint in black on Perak $1 vertical pair used on piece. 
B.P.A. certificate (2002). S.G. J203, cat. £1,300. Photo.                                                                                  £300-£400 

Malta 

   974            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbook incl. a selection of Q.V. ½d.’s, 1886 CC 5s. 
(14), 1899-1901 CC to 10s. (11), 1904-14 MCA to 5s. (6), 1921-22 Script to 10s., 1922-26 Script to £1, 1926  
overprinted to 5s. (3), 10s. (3), 1928 overprinted to £1 (2), 1930 to 10s. (2), 1938-43 to 10s. (8), 1948-53 to 10s. 
(13), 1949 Silver Wedding £1 (9), good range of later issues etc. (many 100s)                                    £1,200-£1,500 

   975            Accumulation in a small carton incl. G.B. with “A25” cancellations, K.E.VII mint to 1s. and used to 5s., 1925 £1 
Melita mint, 1926 set mint, K.G.V mint to 2s. and used to incl. ¼d. control block of ten, 1930 (Oct.) 10s., 1938-
53 (2), 1948-53 and 1998 Silver Wedding (5) sets mint, 1956-58 to 5s. in mint pairs, blocks etc. 1965-70 3d. mint 
marginal block of four dramatically misperforated, revenues incl. contracts, applications, registers etc. also a small 
collection of 19th century Italy incl. covers. (many 100s)                                                                             £120-£150 

   976            Q.E.II mainly used collection in a stockbinder with later issues apparently complete to 2006. (100s)     £80-£100
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Cancellations and Covers 

   977 )      Disinfected selection incl. 1819 printed disinfection slit quarantine notice for an Austrian ship at Malta, 1819  
disinfections letters (3) from the French Consul in Valletta, 1821 official bilingual printed shipping quarantine 
notice, 1844-49 entire letters from Alexandria with double ring “PURIFIE AU LAZARET/MALTE” mark and 1865 
entire from Marseilles franked 40c. with the same mark applied to the reverse. (8)                                £100-£120 

   978 )      Postage due selection incl. 1841 and 1848 entire letters from Livorno with straight line postage due datestamps, 
1894 envelope to Tripoli (Libya) franked 2d. tied by “A25” duplex with “T” mark and Italy 10c. pair and 30c. postage 
dues, 1905 picture postcard to Moscow franked ½d. with serif “T” mark and Russian postage due cachet, 1906  
picture postcard from Tasmania franked 1d. with circular “1D” and “5/CTMS/T” marks, 1909 printed matter to 
Valetta from Italy franked 5c. with circular “3D” mark, 1912 picture postcard to England franked G.B. 1d. with “0” 
and tax marks to indicate franking not recognised, 1922 envelope to Zebbug franked ¼d. with circular “1½D” mark, 
1947 small local envelope to Cospicua franked ½d. with 1d. postage due etc. (14)                                   £200-£220 

   979 )      1887 (Mar.) unsealed envelope to India with merchant’s datestamp at lower left and franked 1885 1d. with part 
“A25” cancellation or duplex and placed within printed rectangular advertisement for “KAISER-I-HIND/PRIZE 
MEDAL.CIGARETTES/ARE THE BEST”, the reverse with Mhow arrival c.d.s., scarce. Photo.                 £150-£200 

   980 )      Collection in a carton incl. 1903 envelope to Cologne franked 1d. pair and 4½d. with oval “REGISTERED/MALTA” 
datestamp and redirected back to Malta, 1911 printed envelope to Berlin franked 1d., 2d., 2½d., 4d., 5d. and 1s., 
1912 envelope to Palermo franked ½d. corner control block of nine with oval “R”, 1912 envelope to Zagreb franked 
¼d. pair and 1d. on 2½d. block of four, 1923 envelope to England franked 2d. and 4d. with Valletta registration 
label and British Empire Exhibition cachet, rare used from Malta, 1931 insured envelope to London franked 1½d. 
and 1s., 1947 Paris U.P.U. Congress Presentation Folder containing 1938-43 sand Victory sets, 1949 Royal Silver 
Wedding f.d.c. to Baghdad, range of commercial fishing weighing slips and telegraph forms etc. (approx. 100)    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   981 )      Village cancellations, selection incl. “MELLEHA”, “CASAL -LIA”, “HAMRUN”, “ZEITUN” and “ZEBBUG” on K.E.VII 
or K.G.V ½d. or 1d., also 1917 censored envelope to Berne franked ½d. and 1d. pair tied by “BIRCHIRCARA” c.d.s. 
(8 items)                                                                                                                                                               £200-£220 

   982 )      Military selection incl. 1914 late use of Victoria (Australia) 1d. postcard to Cairo with tax and “PASSED” marks 
and redirected to the Verdala Barracks in Malta, 1914 (Aug. 26) postcard to Vienna with Valletta c.d.s., framed 
“FREE/FROM/PRISONER/OF WAR.” and “PASSED BY CENSOR” marks, 1915 postcard to Naples with double ring 
“FROM PRISONER OF WAR/PC/MALTA/FREE” and circular “POST FREE/P,C/PRISONERS OF WAR” cachets, 1915 
(ca.) envelope to England with double framed “CENSORED/ON BOARD/H.M.S. “IMOGENE”” cachet, 1918 printed 
Easter Card (in German) designed and produced in St Clements Camp and used by a civilian P.O.W. to Austria 
with double oval “FREE FROM PRISONER OF WAR/PC/MALTA” cachet and a Vienna transit censor mark, 1942 
censored envelope to U.S.A. franked ½d. (2) and 1½d. with printed “V” and “MALTA IS GRATEFUL....” labels affixed 
etc. (32) Photo on page 168.                                                                                                                              £200-£220 

– Ex 981 –
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Mauritius 

   983  m      1848 POST PAID 2d. blue, four close (at lower left corner) to large margins with light and neat “1” target 
cancellation, fine and very rare. R.P.S. certificate (2008). S.G. 8, cat. £10,000. Photo also on back cover.      
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   984  R        1911 reprints of 1848-59 Sherwin 1d. and 2d. plates affixed to sunken mounts, slight tone spotting, also reprints 
of reverse of both plates directly printed onto sunken mounts, scarce. (4 items) Photo.                         £250-£300 

Morocco 

   985            A mainly used duplicated stock, chiefly fine in a stockbook with issues from 1891 incl. 1902-10 to 2p. on 2f. (3), 
1927 to 2f. (2), 5f. (2), 10f., 1935 Lyauley Memorial Fund set of four, postage dues, Tangier, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Morocco Agencies 

   986   S        Gibraltar Issues Overprinted: Swedish P.O. official archival collection: A reduced page from a printed philatelic 
album page headed “Morocco” on the reverse and 1898-1900 set (normal) and 1903 set overprinted “SPECIMEN” 
affixed, fine. (15)                                                                                                                                                 £100-£120 

   987            Collection in a Merton album, incl. Gibraltar overprints with 1898 set mint or used, 1903-05 values to 2p. mint, 
1905-06 values to 2p. mint and used, British currency with 1907-13 set mint and used, 1914-31 values to 2s.6d. 
mint and used (2), 5s. mint, 1935-37 to 5s., 1949 and 1951 sets mint, Spanish currency 1907-12 values to 12p. on 
10s. (2) mint, set used, 1914-26 to 3p. on 2s.6d. (3), 6p. on 5s. (2), mint, 12p. on 10s. mint (2) and used, French 
currency, Tangier etc. mainly good to fine.                                                                                                    £350-£400 

   988            A K.G.V selection of French and Spanish issues with overprinted values to 10d. in unmounted mint control blocks 
of six. (65 items)                                                                                                                                                 £200-£250 

– 992 –
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   989            A Q.V. to Q.E.II mainly good to fine used duplicated stock in a stockbinder incl. 1898-1900 to 2p. (3), 1899 to 1p. 
(4), 2p. (5), 1905-06 MCA to 1p., 2p., 1907-13 to 2s. 6d. (3, one dull purple, 1914-31 to 5s. (3) incl. Waterlow 2s.6d. 
(6), 1949 to 2s.6d. (9#0, 5s. (5), 1914-26 D.L.R. 12p. on 10s., also Tangier 1949 to 5s. (5), 10s. (6), etc. (100s)
£1,000-£1,200 

Netherlands 

   990  H       1951 Birds Air 15g. and 25g., fine mint. S.G. 742, 743.                                                                                  £80-£100 

New Guinea 

   991  H       1914-15 “G.R.I./1d.” on 3pf. surcharges (5mm apart) mint strip of three (3) and a pair, also 1931 airmail envelopes 
to Bristol franked 9d. or 3d. and 6d. airmail overprints and with Rabaul registration marks. (11 + 2 covers)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   992  m      1915 N.W.P.I., Second Watermark 5s. with double ring “CANCELLED/NAURU” mark, £1 with part Rabaul c.d.s. 
S.G. 92, 99. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 

   993  J       1935 Air £2 and £5 unmounted mint, one blunt corner perf., Ebel (Frankfurt) expertising mark on the reverse, 
Brandon certificate (1980) S.G. 204-05, cat. £1,100+. Photo.                                                                       £200-£250 

New Zealand 

   994  H       1906 Christchurch Exhibition set (6d. with gum crease) and 1925 Dunedin Exhibition ½d. (6), 1d. (5) and 4d. 
pair, lower stamp with variety “POSTAGF”, mainly good to fine mint.                                                         £80-£100 

   995            1973-76 Moth 4c. with variety purple-brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 1011b, cat. £250.    £80-£100 

   996            A Q.V. to Q.E.II used collection in varied condition in a printed album incl. 1898 ½d. to 5s., 1906 Christchurch 
Exhibition set, 1913 Auckland Exhibition set, 1931 Health pair, officials incl. 1907-11 ½d. to 5s., Q.V. Postal Fiscals 
to £3, Life Insurance incl. 1891-98 ½d. to 1s., etc. (100s)                                                                              £550-£600 

   997            A mainly mint accumulation on leaves and loose, incl. 1902-07 perf. 11 5s., 1906 Exhibition set, 1936-42 3s. plate 
pair, range of plate pairs and blocks, etc. (100s)                                                                                             £250-£300 

   998            A mainly good to fine mint collection in a printed album incl. 1906 Christchurch Exhibition set, 1913 Auckland 
Exhibition set, 1931 Health pair, later issues virtually complete to 1987, miniature sheets, officials with 1940 
Centennial set,                                                                                                                                                   £250-£300 

   999  m      Used Chalon collection incl. 1855-58 2d. used, four margins, 1857-63 imperforate 2d. (2, shades), 6d. (2, shades) 
and 1s. used, cut close or just into, 1862-64 imperforate set incl. shades incl. 1d. orange and 1s. green imperforate 
with four margins, 1862-64 perf. 13 used to 6d., 1864 ‘NZ’ watermark 1s. imperf. and 1864-71 set used (one 6d. 
with a Melbourne barred “1” cancellation), 1874 and 1882 simplified sets used, mixed condition. (60)                   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1000 )      Postal Stationery: 1892 (Oct. and Nov.) ½d. Austin Walsh & Co, P.T.P.O. miniature postcards with pre-printed 
address in Auckland, the reverse with users responses for a prize competition, both used from Kaitangata or 
Ngaruawahia, scarce.                                                                                                                                            £80-£100 

 1001 )      Sunday Island: 1938 stampless envelope to Niue with manuscript “Sunday Island No stamps available A. Bacon”, 
violet boxed “PACKET BOAT”, double oval “N.Z.G.S./MAUPOMARE” and double oval “RADIO/M.V.MAUI..”, with 
Niue receiving mark on the reverse. Photo.                                                                                                    £150-£200 



West Africa 
Study Circle 
The WASC is the international specialist society for the study of The Gambia, Gold Coast/Ghana, The 
Nigerias, Sierra Leone, Cameroons & Togo, Ascension, St Helena, Tristan da Cunha and the British 
Postal Agencies in Madeira, Tenerife, St Vincent and Fernando Po.  
 
JOURNAL 
The Study Circle’s international Gold award-winning journal, ‘Cameo’ is issued three times a year, 
covering a wide range of topics. Newsletters are circulated with the journal, and updates are circulated 
at other times by e-mail. 

 
MEETINGS 
The study circle meets in person twice a year in London, usually at the Royal Philatelic Society 
London’s premises in Abchurch Lane, normally in early March and November. An informal meeting 
is also held in Salisbury during July each year. Additionally, a weekend conference is held every second 
year. Its UK venue varies; in 2025 it will be at Kenilworth. These have been most successful with 
some members bringing their partners to enjoy the social side of the weekend. 

Zoom meetings are held four times a year which are popular with our international members. 
 

AUCTIONS 
We hold two auctions a year and in alternate years one of them is a live auction at the society’s 
biennial conference weekend. These allow members the opportunity to buy and sell specialised 
material at low commission rates. 

 
PUBLICATIONS 
One of the most active areas of the society is the publication of philatelic literature, ranging from 
definitive handbooks on major subjects to monographs on very specialised topics. Some recent 
publications are available as free downloads from the WASC website. All printed literature is made 
available to members of the study circle at a pre-publication discount price and then advertised for 
sale to non-members. 

 
SUBSCRIPTIONS 
Members may take either a printed or, at a reduced rate, an electronic subscription to Cameo. For 
details of this, or for further information, please contact the Society at www.wasc.org.uk 
or via our Membership Secretary John Hossack at hoss-28@virginmedia.com 
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The David Quick Collection of  Nigeria 

Lagos 

 1002  I       1876-79 Watermark Crown CC, Perf. 14 4d. carmine, variety watermark sideways, unused with small part original 
gum, fine. S.G. 14a, cat. £1,700. Photo.                                                                                                            £180-£200 

 1003  H       1884-86 10s. purple-brown, mint, fine. R.P.S. certificate (1949), S.G. 29, cat. £1,700. Photo also on back cover.   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1004            A Q.V. collection in varied condition in a Senator album, incl. 1874 1d., 2d., 4d., mint or unused, 2d. to 1s. (2), 
1876-79 1d., 2d., 3d. (2), 6d., mint or unused, 1d. to 2s. with 4d. wmk. sideways used, 1882 to 3d. mint or unused, 
set used, 1884-86 set of three overprinted “SPECIMEN”, ½d. to 2s.6d. mint or unused, set to 10s. (higher values 
with bars cancellations not guaranteed), 1887-1902 “SPECIMEN” set less 4d., 2d. to 10s. mint or unused and used 
(not guaranteed), 1902 ½d. on 4d. mint (4, two showing doubling) and used. (116)                                £400-£500 

 1005            K.E.VII collection on leaves, incl. 1904 Watermark Crown CA 1d. to 10s. overprinted “SPECIMEN” with additional 
2s.6d., ½d. to 10s. mint and to 2s.6d. used, 1904-06 to 10s. (both) mint with chalky papers and 2½d. showing 
slanted foot, and to 10s. used with not all cancellations guaranteed, poor to fine. (73)                           £400-£500 

 1006   S        1904 set overprinted “SPECIMEN” and 1904-05 set mint (both sizes of value of the 2½d.), fine. (21) S.G. 44-53s 
and 54-63, cat. £520.                                                                                                                                               £60-£70 

Niger Coast Protectorate: Oil Rivers 

1892 – 94 

 1007   S        ½d. to 1s. set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GB9) with additional ½d. (2, one with fake handstamp) and 
2d. (2), some minor toning on lower values otherwise mainly fine with gum. (9) S.G. 1s-6s, cat. £400+. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1008  H + ½d. to 1s. set in mainly fine mint blocks of four, the lower pair in each unmounted. Rare multiples. (24) S.G. 1-6, 
cat. £680+. Photo.                                                                                                                                               £300-£350 

 1009            ½d. to 1s. selection incl. sets mint and used (2) with printings, fair to fine. (31) S.G. 1-6.                       £120-£150 

 1010            ½d. to 1s. study of overprint flaws incl. broken letters etc. on ½d. (14), 1d. (10), 2d. (16), 2½d. (8), 5d. (8) and 1s. 
(3), mainly mint with some used. (59) S.G. 1-6, vars.                                                                                    £200-£250 

 1011  m      ½d. to 1s. used selection incl. set on piece from Old Calabar River registered cover, cancellations with violet oval 
datestamps incl. Bakana and Benin River on values to 1s., c.t.o. multiples with ½d. block of six, 1d. block of nine 
(cancelled Benin River in red), 2½d. block of four, 5d. strip of three and 1s. marginal block of four. (43) S.G. 1-6. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 
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Niger Coast Protectorate: Oil Rivers 1892 – 94 Covers 

 1012 )      ½d. and 2d. on 1894 (Jan. 26) envelope to Bristol cancelled by Bonny River c.d.s’s showing code A inverted with 
additional central strike and additionally tied by red Paid Liverpool Br. Packet Feb. 26 transit, vertical cover fold. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

 1013 )      1d. to 1s. used on 1894 (June 8) 2d. stationery registered envelope size G from Opobo River to Manchester with 
May 11 Liverpool transit and same day arrival registered ovals. Photo.                                                     £100-£120 

 1014 s      2d. left half vertical bisect used in combination with 1894 (Jan.) 1d. dull blue upper left half diagonal bisect and 
2d. green right half vertical bisect, tied to 1894 (Sept. 11) ‘Whitehead’ cover front to Liverpool by Bonny squared 
circle with red Liverpool Br. Packet Oct 25 arrival at lower left. Front only but correctly rated and scarce. R.P.S. 
certificate (1971) S.G. 3a, 46ba, 47b. Photo.                                                                                                    £300-£350 

 1015 )      2½d. franking 1893 (Sept. 3) envelope to F.C. Dundas of the Argyll & Sutherland Highlanders at Edinburgh Castle, 
redirected to London, cancelled Old Calabar River with light Bonny River c.d.s., red Paid Liverpool Br. Packet Oct. 
15, Edin & Carlisle S.T., Edinburgh and London transit and arrival datestamps. Photo.                         £120-£150 

 1016 )      1s. strip of three tied by Brass River code C c.d.s’s to 1893 (Nov. 6) cover to Liverpool with red Paid Liverpool Br. 
Packet Dec. 13 arrival at left, a little colour faded but very scarce. Ex Sacher. Photo.                              £700-£800 
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1893 (Sept.) Old Calabar Bisect Provisionals 

 1017  m      ½d. in red on half of 1d. lower half diagonal bisect, three used examples, two cancelled by Old Calabar River c.d.s., 
one lower marginal and with B.P.A. certificate (1993), the other by Benin River Feb. 94 c.d.s. in red, fine. S.G. 7, 
cat. £450+. Photo.                                                                                                                                               £120-£150 

 1018 s      ½d. in red on half of 1d. ‘diamond’ pair on piece tied by Old Calabar River “SP 1/93” c.d.s. Brandon certificate 
(2005) S.G. 7, cat. £300. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

 1019  H       ½d. in red on half of 1d. unsevered pair mint, fine and scarce. Only 936 bisected examples were surcharged. S.G. 
7a, cat. £500. Photo.                                                                                                                                           £150-£180 

 1020  m      ½d. in red on half of 1d. lower half diagonal bisect showing straight top to “1” in “½”, used, fine. S.G. 7c, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

1893 (Dec.) Old Calabar Half  Penny Provisionals 

 1021  H       “HALF/PENNY.” type 3 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. B.P.A. certificate (1987) S.G. 9, cat. 
£600. Photo on page 128.                                                                                                                                  £180-£200 

 1022  m      “HALF/PENNY.” type 3 in violet on 2d. grey-green and carmine, used, fine. Phil. Fed. of S. Africa certificate (1995) 
S.G. 9, cat. £375. Photo on page 128.                                                                                                               £100-£120 

 1023  H       “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. purple on blue mint, pressed corner crease otherwise fine. B.P.A.  
certificate (2008), S.G. 11, cat. £325. Photo on page 128.                                                                                  £70-£90 

 1024  m      “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. purple on blue, used, fine. Brandon certificate (1990), S.G. 11, cat. £275. 
Photo on page 128.                                                                                                                                               £80-£100 

 1025 s      “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. purple on blue used with 1892-94 2d. (2) on 1895 (Apr. 24) characterful 
cover front registered to Twickenham, tied by Old Calabar River c.d.s’s, and showing large “R” mark at lower left, 
Old Calabar, Liverpool and London registered oval transit datestamps, rare. Sent by Sir William Brandford Griffith 

(1858-1939) who had entered the Colonial Service ten years before as a District Commissioner of the Gold Coast, 

and had acted as a Puisne Judge of Lagos, compiling the Ordinances of the Colony in 1887 and in 1895 appointed 

Chief Justice of the Gold Coast crown colony. Ex Taber. R.P.S. certificate (1998). S.G. 11, 3. Photo.      £300-£350 

10201019 1018
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Niger Coast Protectorate: 1893 (Dec.) Old Calabar Half  Penny Provisionals continued 

 1026  m      “HALF/PENNY.” type 4 in vermilion on 2½d. purple on blue, used, fine. R.P.S. certificate (1934) S.G. 12, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1027  m      “HALF/PENNY.” type 4 in vermilion on 2½d. purple on blue, used, fine. S.G. 12, cat. £325. Photo.       £100-£120 

 1028  H       “HALF/PENNY.” type 4 in carmine on 2½d. purple on blue, mint, fine. B.P.A. certificate (2013), S.G. 13, cat. £475. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1029  H       “HALF/PENNY.” type 4 in carmine on 2½d. purple on blue, mint, fine. S.G. 13, cat. £475. Photo.          £120-£150 

 1030 s      “HALF/PENNY.” type 4 in carmine on 2½d. purple on blue, used on piece, fine. S.G. 13, cat. £500. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1031  H       “HALF/PENNY.” type 4 in blue on 2½d. purple on blue, mint, slight thin on reverse otherwise fine. Clear B.P.A. 
certificate (1978), S.G. 14, cat. £475. Photo.                                                                                                        £70-£90 

 1032  m      “HALF/PENNY.” type 4 in blue on 2½d. purple on blue, used, fine. Brandon certificate (1995), S.G. 14, cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1033  H       “HALF/PENN.Y” type 5 in vermilion on 2½d. purple on blue, mint, fine. B.P.A. certificate (1949), S.G. 17, cat. £1,300. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1034  m      “HALF/PENN.Y” type 5 in vermilion on 2½d. purple on blue, used horizontal pair with Forcados River “JA 3/94” 
c.d.s’s. fine. R.P.S. certificate (2012), S.G. 17, cat. £500+. Photo.                                                                  £150-£200 

 1035  m      “HALF/PENN.Y” type 5 in vermilion on 2½d. purple on blue, two used examples, one with odd short perf. otherwise 
fine. S.G. 17, cat. £500. Photo.                                                                                                                          £100-£120 

 1036  H       “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. B.P.A. certificate (2012), S.G. 18, cat. 
£1,100. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

 1037  m      “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d. grey-green and carmine, used, fine. R.P.S. certificate (1925), S.G. 18, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 
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 1038  m      “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used and with most of surcharge bar missing. 
S.G. 18, cat. £500. Photo.                                                                                                                                   £150-£180 

 1039  H       “HALF/PENNY” type 6 in vermilion on 2½d. purple on blue, very fine mint. Brandon certificate (1988), S.G. 19, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £200-£220 

 1040  m      “HALF/PENNY” type 6 in vermilion on 2½d. purple on blue, used, fine. Philatelic Foundation certificate (1985), 
S.G. 19, cat. £350. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

 1041            “Half/Penny” type 7 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint and used examples, fine. The latter with Brandon 
certificate (1979), S.G. 20, cat. 775. Photo.                                                                                                      £180-£200 

 1042  H       “Half/Penny” type 7 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. Brandon certificate (1979), S.G. 20, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1043  H       “Half/Penny” type 7 in vermilion on 2½d. purple on blue, mint, fine. B.P.A. certificate (1987), S.G. 21, cat. 400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

 1044  m      “Half/Penny” type 7 in vermilion on 2½d. purple on blue, two fine used examples, one with Brandon certificate 
(2004), the other showing ‘bounced’ second impression of handstamp and B.P.A. certificate (2003). S.G. 21, cat. 
£400+. Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

 1045            “Half/Penny” type 8 in vermilion on 2½d. purple on blue, mint and used examples, the former with one pulled 
perf. at top, the latter cancelled in red and with B.P.A. certificate (1980) S.G. 25, cat. £1,200. Photo.   £250-£300 

 1046  H       “Half/Penny” type 8 in vermilion on 2½d. purple on blue, mint, fine. Brandon certificate (2011). S.G. 25, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1047  H       “Half/Penny” type 8 in green on 2½d. purple on blue, mint upper marginal, fine. R.P.S. certificate (1925) S.G. 27, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 
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Niger Coast Protectorate: 1893 (Dec.) Old Calabar Half  Penny Provisionals continued 

 1048  H       “HALF/PENNY.” type 9 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. Brandon certificate (1999), S.G. 29, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                 £150-£180 

 1049  m      “HALF/PENNY.” type 9 in violet on 2d. grey-green and carmine, used, a trifle washed otherwise fine. Clear R.P.S. 
certificate (1984), S.G. 29, cat. £475. Photo.                                                                                                    £100-£120 

 1050  m      “HALF/PENNY.” type 9 in blue on 2d. grey-green and carmine, used, fine and scarce. Philatelic Foundation  
certificate (1980), S.G. 30, cat. £800. Photo.                                                                                                    £250-£300 

 1051            “HALF/PENNY.” type 9 in vermilion on 2½d. purple on blue, mint and used examples, the former with B.P.A.  
certificate (1987) noting “creased”, the latter with Philatelic Foundation certificate (1980) that notes “regummed 
over a small fault”, both fine appearance. S.G. 31, cat. £1,400. Photo.                                                        £100-£150 

 1052  H       “HALF/PENNY.” type 9 in blue on 2½d. purple on blue, mint, fine. B.P.A. certificate (1984), S.G. 32, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

 1053 s      “HALF/PENNY.” type 9 in blue on 2½d. purple on blue, used on piece, fine. B.P.A. certificate (1984), S.G. 32, cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £120-£140 

 1054  H       “HALF/PENNY.” type 9 in green on 2½d. purple on blue, mint, fine. Brandon certificate (2008), S.G. 33, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

 1055  m      “HALF/PENNY.” type 9 in green on 2½d. purple on blue, used, fine. Holcombe opinion (1989), S.G. 33, cat. £500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1056  H       “HALF/PENNY” type 10 in green on 2½d. purple on blue, mint, fine. R.P.S. certificate (1949), S.G. 35, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1057  H       “HALF/PENNY” type 10 in green on 2½d. purple on blue, mint, fine. S.G. 35, cat. £550. Photo.               £120-£150 

 1058 s      “HALF/PENNY” type 10 in green on 2½d. purple on blue, used on piece, fine. Brandon certificate (1992), S.G. 35, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £120-£140 
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1893 (Dec.) Old Calabar One Shilling Provisionals 

 1059  H       “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. S.G. 37, cat. £550. Photo.  £120-£150 

 1060  H       “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. B.P.A. certificate (1989), S.G. 37, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1061  m      “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, used, fine. S.G. 37, cat. £550. Photo.  £120-£150 

 1062  m      “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, used, fine. B.P.A. certificate (1989), S.G. 37, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1063 s      “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, used on piece, fine. B.P.A. certificate (1962), S.G. 
37, cat. £550. Photo.                                                                                                                                           £120-£150 

 1064 )      “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, tied by Old Calabar River c.d.s. to ‘Whitfield King’ 
registered cover with large “R” and violet boxed “REGISTERED” at left, Liverpool and London transits and Ipswich 
Apr. 30 arrival backstamp, adhesive with corner fault and envelope with flap missing and vertical crease, scarce. 
S.G. 37 Photo also on inside back cover.                                                                                                         £500-£600 

 1065  H       “One/Shilling” type 11 in vermilion on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. B.P.A. certificate (1987), S.G. 38, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

 1066   F        A small collection of mainly Oil Rivers fakes and forgeries in a Senator album, incl. 1892-94 overprints and  
surcharge types, fake bisects and cancellations, some modern reproductions, ‘unused’ and ‘used’, chiefly fine. (43 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

Niger Coast Protectorate: Protectorate Issues 

 1067            1894 (Jan.) selection with sets mint and used, with cancellation interest and a range of perfs., also three pieces, 
one bearing 1d. pale blue bisect with 1d., the second with 1d. dull blue strip of three, one bisected, the third with 
1d. and 2d. bisects used with 1d. and 1892-94 2d., fair to fine. (32 items)                                                 £120-£150 

 1068            1894 (May) selection with sets mint and used, with cancellation interest and a range of perfs., also three pieces 
bearing 1d. bisect, one used with two 1d., another with 2d., and set on piece each with unlisted diagonal  
“SPECIMEN” handstamp in black, mainly good to fine. (40)                                                                         £120-£150 

1059 1060 1061 1062 1063
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Niger Coast Protectorate: 1894 Opobo Provisional Bisects 

 1069 s      “½” in red, two examples on right half vertical bisects of 1d. dull blue and 1d. pale blue, both tied to pieces by 
Opobo River c.d.s. of “AU 23/94” and “SP 19/94” respectively, fine. S.G. 57, 58, cat. £1,025. Photo.        £250-£300 

 1070 s      “½” in red on left half 1d. dull blue, tied to piece by “MY 22/94” Opobo River c.d.s., fine. R.P.S. certificate (1927), 
S.G. 57, cat. £650. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

 1071 s      “½” in red on left half lower marginal 1d. pale blue, tied to piece by “SP 19/94” Opobo River c.d.s., fine. Brandon 
certificate (1983), S.G. 58, cat. £375. Photo.                                                                                                    £100-£120 

 1072  m      “1” type 16 in red on 2d. unsevered pair, used. Brandon certificate (1979) notes “colour washed and creased”. Rare. 
S.G. 59c, cat. £4,000. Photo.                                                                                                                              £400-£500 

 1073 s      “1” type 16 in red on left half 2d. vertical bisect, tied to piece by Opobo River “OC 1/94” c.d.s. Brandon certificate 
(1990). S.G. 59, cat. £375. Photo.                                                                                                                      £120-£140 

 1074 s      “½” in violet on right vertical half of 1d. vermilion, tied to piece by Opobo River “OC 31/94” c.d.s., fine. B.P.A.  
certificate (2007). S.G. 63, cat. £750. Photo.                                                                                                    £200-£250 

 1075 s      “½” in blue on left vertical half of 1d. vermilion, tied to piece by Opobo River “SP 19/94” c.d.s., fine. R.P.S. certificate 
(1959). S.G. 64, cat. £600. Photo.                                                                                                                      £180-£200 

 1076 s      “½” in blue on lower left diagonal half of 1d. vermilion, tied to piece by Opobo River “OC 7/94” c.d.s., fine. S.G. 64, 
cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £180-£200 

– 1069 – 1070 1071
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1894 (Aug.) Old Calabar “ONE/HALF PENNY” on 2½d. 

 1077  m      “ONE/HALF PENNY” on 2½d. blue, the eight types in the setting mainly fine used, type 7 with B.P.A. certificate 
(1983), type 8 with B.P.A. certificate (1982) and Holcombe opinion (1992). S.G. 65. Photo.                  £400-£500 

 1078  m      “ONE/HALF PENNY” on 2½d. blue, types 1, 3, 6 (2, one with some tone spots) and 7 used, most fine. (5) S.G. 65 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1079  m      “ONE/HALF PENNY” on 2½d. blue, variety “OIE” for “ONE”, used, fine. S.G. 65b, cat. £1,400. Photo.    £300-£350 

 1080 )      “ONE/HALF PENNY” on 2½d. blue variety “OIE” for “ONE”, used with 2d. green, 2d. lake and 2½d. blue on piece 
from registered ‘Griffith’ cover, tied by individual Old Calabar “NO 19/94” squared circles. Photo.      £350-£400 

1897 – 98 

 1081  H       Mainly mint section with set to 2s.6d. (3), 10s. (3) with some perfs., also set of three overprinted “SPECIMEN”, a 
few imperfections but chiefly fine. (27)                                                                                                           £150-£200 

 1082  m      Used selection with set to 2s.6d. (3), 10s. with some perfs., a few imperfections but chiefly fine. (27)  £100-£120 

 1083  m      “CONSULAR” overprints in red, 6d. (2), 1s., 2s.6d. (4, one on piece with R.P.S. certificate, 1984) and 10s. (2), all 
with fiscal cancellations, two dated in ms., fair to fine. (10)                                                                         £120-£150 

 1084  m      10s. violet overprinted “CONSULAR” cancelled by double ring cachets. The property of another vendor. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Niger Coast Protectorate Issues: Covers 

 1085 s      1894 (Mar. 12) registered cover to Dublin franked by 1894 (Jan.) 2d. and 2½d. tied by Brass River c.d.s’s with  
handstruck “R” and Liverpool Apr. 17 registered oval transit at left, UK Pakt. transit and octagonal arrival on 
reverse. Photo on page 134.                                                                                                                              £100-£120 

10841079Ex 1078Ex 1077
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Niger Coast Protectorate Issues: Covers continued 

 1086 s      1894 (Mar. 19) from Old Calabar and 1895 (June 1) from Opobo River, two 2d. postal stationery registered 
envelopes size H2 to Glasgow both bearing 1894 (Jan.) ½d. to 1s. set, one or two minor imperfections. S.G. 45-50. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1087 s      1894 (Sept. 11) registered cover to Luton, bearing 1894 (Jan.) 2d. green upper right half diagonal bisect, 1d. dull 
blue (2, slightly oxidised, one a lower left half diagonal bisect) used in combination with Oil Rivers 1892-94 2d., 
tied by Bonny squared circle with handstruck “R”, Liverpool registered oval transit and backstamped Oct. 26 
arrival. R.P.S. certificate (1990) S.G. 46b, ba, 47b, 3. Photo.                                                                         £300-£350 

 1088 s      1894 (Sept. 11) 2d. registered postal stationery envelope front to Liverpool (Whitehead address partly erased) 
bearing 1894 (Jan.) 1d. dull blue lower left half diagonal bisect used in combination with Oil Rivers 1892-94 2d. 
tied by Bonny squared circle with Liverpool Oct. 25 arrival below. Front only but correctly rated and scarce. R.P.S. 
certificate (1990) S.G. 46ba, 3. Photo.                                                                                                              £100-£120 

 1089 )      1896 (Aug.) O.H.M.S. envelope, slightly trimmed at left, addressed to the Treasurer of the Niger Coast Protectorate 
in London, franked by 1894 (May) 5d. deep purple, tied by scarce Bonny River c.d.s. in blue, with red Liverpool 
Br. Packet transit and Oct. 2 arrival backstamp. Photo.                                                                                £140-£160 

 1090 )      1896 (Nov. 3) registered cover to Lagos “Per S.S. “Accra”” franked originally by 1894 (May) 2d. tied by one of three 
Old Calabar River c.d.s’s, a 2d. value subsequently added (possibly due to detachment of another) with extra  
gumming and tied by same day “REGISTERED” c.d.s., with large “R” in oval at left with “N.C.T.C./LORD ST/  
LIVERPOOL” red wax seal and Nov. 25 arrival on reverse. Photo.                                                               £200-£250 

 1091 s      1896 (Nov. 9) cover front to Birmingham franked 1894 (May) ½d. and 2d. tied by Warri squared circles with  
additional strike and Paid Liverpool Br. Packet Dec. 3 transit at left, all in red. Front only but scarce and  
attractive.                                                                                                                                                                 £70-£90 

 1092 )      1899 (Jan. 31) envelope “Per Jebba S/S” from Old Calabar River to Yorkshire franked 1897-98 1d. vermilion perf. 
15 with red Paid Liverpool Br. Packet at left and Whitby Feb. 27 arrival backstamp. Photo.                  £100-£120 

Niger Coast Cancellations 

 1093  m      A collection in six red Senator albums with a comprehensive range of squared circles, c.d.s’s, registered oval  
datestamps, parcel mail double circles, different colours, with Oil Rivers 1892-94 to 5d. (41, incl. two blocks of 
four), 1s. (21), Protectorate 1894 (Jan.) to 1s. (18), (May) to 1s. (20), 1897-98 to 10s., with multiples, some on piece 
and twelve full covers or cards, incl. Akassa, Benin River, with 1900 1d. card to Germany, Bonny River, Brass River, 
Buguma, Burutu, Forcados River, Old Calabar River with 1894 (Jan.) set on 1894 and 1896 covers, Opobo, Opobo 
River with 1893 1d. registered envelope bearing 1892-94 2½d., Qua Iboe, Sapele, Sombreiro River, Warri, also 
issues cancelled in transit or on arrival, Southern Nigeria with t.p.o’s incl. 1909 postcard to Northumberland, 
Northern Nigeria with 1914, 1916 registered covers from Zungeru, mainly fair to fine.                         £500-£700 

Niger Company Territories 

 1094 s      Abutshi: 1d. lilac on piece with fine complete "THE ROYAL NIGER Co. C.&L./CUSTOMS/19 DEC. 99/OFFICE/ 
ABUTSHI" double oval datestamp in violet. S.G. Z2, cat. £700. Photo.                                                       £200-£250 

 1095 s      - 2½d. purple on blue on piece with fine complete "THE ROYAL NIGER Co. C.&L./CUSTOMS/4 OCT. 99/OFFICE/ 
ABUTSHI" double oval datestamp in violet. S.G. Z3, cat. £1,000. Photo.                                                    £300-£350

1094 1095
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 1215 )      Postal Stationery: Q.V. to K.G.VI unused collection in an album incl. 23 overprinted “SPECIMEN” incl. postal 
cards, registration envelopes, wrappers, etc. (64)                                                                                           £150-£200 

 1216 )      - A Q.V. to K.G.V used collection with postal cards and wrappers, range of destinations some uprated, condition 
a little mixed. (72)                                                                                                                                              £120-£150 

 1217 ) S   - Postal Cards: 1893 1d. and 1½d. overprinted “Specimen.” (type SV 7), mainly fine and scarce. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1218 )      - Registration Envelopes: Used collection from 1984 to 1939 in varied condition in an album incl. uprated, with a 
range of frankings and destinations. (41)                                                                                                        £350-£400 

 1219 )      Covers and Cancellations: Collection from 1848 to 1930 incl. pre-stamp, postal stationery, registered, etc.  
variously adressed and rated with a range of frankings, fair to fine. (34)                                                    £500-£600 

 1220 )      - A selection of red and black “REGISTERED” cancellations on five Q.V. stamps, also a large piece franked 1d. strip 
and with two strikes of the red “REGISTERED”.                                                                                             £100-£120 

 1221  m      A Q.V. to Q.E.II collection of cancellations on covers, pieces and loose stamps mounted in a boxed Oriel album 
incl. a Q.V. selection with Parcel Post cancellations, 1896 front (Apr. 17) and O.H.M.S. cover (July 21) both with 
rare recorded “R” in red, tax markings, selection of B.W.I. cancellations on Saint Vincent stamps, etc. (171 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1222 ) (  Airmails: A collection from 1930 to 1979 in an Oriel album incl. 1930 cover from Haiti with scarce double ring 
“PREMIER VOL/N.Y.R.B.A.” cachet, 1932 (July) covers (5) carried on the first “Humming Bird” flight Trinidad-St 
Vincent-Barbados; two from Trinidad both with “UNCLAIMED” marks and three to Barbados each franked St 
Vincent ½d. and 1d., 1936 cover to England franked 3d. and 1s. with type 1 airmail label affixed, 1936 cover to 
Calcutta franked 3d., 6d. and 1s. (2) with airmail and registration labels affixed, 1943 censored cover to New York 
franked 3d. pair and 1s., 1961 12c. aerogramme to Brussels uprated 3c., 10c. and 25c. etc. (80)            £250-£300 

 1223 )      Maritime Mail: Collection from 1899 to 2010 in an Oriel album incl. 1907 piece franked 1d. tied by framed 
“Posted/on/Board” mark with Barbados c.d.s. alongside, 1935 redirected window envelope to England franked 1d. 
and ½d. and G.B. 1d. pair, the latter tied by framed “PAQUEBOT/TRINIDAD” 1936 St Lucia 1½d. envelope to St 
Vincent cancelled by “PAQUEBOT” mark with “R.M.S. LADY DRAKE” cachet, 1936 envelope to Bristol franked 
1½d. tied by double ring “LONDON/PAQUEBOT” c.d.s., 1937 envelope to St Lucia franked 1½d. tied by framed 
“PAQUEBOT” mark with Castries arrival c.d.s. and “C.N.S. LADY HAWKINS” cachet etc. (59 covers/cards + small 
qty of stamps)                                                                                                                                                     £250-£300 

 1224 )      Official Mail: Collection in a binder incl. 1893 cover to England franked 2½d. on 1d. and 5d. on 6d. with oval “R” 
mark, 1895 envelope to Paris franked 5s. with Kingstown c.d.s., 1907 envelope to Vienna franked 3d. pair with 
registration label, 1912 envelope to London franked 2d. block of four with registration label, 1930 envelope to 
Colon franked 2½d. with oval “GOVERNMENT OFFICE/ST VINCENT B.W.I”, etc. (76)                           £300-£350 

 1225 )      - K.G.V to K.GVI selection of covers (37), the majority registered with some censored, condition a little varied.  
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1226 )      - Selection of 20 covers from 1925 to 1978, mainly overseas destinations with some registered, also a further album 
of 50 Government Department cachets on covers.                                                                                       £150-£180 

Ex 1212 1213
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Samoa 

 1227            Q.V. to Q.E.II mainly used dealer’s stock, chiefly fine in a stockbinder with a range of issues. (100s)   £150-£200 

San Marino 

 1228            A large fine used dealer’s stock in a stockbook with issues from 1877-2006 incl. 1877-90 to 40c., 1903 to 5l., 1929-
55 15l., 20l., 1932 Post Office set, 1932 Garibaldi to 5l. (2), 1933 Philatelic Congress 1l,25 on 1l.75, 1935 Delfico 
to 1l.75 (3), 1950-51 Air to 500l. (3), no wmk. 500l., 1951 Air 1,000l. (3), good range of later issues, postage dues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

Saudi Arabia 

 1229            A mint and used duplicated accumulation in varied condition on leaves and stockcards with range of issues incl. 
later commemorative sets, a few revenues, etc. (100s)                                                                                  £400-£500 

Seychelles 

 1230  H       1935 Silver Jubilee 6c. with variety ‘large kite by flagstaff’, mint, fine. S.G. 128 var. Photo.                   £150-£200 

 1231 )      1938-49, 1938 (Jan. 1) and 1938 (Feb. 10) values used on plain Selfridge f.d.c’s, fine.                              £120-£150 

 1232  H       Mint selection incl. 1902 45c. on 2r.25c. mint pair, one with narrow “5” in “45”, 1903 1r.50c., 1921-32 2r.25c. pair, 
1938-49 1r. yellow-green unmounted, 2r.25c. on chalky paper (2, both marginal) and 45c., 75c. deep slate-blue, 
1r. grey-black, 2r.25c. and 5r. in blocks of four etc. (54)                                                                               £120-£150 

Sierra Leone 

 1233   S        1884-91 1d. overprinted “SPECIMEN” (type D11), fine and scarce. Only 100 overprinted. Photo.         £100-£120 

Slovakia 

 1234            A duplicated used accumulation in a stockbook incl. 1939 overprinted to 10k., good range of later issues to 2008, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

1230 1233
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Somaliland 

 1235  H       1903 (Sept.-Nov.) 6a fine mint with variety “SOMAL.LAND” B.P.A. certificate (1999) also 6a. with second “I” of 
“BRITISH” almost omitted fine unmounted mint. S.G. 19b. 3.v.                                                                       £70-£80 

 1236 )      1903 (Nov. 30) envelope (opened-out) to England franked Q.V. 2a. and K.E.VII 1a. and ½a. with indistinct  
cancellations initially considered an invalid franking with crayon ‘0’ marks below each stamp, serifed “T” mark 
applied but deleted by the same crayon, with F.P.O. 46, Base Office Berbera, Aden and Bradford c.d.s’s on the 
reverse, unusual. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

 1237 )      1903 (Dec.) envelope (one rear flap missing) to India franked 2a. but left uncancelled with “0” manuscript marks 
applied below and at left and right as considered invalid (civilian use only; possibly in lieu of any other stamps 
being available) and with serifed “T” and “OVERLAND POSTAGE/DUE/AS/4” marks. Reverse with Base Office 
Berebera, Bombay and part Ferozepore c.d.s., with contemporary endorsement “Please retain the empty cover for 
reference” at top left possibly as evidence for a potential complaint. Photo.                                              £100-£120 

 1238   S        1921 2r. and 5r. large part gum overprinted with violet framed “SPECIMEN” handstamps, apparently used for  
presentation purposes, scarce and unusual. Photo.                                                                                       £150-£180 

South Africa 

Cape of  Good Hope 

 1239 )      1852 (June) envelope “per Mail Steamer” to England endorsed “Paid” and “Lieut Atty/Queen’s (Regiment)” rated 
“8”(d) prepaid and “1/-” incoming charge with “GENERAL POST OFFICE/(crown)/CAPE TOWN” mark, 1872 (Sept. 
9) wrapper and 1874 (May 14) envelope to Cape Town each franked G.B. 1s. tied by Liverpool or Devonport 
duplexes and both underpaid for the double weight rates with “DEFICIENT POSTAGE ‘1/’/HALF-FINE ‘6’” or with 
framed “EXCS/DEFICIENT POSTAGE ‘1/-’/OZ./AMOUNT OF FINE ‘6’” marks and each overall fined “2/-” to include 
a local (the other ‘half’) 6d. fine. (3 items)                                                                                                       £150-£180 

 1240  m      1855-63 1d. rose, 4d. blue and 1s. pale rose-lilac, good to fine used all with clear margins. S.G. 5a, 6a and 7. cat. 
£740.                                                                                                                                                                       £80-£100 

 1241  m      - 6d. deep rose-lilac, good to large margins and lightly cancelled, very fine. R.P.S certificate (1988). S.G. 7b, cat. 
£400. Photo on page 156.                                                                                                                                  £100-£120 

 1242  Hb 1863-64 1d. brownish red, a mint block of seven, faint creases only visible from the reverse and with clear 
to large margins all around and large part original gum, rare multiple and very attractive. S.G. 18c, cat. 
£4,900+. Photo.                                                                                                                                              £800-£1,000 

 1243            Collection on leaves incl. 1d. (5), 4d. (13), 6d. (4) and 1s. (6) range of triangulars in varied condition, rectangulars 
with 1883-98 values to 5s. mint and used, 1902-04 to 5s. (pair) mint and used, also revenues and Griqualand West, 
poor to fine. (163)                                                                                                                                               £250-£300 

1242
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South Africa: Cape of  Good Hope continued 

 1244  m      A mainly fine used selection comprising 1853 blued paper 4d. Mafeking 1900 6d. on 2d. and 6d. on 3d. both used 
on small pieces. S.G. 4, 10 and 13, cat. £430.                                                                                                  £100-£120 

 1245         Mount Currie Express: 1874 1d. green, unused, a few imperfections, otherwise fine and very scarce. Photo.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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Natal 

 1246            Collection in a Senator album from 1857-61 embossed 6d., good range of Chalons in varied condition incl. Postage 
overprints, later with values to 5s. (3), surcharge varieties, 1902-03 and 1904-08 values to 2s.6d. mint and £1.10s. 
used with cancellations not guaranteed, Zululand with 1894-96 values to 1s. used, etc., poor to fine.  £100-£120 

 1247 )      Anglo-Zulu War: 1879 (Apr.) envelope to London (stamp removed) with “9/4/1879” No. 72 quartered c.d.s. of 
Stanger and showing at lower left initials “CBV” of Lieutenant Courtenay Bourchier Vyvyan of the 3rd. Regiment 
(Buffs), also (May 8) scarce incoming 4d.+6d. stationery envelope from London, addressed to “Captain Edward 
B. Evans, 10th. Battery, 7th. Brigade, Natal”. (2 items) Photo.                                                                     £120-£150 

Orange Free State 

 1248            Collection in a Senator album, mint and used from 1868 with multiples and varieties, cancellation interest, British 
Occupation V.R.I. surcharges, first and later printings with values to 5s. on 5s. mint and used (4), O.R.C. 1903-04 
values to 1s. mint, 5s. used, postcard stamps, revenues, telegraph stamps.                                                £150-£200 

 1249 )      A selection of used covers and postal stationary from 1891 to 1909, many with “V.R.I.” overprints, incl. censored, 
registered, P.O.W., 1903-04 issue. Many uprated, etc. (72)                                                                          £600-£700 

Transvaal 

 1250            Collection from 1883 in varied condition in a Senator album, mint and used with values to £5, some reprints, 
1904-08 to £1 used, postal fiscals, revenues, range of New Republic with values to 6d. (6), poor to fine.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

South African War 1899 – 1902 

 1251 )      1900 St Helena 1d. card addressed to Amsterdam with circular “CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet in violet 
initialled “JHMB” (J. Henry Mountifort Beasley), 1900 (Feb.) Orange Free State ½d. postcard to German East Africa 
with 1d. added, cancelled by Bethany c.d.s., with Zanzibar, Bloemfontein and Dar-es-Salaam datestamps, also fine 
type 2 censor mark, and 1900 (Sept.) 1d. Machadodorp postcard used to Netherlands cancelled with double ring 
“WATERVAL ONDER” c.d.s. and with Utrecht arrival datestamp. (3 items) Photo.                                  £150-£180 

 1252 )      Boer P.O.W’s in St Helena: 1901 (Mar.) cover registered to Holland, an attractive franking with seven different 
stamps, showing straight line “DEAD.WOOD.CAMP” on the reverse. Photo.                                             £100-£120 

 1253 )      1901 (Dec. 4) printed Whitley Brothers envelope from Cape Town to Orange Free State, with “COMMUNICATION 
SUSPENDED” cachet with “UNDELIVERABLE AT/WINBURG” on the reverse. All mail services within the Orange 

Free States remained interrupted until the end of March 1902. Photo.                                                       £150-£200 

 1254 )      1902 (Feb. 13) stampless cover sent by Lt. Lawrence Oates to his mother at the family home in Essex, endorsed 
“No Stamps” and “On Service”, with British Army P.O. 44 datestamp with red London Paid arrival c.d.s., enclosing  
original letter. Lawrence ‘Titus’ Oates was later chosen by Scott during the Antarctic expedition for the final polar 

party and suffering terribly with frostbite on the return, he famously chose to ‘go outside’ to improve his colleagues' 

chances of reaching safety. Photo.                                                                                                                    £400-£500 

 1255            Boer P.O.W’s in St Helena: 1902 (Mar. 17) cover from Deadwood Camp, franked by Q.V. ½d. pair, addressed to 
“Klerksdorp/Vrouwens Kamp” (Woman’s Camp), with triangular “PASSED BY/CENSOR/DEADWOOD”. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Lawrence Oates
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South Africa continued 

 1256 s      Local British Occupation Issues 1900-02: Schweizer Renecke: 1900 (Sept.) “BESIEGED” on Transvaal ½d. to 
6d. c.t.o. on separate pieces. S.G. 1-4, cat. £2,550. Photo.                                                                             £500-£600 

Mafeking Siege Issues 

 1257            1900 (Mar.-Apr.) selection comprising Type 1 Cape overprinted 1d. on ½d. Hope standing (on piece) and 3d. on 
1d., Bechuanaland Protectorate overprinted 1d. on ½d. and 6d. on 2d., used, British Bechuanaland overprinted 6d. 
on 3d. mint (vertical bends) and used, 1s. on 4d. used and Type 2 6d. on Bechuanaland Protectorate 6d. on 2d. 
used on piece, mainly fine. (8) S.G. 2, 3, 6, 8, 10, 11, 13, cat. £1,415. Photo.                                              £200-£250 

1258  H       1900 (Mar.-Apr.) 6d. on Bechuanaland Protectorate 2d. green and carmine, mint slightly toned gum, expert 
marks on gum, otherwise fine and rare. R.P.S. certificate (1995). S.G. 8, cat. £3,000. Photo.      £800-£1,000 

 1259  m      1900 (Apr.) 1d. Goodyear pale blue on blue, scarce horizontal pair, cancelled “MY 15/1900”. S.G. 17, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£220 

 1260  m      - 1d. Goodyear deep blue on blue, scarce horizontal pair tied to piece by  “MY 1/1900” c.d.s’s. S.G. 18, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1261 )      - 3d. Baden-Powell, small format deep blue on blue, fine used on 1900 (Apr. 12) local envelope, a few small 
stains, otherwise fine and rare. S.G. 20. Photo.                                                                                      £800-£1,000 

1259 1260Ex 1257
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 1262 )      1900 (Apr.) 3d. Baden-Powell, small format deep blue on blue, fine used on 1900 (May. 14) locally addressed 
envelope, minor stains, otherwise fine and rare. S.G. 20. Photo.                                                        £800-£1,000 

South Africa 

 1263  m      1913-24 £1 green and red, used, fine. S.G. 17, cat. £400. Photo.                                                                 £100-£120 

 1264            1926 1d. Ship selection of imperf. blocks of four of the centre (ship) and the completed design both on gummed 
watermarked paper also 1933-48 1d. bottom marginal mint with centre omitted and inverted watermark, very 
fine.                                                                                                                                                                       £200-£220 

 1265  H       1927-30 Bradbury Wilkinson Recess, 2d. to 10s. (imprint marginal) mint, some toning and staining, otherwise 
fine. S.G. 34-39, cat. £650. Photo.                                                                                                                       £80-£100 

 1266         - 3d., 4d. (severed), 1s., 2s.6d., 5s. (2) and 10s. (2, vertical and horizontal) bilingual pairs overprinted “SPECIMEN”, 
lightly mounted and fine, scarce also a 1927-30 mint set in horizontal bilingual pairs. (30) Photo.       £250-£280 

 1267            Collection in two Senator albums mint and used with varieties, incl. 1925 Airs mint, 1926-27 set mint and used, 
1930-44 values to 2s.6d. (both), 1933 values to 10s. with 2d. shade, 6d. falling ladder and molehill flaws, 1935 Silver 
Jubilee, 1942-44 bantams, 1947-54 values to 5s., mint and used, postage dues, officials, revenues and a good range 
of Christmas seals, mainly good to fine.                                                                                                          £250-£300 

 1268            Various incl. ½d. Springbok study in mint multiples, 1940 and 1941 2s.6d. (blue covers) booklets, mint coil selection 
incl. 1935 1d. severely misperforated and containing portions of two stamps (2), 1935 gutter blocks of the ½d. and 
1d. from sheets for making coils and sold as surplus, 1940 2nd hyphenated ½d. coils strips and pairs, 1949 Cylinder 
6045 ½d., 1953 Cylinder 97 1d., 1954 1d. and 1963 ½c. and 1c. in strips and a number with identified flaws, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£220 

 1269 )      Cancellations and Covers: 1929 (Sept. 7) flight cover to Durban with philatelic franking incl. 1925 9d. airmail 
left marginal imperforate, apparently from one of six sheets with this error and all tied by Cape Town c.d.s., also 
an unused 9d. forgery in a block of four. Ex Van Wyk Smith. (4 + 1 cover)                                                  £50-£60 

 1270 )      - World War II: A collection of covers and cards on leaves, incl. good range of A.P.O’s, censors, mainly East Africa, 
etc. (57 items)                                                                                                                                                     £150-£200 
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South West Africa 

 1271            Selection incl. 1927-30 4d. imprint mint block of four, 2s.6d bilingual pairs mint (incl. no stop after “A” variety) 
and used, 1927 4d. registration envelope to Hamburg franked 4d. and 6d,. pair with Luderitz registration mark, 
1935 O.H.M.S. airmail envelope to South Africa franked marginal 3d. block of four with Windhoek registration 
mark at left, 1948 envelope to East London franked 1½d. etc. (approx. 100 items)                                       £70-£75 

 1272 )      Postal Stationery: A mint and used selection from 1913-25 incl. collection of 1913 letter cards with Specimens 
showing different overprints, registered, etc. (56)                                                                                          £700-£800 

 1273 ) S   - Collection of Specimen (9mm spacing and all in upper case with full stop) incl. 1916 K.G.V 1d. postcards with 
Afrikaans overprint (2, one with additional serif “SPECIMEN” applied by Bechuanaland as a receiving authority), 
1917 1d. on ½d. postcard with red “SPECIMEN.” with English (2, one with additional serif “SPECIMEN” applied by 
Bechuanaland as a receiving authority) and Afrikaans overprints also a printed wrapper bank for 
“12/INLAND/POST CARDS.”, 1923 K.G.V 6d. registration envelope size F (2, English or Afrikaans, latter with U.P.U. 
reference “1923” mark applied in Berne and size G English or Afrikaans (3, one with U.P.U. reference “1923” mark 
applied in Berne and another with serif “SPECIMEN” applied by Bechuanaland as a receiving authority), size H2 
in English (2, one with additional serif “SPECIMEN” overprint applied by Bechuanaland as a receiving authority) 
or Afrikaans (showing hyphen between “ZUID” and “WEST”), 1923 ½d. newspaper wrapper with English (2, one 
with U.P.U. reference number “1923” mark applied in Berne) or Afrikaans (2, one with additional serif “SPECIMEN” 
applied by Bechuanaland as a receiving authority) overprints and 1d. newspaper wrappers with English (2, one 
with additional serif “SPECIMEN” applied by Bechuanaland as a receiving authority) and Afrikaans (2, one with 
U.P.U. reference “1923” mark applied in Berne) overprints, mainly very fine. (23 items) Photo.            £600-£700 

 1274 )      Covers: A selection of covers and cards from 1915 to 1945 incl. military, official stampless, registered overseas, 
parcel labels, etc. (80)                                                                                                                                         £600-£700 

Spain 

 1275  J       1901 Alfonso XIII 4p. brown-violet, 10p. orange with underprints ‘000,000’ and ‘000,009’, also 10p. upper marginal 
imperf. horizontal pair with underprints ‘000, 132/3’, odd gum wrinkle otherwise mainly fine unmounted mint. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 
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Sudan 

 1276  Jb 1948 1m., 2m., 3m., 5m., 10m. and 15m. all in unmounted mint blocks of six from the top-left corners of the sheet 
with plate numbers, one of each with ‘nun’ flaw, also 2m. and 4m. blocks without ‘nun’ flaw, mainly fine.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1277  Jb - 4m. watermark inverted in an unmounted mint block of twelve (3 x 4) from the upper left corner of the right 
pane, mainly fine. S.G. 99w, unpriced. Photo.                                                                                                £200-£250 

 1278            A mainly mint selection of varieties comprising 1903 5m. on 5pi. with split surcharge, 1921 1m. colour trial  
overprinted “SPECIMEN”, 1935 Air 15m. on 10m. with misplaced surcharge leaving Arabic inscription omitted, 
2½p. on 3m. corner mint block one stamp with second Arabic letter from left missing, also similar variety on 2½p. 
on 5m. imprint block of six, 2½p. on 5m. used with small “½” also 10p. on 41½p used. (7 items)          £100-£120 

 1279  Jb Officials: 1948 1m., 3m., 5m., 10m. and 15m., all in unmounted mint blocks of twelve from the top-left corners 
of the sheet with plate numbers, one of each showing ‘nun’ flaw, mainly fine.                                         £100-£120 

Swaziland 

 1280 )      1893 (May 8) envelope to Netherlands from the van Gorcum correspondence bearing “Swazieland” 1889-90 ½d. 
(2), 1d., 2d. and 1892 ½d., tied by Bremersdorp squared circles, backstamped Johannesburg and London transit, 
Assen June 7 arrival, minor creases clear of adhesives. Photo.                                                                     £300-£400 

Switzerland 

 1281            A collection of mainly middle period postal stationery in fifteen albums, duplication, incl. cards, wrappers, also 
postage due covers, express post, copy of Les Timbres-post Suisses de 1843 à 186” by Bossy, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Thailand 

 1282  m      1921 (Dec.) Scouts Fund set, used, fine. S.G. 223-229, cat. £450. Photo.                                                  £100-£120 

 1283            A duplicated mint and used accumulation in two albums and four stockbooks incl. 1883-85 to 1s. (2) used, 1912 
King Vajiravudh to 10b., 20b. used, 1941 2s. to 10b. set used, 1947-48 King 10s. used, good range of later issues 
including miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                            £350-£400 

Tonga 

 1284            A collection in two stockbooks with 1963 Gold Coinage embossed proof issues, with 1d., 9d. (2), 10d. (8), 11d., 
1s.1d. (7), 15s. (3), Airmail 2s.4d. in a variety of unissued colours and/or design combinations also a range of 
unmounted mint issues from 1964-2012 incl. 1970 Red Cross, 1973 Cook, 1974 Guides, 1977 Whales, 1978 
Conservation, 2012 Express Owl set, etc. (100s)                                                                                            £150-£180 
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Tonga continued 

 1285            A mainly used accumulation in a stockbook with a range of issues. (few 100s)                                          £80-£100 

 1286   S        1906 1d. postcards (3, all different views on the reverse) and 1910 1½d. letter card all overprinted large bold serif 
“SPECIMEN”, fine. (4)                                                                                                                                         £120-£150 

Trinidad & Tobago 

 1287   S        A former Swedish P.O. official reference collection printed philatelic album pages (2) with 1863 6d., 1869 5s., 1883 
set (no 6d., 1896 set, 1898 2d., 1899 3d. on 5d., 1901-06 changed colours and 1894 “OS” set (incl. 5s.) affixed and 
all overprinted “SPECIMEN” except for the official set, mainly fine. (32)                                                    £500-£600 

 1288   S        Postal Stationery: Collection incl. 1884 ½d. and 1d. newspaper wrappers, 2d. registration envelopes (2, sizes F 
and G), ½d., 1d. 1½d. and 2d. postcards and 1d., 1½d. and 2d. reply cards all overprinted “SPECIMEN”, fine. (11)
                                                                                                                                                                             £300-£320 

Tobago 

 1289  H       1879 Watermark Crown CC, perf. 14 1d., 3d., 6d. (2, one watermark inverted) and 1s., mint, slightly varied  
condition. Photo.                                                                                                                                                £100-£120 

 1290  m      1880 Watermark Crown CC, perf. 14 ½d., 1d., 4d., 6d. and 1s. used, also 1d. bisect used on piece, mainly fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1291  H       1882-84 Watermark Crown CA, perf. 14 6d. stone, large part original gum, fine. S.G. 19, cat. £600. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1292            - Mint and used selection incl. 4d. mint and used, 2½d. ‘slash’ flaw mint and used, ½d., 2½d. mint blocks of four, 
shades, minor varieties with 2½d. stop after “G” used, 4d. Panelli forgery, etc. (23)                                 £150-£180 

 1293 )      Selection of covers bearing 1885-96 issues, comprising ½d. strip of five on 1897 cover to Leicester, ½d. and 1d. 
pair on 1894 cover to Austria, and ½d. pair, single and 1d. on 1897 cover to Leicester. Photo.                £80-£100 

 1294  H       1886-89 Surcharges, ½d. on 6d. orange-brown, variety figure further from word, mint with part gum, fine. S.G. 
28a, cat. £425. Photo.                                                                                                                                              £60-£70 

 1295  H + - 1d. on 2½d. variety figure further from word in block of four, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 29, 
a, cat. £730. Photo.                                                                                                                                             £180-£200 

 1296            1891-92 Surcharges, ½d. on 4d. mint and used, malformed “CE” part gum, 2½d. on 4d. block of four unmounted 
mint, malformed “CE” mint and used, etc. (15)                                                                                              £150-£180 
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 1297            1896 ½d. on 4d. lilac and carmine, selection comprising mint and used examples, examples with space between 
“½” and “d” mint and used, slightly varied condition. S.G. 33, a. Photo.                                                       £80-£100 

 1298 )      - ½d. on 4d. lilac and carmine, used on 1896 cover to Trinidad with Dec. 29 Port of Spain arrival, adhesive with 
small wrinkle. Photo.                                                                                                                                            £80-£100 

 1299 )      1897 cover to Trinidad, endorsed “Card only”, bearing 1891-92 ½d. on 4d., the corners have been clipped to allow 
inspection to verify that the contents were a card without message, 1930 flown covers (3), also 1882-82 2½d. and 
1885-96 with “14” numerals.                                                                                                                             £100-£120 

1300            Trinidad & Tobago: A K.G.V mint and used duplicated accumulation of mainly War Tax issues incl. marginal 
blocks, etc. (few 100s) Ex Oswald Marsh stock.                                                                                             £150-£200 

Tristan da Cunha 

 1301            Newspapers, 1793 to 1846, an exceptional group of eight complete journals containing articles and reports on 
the island incl. Lambert’s Proclamation, establishment of garrison, visit of Pyramus and Reward, etc. comprising 
the Nottingham Journal 1793 (Sept. 7), Evans & Ruffy’s Farmer’s Journal 1811 (Sept. 2), The Globe 1817 (Aug. 18), 
(Dec. 2), (Dec. 18), Evening Mail 1817 (Feb. 17-19), Edinburgh Evening Courant 1830 (Jan. 4) and Daily News 1846 
(June 16).                                                                                                                                                                  £40-£60 

 1302 )      1926 stampless ‘Davies’ cover (opened for display) to Widnes showing type II cachet and with interesting enclosed 
two page letter from John Laverello dated Mar. 22, carried on the Norwegian barque Asalea due markings applied 
at Port Elizabeth cancelled by Cape Town “1047” numeral obliterator; 1927 stampless ‘Gane’ cover to London 
showing type III cachet with Buenos Aires Apr. 13 machine transit, carried on the Suveric; 1928 cover to Sutton 
Coldfield with type IV cachet, carried to Montevideo by SS Author, overstruck by London Apr. 20 receiving 
machine cancellation, charged by “1½D/FB” mark with G.B. ½d. and 1d. postage dues tied by Birmingham c.d.s. 
(3 items) Photo.                                                                                                                                                  £150-£200 
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Tristan da Cunha continued 

 1303 )      1929 stampless cover to Massachussetts with fine strike of rare type IVa cachet in red, carried on SS Helesius 
departing May 15 with London Paquebot June 26 transit, “T” in circle and New York 10c. due markings,  
backstamped July 8 arrival, minor cover damage at right but attractive. This the latest known usage of the type 

IVa cachet. Photo.                                                                                                                                               £300-£350 

 1304  J + 1952 ½d. to 10s. set in fine unmounted mint imprint blocks of four, one 2s. is detached. S.G. 1-12, cat. £560. Photo 
on page 163.                                                                                                                                                        £140-£160 

 1305  mb Postage Dues: 1957 1d. to 5d. set in fine used plate blocks of eight, 2d. shows two large “d” varieties and 4d. one 
shows broken “d”. S.G. D1-D4.                                                                                                                         £150-£200 

Turks & Caicos Islands 

 1306  H + 1918 War Tax 3d. in a block of four from the right of the sheet, variety double overprint, stamps are unmounted 
mint fine. B.P.A. certificate (1999). S.G. 145a, cat. £1,400+. Photo.                                                             £300-£350 

 1307   P       1928 “POSTAGE & REVENUE” ½d., 1d., 1½d.. 2d., 2½d. 3d. and 5s. individual imperforate plate proofs on thin 
card and all in blue, very fine. (7) Photo.                                                                                                         £150-£180 

 1308            Q.V. collection incl. 1867 1d. and 6d. mint and 1s. used, 1873-79 1d mint (2 shades) and used, 1881 ½d., 6d. (setting 
3) mint (5, incl. a block of four, gum stain), ½d. on 1d. (setting 8) mint, ½d. on 1d. (setting 10) mint, ½d. on 1d. 
block of four (setting 10; types 9 and 10) and ½d. on 1s. lilac (setting 10; type 9), 1881 1d. and 1s. mint, 1882-85 
mint (incl. 1d. in a block of four and both shades of the ½d.) and used sets, 1887-89 mint and used sets, 1889 sur-
charge mint and used (2), 1889-93 mint and used sets, mainly fine. (56)                                                   £400-£500 

 1309            Collection from 1900 to 1971 in binder incl. 1900-04 mint and used sets, 1905-08 mint and used sets, 1909 set 
mint and used to 2s., 1913-21 mint set and used to 3s., “WAR TAX” surcharges basic sets mint, 1921 set mint and 
used to 6d., 1922-26 set (both wmks.) mint and used to 3s., 1928 mint and used sets, 1935 Silver Jubilee 1s. used 
‘kite and vertical log’ variety, 1938-45 mint and used sets, 1950 set mint and used to 5s., 1957-60 (to £1) mint and 
used sets and mint to 1971, mostly fine. (few 100s)                                                                                      £400-£500 
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Uganda 

 1310  I       1896 (Nov.) 1a. from the left of the sheet with small “O” in “POSTAGE”, also 2a. corner example, unused, some 
staining, otherwise fine. S.G. 54a, 55.                                                                                                                   £70-£80 

United Nations 

 1311            A collection in three boxed albums, from 1951 to 1976, incl. unmounted mint stamps, covers and postal stationery, 
one album a special 25th Anniversary album, covers (150), f.d.c’s with 1955 10th Anniversary set and miniature 
sheet, first flights, etc. (100s)                                                                                                                               £80-£100 

United States of  America 

 1312 )      A selection of covers from 1822 to 1983 incl., 1822 “FREE” entire addressed to the House of Representatives,  
pre-stamp, airs, maritime, etc. (16)                                                                                                                  £200-£250 

 1313 )      1847-50 5c. brown with good to large margins, fine used with pen cancellation on wrapper from Baltimore to 
Philadelphia. Photo.                                                                                                                                           £250-£300 

 1314            A mainly used selection in varied condition on leaves incl. 1918 Air 12c. and 18c., 1929 “Kans” and “Nebr” 1c. to 
10c. sets, etc. (155)                                                                                                                                                £80-£100 

 1315 )      Selection of locals incl. Blood’s City Despatch, apparently used with manuscript “X”, Price’s City Express Post 2c. 
unused and 1880 (ca.) Wells Fargo “PUBLISHERS/PAID STAMP” pair and perforated “ONE NEWSPAPER” stamp, 
1851 Cheney & Co. printed Express envelope used to New Hampshire and endorsed “Paid” with enclosure on 
Cheney & Co. letterhead with message reporting a death also a 3c. embossed cut-square with George Nesbit  
advertising ring unused. (7 items)                                                                                                                    £150-£200 

Yugoslavia 

 1316            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks with range of overprinted issues, 
also 1926 Alexander set mint in 1929 U.P.U. presentation folder, 1951 Airs, miniature sheets, etc., also a stockbook 
of Albania with a range of later issues. (100s)                                                                                                   £80-£100 

Zanzibar 

 1317            A Q.V. to Q.E.II duplicated used stock, mainly good to fine in a stockbook incl. 1908-09 to 10r., 1913 to 4r., 5r., 
1926-27 to 75c. (5), 1936 to 7s.50 (5), 10r. (5), 1949 Silver Wedding 10s. (3), etc. (100s)                        £400-£500 
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